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ЗАКОН НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА

О внесении изменений в закон Ненецкого автономного округа
«О перераспределении полномочий между органами местного самоуправления муниципальных образований Ненецкого автономного округа и органами государственной власти

Ненецкого автономного округа»

Принят Собранием депутатов

Ненецкого автономного округа                                                                7 ноября 2014 года

Статья 1
Внести в закон Ненецкого автономного округа от 19 сентября 2014 года № 95-оз «О перераспределении полномочий между органами местного самоуправления муниципальных образований Ненецкого автономного округа и органами государственной власти Ненецкого автономного округа» следующие изменения:

1) статью 1 изложить в следующей редакции:

«Статья 1. Предмет регулирования
Настоящий закон в соответствии с пунктом 6.1 статьи 26.3 Федерального закона от 6 октября 1999 года № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и частью 1.2 статьи 17 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон) перераспределяет полномочия органов местного самоуправления городского и сельских поселений, муниципального района и городского округа Ненецкого автономного округа между органами местного самоуправления муниципальных образований Ненецкого автономного округа и органами государственной власти Ненецкого автономного округа.»;

2) в статье 2:

а) абзац первый изложить в следующей редакции:

«Органы государственной власти Ненецкого автономного округа осуществляют следующие полномочия органов местного самоуправления городского поселения Ненецкого автономного округа по решению вопросов местного значения:»;

б) в пункте 1 слова «и очистки сточных вод» исключить;

в) пункт 8 дополнить словами «, участие в сохранении, возрождении и развитии народных художественных промыслов в городском поселении»;

г) пункт 10 изложить в следующей редакции:

«10) разработка генеральных планов поселения, правил землепользования и застройки и представление их на утверждение представительному органу местного самоуправления, утверждение подготовленной на основе генеральных планов поселения документации по планировке территории, выдача разрешений на строительство (за исключением случаев, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, иными федеральными законами), разрешений на ввод объектов в эксплуатацию при осуществлении строительства, реконструкции объектов капитального строительства, расположенных на территории поселения, разработка местных нормативов градостроительного проектирования поселений и представление их на утверждение представительному органу местного самоуправления, резервирование земель в границах поселения для муниципальных нужд, осуществление муниципального земельного контроля в границах поселения, осуществление в случаях, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, осмотров зданий, сооружений и выдача рекомендаций об устранении выявленных в ходе таких осмотров нарушений;»;

3) абзац первый статьи 3 изложить в следующей редакции:
«Органы государственной власти Ненецкого автономного округа осуществляют следующие полномочия органов местного самоуправления сельских поселений Ненецкого автономного округа по решению вопросов местного значения:»;

4) в статье 4:

а) в части 1:

абзац первый изложить в следующей редакции:

«1. Органы государственной власти Ненецкого автономного округа осуществляют следующие полномочия органов местного самоуправления муниципального района Ненецкого автономного округа по решению вопросов местного значения:»;

пункт 6 изложить в следующей редакции:
«6) разработка схем территориального планирования муниципального района и представление их на утверждение представительному органу местного самоуправления, утверждение подготовленной на основе схемы территориального планирования муниципального района документации по планировке территории, выдача разрешений на строительство (за исключением случаев, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, иными федеральными законами), разрешений на ввод объектов в эксплуатацию при осуществлении строительства, реконструкции объектов капитального строительства, расположенных на межселенной территории муниципального района, ведение информационной системы обеспечения градостроительной деятельности, осуществляемой на территории муниципального района, резервирование земельных участков в границах муниципального района для муниципальных нужд;»;

б) в части 2:

абзац первый изложить в следующей редакции:

«2. Органы государственной власти Ненецкого автономного округа осуществляют следующие полномочия органов местного самоуправления муниципального района Ненецкого автономного округа, переданные им в соответствии с частью 4 статьи 14 Федерального закона, по решению вопросов местного значения:»;

в пункте 1 слова «и очистки сточных вод» исключить;

дополнить пунктом 1.1 следующего содержания:

«1.1) организация строительства автомобильных дорог местного значения в границах населённых пунктов сельских поселений;»;

пункт 5 дополнить словами «, участие в сохранении, возрождении и развитии народных художественных промыслов в поселении»;

пункт 6 изложить в следующей редакции:

«6) разработка генеральных планов поселения, правил землепользования и застройки и представление их на утверждение представительному органу местного самоуправления, утверждение подготовленной на основе генеральных планов поселения документации по планировке территории, разработка местных нормативов градостроительного проектирования поселений и представление их на утверждение представительному органу местного самоуправления, резервирование земель в границах поселения для муниципальных нужд;»;

5) в статье 5:

а) абзац первый изложить в следующей редакции:
«Органы государственной власти Ненецкого автономного округа осуществляют следующие полномочия органов местного самоуправления городского округа Ненецкого автономного округа по решению вопросов местного значения:»;

б) в пункте 1 слова «и очистки сточных вод» исключить;

в) пункт 7 дополнить словами «, участие в сохранении, возрождении и развитии народных художественных промыслов в городском округе»;

г) пункт 11 изложить в следующей редакции:

«11) разработка генеральных планов городского округа, правил землепользования и застройки и представление их на утверждение представительному органу местного самоуправления, утверждение подготовленной на основе генеральных планов городского округа документации по планировке территории, выдача разрешений на строительство (за исключением случаев, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, иными федеральными законами), разрешений на ввод объектов в эксплуатацию при осуществлении строительства, реконструкции объектов капитального строительства, расположенных на территории городского округа, разработка местных нормативов градостроительного проектирования городского округа и представление их на утверждение представительному органу местного самоуправления, ведение информационной системы обеспечения градостроительной деятельности, осуществляемой на территории городского округа, резервирование земель в границах городского округа для муниципальных нужд, осуществление муниципального земельного контроля в границах городского округа, осуществление в случаях, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, осмотров зданий, сооружений и выдача рекомендаций об устранении выявленных в ходе таких осмотров нарушений;»;

6) в статье 6:

а) пункты 6 и 7 изложить в следующей редакции:

«6) распоряжение земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, в соответствии с Федеральным законом от 25 октября 2001 года № 137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации» и Земельным кодексом Российской Федерации;
7) полномочия, предусмотренные Градостроительным кодексом Российской Федерации, не указанные в статьях 2, 4 и 5 настоящего закона, а также в пункте 4 настоящей статьи, за исключением полномочий по:

а) утверждению генеральных планов, правил землепользования и застройки, местных нормативов градостроительного проектирования поселений и городского округа;

б) утверждению схем территориального планирования муниципального района;

в) изъятию, в том числе путём выкупа, земельных участков для муниципальных нужд;

г) выдаче разрешений на строительство (за исключением случаев, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, иными федеральными законами), разрешений на ввод объектов в эксплуатацию при осуществлении строительства, реконструкции объектов капитального строительства, расположенных на территории сельских поселений;

д) согласованию переустройства и (или) перепланировки жилых помещений;

е) выдаче разрешений (ордеров на проведение земляных работ) на проведение работ, связанных с разрытием грунта или вскрытием дорожных покрытий (прокладка, реконструкция или ремонт подземных коммуникаций, забивка свай и шпунта, планировка грунта, буровые работы), на территории сельских поселений;»;

б) дополнить пунктом 9 следующего содержания:

«9) полномочия, предусмотренные Федеральным законом от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», не указанные в статьях 4 и 5 настоящего закона.»;
7) в статье 8:

а) в части 1 после слов «до 1 января 2015 года,» дополнить словами «за исключением случая, указанного в части 5 настоящей статьи,»;

б) в части 4 после слов «муниципальные учреждения» дополнить словами «(муниципальные унитарные предприятия)»;

в) дополнить частями 5 и 6 следующего содержания:

«5. Органы местного самоуправления муниципальных образований Ненецкого автономного округа продолжают осуществлять полномочия по решению вопросов местного значения, указанные в статьях 2 – 6 настоящего закона, в части исполнения обязательств муниципального заказчика по муниципальным контрактам, заключённым по 31 декабря 2014 года включительно, предметом которых являются работы по проектированию, строительству или реконструкции объектов капитального строительства, до полного исполнения обязательств по данным контрактам в соответствии с законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.

Объекты, проектная и сметная документация, иное имущество или результаты работ, созданные (полученные) в результате исполнения указанных муниципальных контрактов, и необходимые исполнительным органам государственной власти Ненецкого автономного округа для осуществления полномочий, указанных в статьях 2 – 6 настоящего закона, после оформления (государственной регистрации) права муниципальной собственности на них передаются исполнительным органам государственной власти Ненецкого автономного округа в соответствии с федеральным законодательством.

6. Объекты незавершённого строительства, созданные по состоянию на 31 декабря 2014 года включительно, и необходимые исполнительным органам государственной власти Ненецкого автономного округа для осуществления полномочий, указанных в статьях 2 – 6 настоящего закона, после государственной регистрации права муниципальной собственности на них передаются исполнительным органам государственной власти Ненецкого автономного округа в соответствии с федеральным законодательством.».

Статья 2

Настоящий закон вступает в силу с 1 января 2015 года, за исключением пункта 7 статьи 1 настоящего закона.

Пункт 7 статьи 1 настоящего закона вступает в силу со дня официального опубликования настоящего закона.
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