ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к вопросу, выносимому на заседание 
Администрации Ненецкого автономного округа

        1. Член Администрации Ненецкого автономного округа, ответственный за подготовку вопроса: заместитель губернатора Ненецкого автономного округа Бланк Владимир Викторович
        2. Докладывает: начальник Управления экономического развития Ненецкого автономного округа Гущина Лина Викторовна.
        3. Вопрос: О проекте постановления Администрации Ненецкого автономного округа «О внесении изменения в Положение об установлении систем оплаты труда работников государственных учреждений Ненецкого автономного округа и о признании утратившими силу абзацев восьмого-шестнадцатого подпункта 4 пункта 1 изменений в отдельные постановления Администрации Ненецкого автономного округа, утвержденных постановлением Администрации Ненецкого автономного округа от 09.12.2014 № 477-п». 
4. Общая характеристика вопроса: 
В соответствии с пунктом а) статьи 16 закона Ненецкого автономного округа от 06.01.2005 г. № 542-оз «Об Администрации Ненецкого автономного округа и иных органах исполнительной власти Ненецкого автономного округа» нормативные правовые акты Администрации округа принимаются исключительно на заседаниях Администрации округа.

Основные положения вопроса:

Представленным проектом постановления предлагается внести изменения в пункт 30 Положения об установлении систем оплаты труда работников государственных учреждений Ненецкого автономного округа, в части наличия у руководителей учреждений, относящихся ко второй группе по оплате труда руководителей, вне зависимости от численности работников, не более двух заместителей, дополнив его условием принадлежности учреждения к сфере природопользования и охраны окружающей среды.
При решении вопроса о создании подведомственного Управлению природных ресурсов НАО учреждения (КУ НАО «Центр природопользования и охраны окружающей среды») рассматривалась передача части полномочий управления и полномочий, переданных от Архангельской области (полномочия в области лесных отношений, в области охраны и использования объектов животного мира):

- разработка и утверждение лесных планов Ненецкого автономного округа, лесохозяйственных регламентов, а также проведение государственной экспертизы  проектов освоения лесов;

- предоставление в пределах земель лесного фонда лесных участков в постоянное (бессрочное) пользование, аренду, безвозмездное срочное пользование, а также заключение договоров купли – продажи лесных насаждений, в том числе организация и проведение соответствующих аукционов;

- организация использования лесов, их охраны (в том числе осуществления мер пожарной безопасности и тушения лесных пожаров), защиты (за исключением лесопатологического мониторинга), воспроизводства (за исключением лесного семеноводства) на землях лесного фонда и обеспечение охраны, защиты, воспроизводства лесов (в том числе создание и эксплуатация лесных дорог, предназначенных для охраны, защиты и воспроизводства лесов) на указанных землях;

- ведение государственного лесного реестра в отношении лесов, расположенных в границах территории Ненецкого автономного округа;

- учет древесины, заготовленной гражданами для собственных нужд в лесах, расположенных на землях лесного фонда и т.д.

С 1 января 2015 года в связи с реорганизацией органов власти Управление природных ресурсов НАО, Управление АПК НАО и Гостехнадзор НАО объединяются путём слияния в один Департамент. В связи с этим функции КУ НАО «Центр природопользования и охраны окружающей среды» будут значительно расширены путем передачи части полномочий Управления АПК НАО:

- обеспечение проведения рыбохозяйственной мелиорации водных объектов рыбохозяйственного значения;

-предотвращение загрязнения, засорения и заиления водных объектов рыбохозяйственного значения (участков водных объектов рыбохозяйственного значения);

- восстановление нарушенного состояния водных биологических ресурсов и среды их обитания в результате стихийных бедствий и по иным причинам;

 - проведение очистки береговой полосы водных объектов от мусора объектов рыбохозяйственного значения;

- проведение очистки водных объектов от брошенных орудий добычи (вылова);

- участие в разработке рыбоводно-биологических обоснований;

- проведение разъяснительных работ в средствах массовой информации, в части, касающейся рыболовства и сохранения водных биологических ресурсов;

- участие в определение границ рыбопромысловых участков и т.д.

Кроме того, в КУ «Центр природопользования и охраны окружающей среды» планируется выполнять работы по обеспечению контрольных мероприятий, проводимых Гостехнадзор НАО. 

В структуре учреждения предусмотрено создание современной лаборатории, которая позволит проводить исследования различных сред (почва, воздух, вода и т.д.) и ресурсов.

Все перечисленные функции отнесены к двум функционально независимым направлениям: 
1. материально-техническое и организационное обеспечение контрольно-надзорных полномочий окружных и федеральных органов власти при осуществлений государственных полномочий в области охраны животного мира и водных биоресурсов;

2. проведение обеспечительных мероприятий при реализации государственной политики в сфере недропользования, водопользования, лесопользования, а также проведения политики нормирования разрешительной работы хозяйствующих в вопросах выбросов вредных веществ, негативного воздействия на окружающую среду, утилизацию отходов, металлолома, проведения лабораторных исследований.

Масштабность и независимость данных направлений являются основанием необходимости во втором заместителе руководителя учреждения.

По предоставленному Управлением природных ресурсов и экологии Ненецкого автономного округа финансово–экономическому обоснованию введение должности второго заместителя руководителя не повлечет за собой увеличение бюджетных ассигнований на содержание учреждения в 2015 году в связи с экономией по фонду оплаты труда руководителей после его пересчета и фонду оплаты труда работников за счет постепенного заполнения вакантных должностей в отделе «специализированная лаборатория аналитического контроля».

Также проектом признаются утратившими силу абзацы восьмой
-шестнадцатый подпункта 4 пункта 1 изменений в отдельные постановления Администрации Ненецкого автономного округа, утвержденных постановлением Администрации Ненецкого автономного округа от 09.12.2014 № 477-п. Абзацы восьмой-шестнадцатый подпункта 4 пункта 1 указанных изменений признаются утратившим силу в связи с тем, что они излагаются в новой редакции.

Постановление вступит в силу с 1 января 2015 года.

Проект постановления не затрагивает вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности и не подлежит оценке регулирующего воздействия.

Принятие данного постановления не требует внесения изменений в другие нормативные правовые акты Ненецкого автономного округа.

       5. Проект предлагаемого решения:

        1. Принять постановление Администрации Ненецкого автономного округа «О внесении изменения в Положение об установлении систем оплаты труда работников государственных учреждений Ненецкого автономного округа и о признании утратившими силу абзацев восьмого-шестнадцатого подпункта 4 пункта 1 изменений в отдельные постановления Администрации Ненецкого автономного округа, утвержденных постановлением Администрации Ненецкого автономного округа от 09.12.2014 № 477-п» в предложенном варианте.

        2. Управлению экономического развития Ненецкого автономного округа в трехдневный срок после получения выписки из протокола организовать оформление постановления в установленном порядке. 

Заместитель губернатора 

Ненецкого автономного округа                                                                      В.В. Бланк
Начальник управления 

экономического развития  

Ненецкого автономного округа                                                                  Л.В. Гущина

