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Пояснительная записка

к проекту постановления губернатора Ненецкого автономного округа 
«О мерах по реализации отдельных положений закона Ненецкого автономного округа от 01.07.2009 № 53-оз «О противодействии коррупции в Ненецком автономном округе»

Статьей 12 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ                                «О противодействии коррупции» (далее – Закон о противодействии коррупции) установлены ограничения, налагаемые на гражданина, замещавшего должность государственной или муниципальной службы, при заключении им трудового или гражданско-правового договора.
Аналогичные ограничения установлены ст. 8.1 Закон НАО от 01.07.2009      № 53-ОЗ «О противодействии коррупции в Ненецком автономном округе».

При этом такие ограничения налагаются на гражданина, ранее замещающего должность государственной гражданской службы Ненецкого автономного округа, включенную в перечень должностей, установленный губернатором Ненецкого автономного округа.

Согласно пункту 4 Указа Президента РФ от 21.07.2010 № 925 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О противодействии коррупции» органам государственной власти субъектов Российской Федерации рекомендовано разработать, руководствуясь названным Указом, и утвердить перечни должностей государственной гражданской службы субъектов Российской Федерации, предусмотренные статьей 12 Закона о противодействии коррупции.

Учитывая, что названным Указом накладываются ограничения на все должности государственной гражданской службы Российской Федерации, при замещении которых лица представляют сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – сведения о доходах), аналогичное нормативное положение в отношении всех должностей государственной гражданской службы Ненецкого автономного округа, при замещении которых представляются сведения о доходах, предлагается закрепить в предлагаемом проекте постановления губернатора.

Аналогичное предложение 09.03.2017 поступило в адрес губернатора округа из прокуратуры региона в порядке ст. 9 Федерального закона от 17.01.1992 № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации» (исх. 22-01-2017/1026 от 06.03.2017).

В этой связи предлагается принять проект постановления губернатора «О мерах по реализации отдельных положений закона Ненецкого автономного округа от 01.07.2009 № 53-оз «О противодействии коррупции в Ненецком автономном округе», которым также предполагается признать утратившим силу пункт 1 постановления губернатора Ненецкого автономного округа от 28.12.2005 № 108-пг «Об утверждении перечня должностей государственной гражданской службы Ненецкого автономного округа, при освобождении от замещения которых на граждан налагаются ограничения при заключении трудового или гражданско-правового договора, и признании утратившими силу отдельных постановлений губернатора Ненецкого автономного округа».

Данный проект постановления не затрагивает вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности и не подлежит оценке регулирующего воздействия.
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