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Пояснительная записка

к вопросу, выносимому на заседание 
Администрации Ненецкого автономного округа
в феврале 2018 года

1. Вопрос: о проекте постановления Администрации Ненецкого автономного округа «О внесении изменений в приложения к Положению о ведомственной (отраслевой) принадлежности государственных унитарных предприятий Ненецкого автономного округа и государственных учреждений Ненецкого автономного округа».

2. Член Администрации, ответственный за подготовку вопроса: начальник Управления имущественных и земельных отношений Ненецкого автономного округа Голговская Анастасия Владимировна.

3. Разработчик: начальник отдела имущественных отношений Управления имущественных и земельных отношений Ненецкого автономного округа Коченова Елена Николаевна (тел. 2-38-84).

4. Докладывает: начальник Управления имущественных и земельных отношений Ненецкого автономного округа Голговская Анастасия Владимировна.

5. Общая характеристика вопроса:

Обоснованием необходимости рассмотрения данного вопроса на заседании Администрации Ненецкого автономного округа являются положения части 3 статьи 2, части 1 статьи 9, пункта «а» статьи 16 закона Ненецкого автономного округа от 06.01.2005 № 542-оз «Об Администрации Ненецкого автономного округа и иных органах исполнительной власти Ненецкого автономного округа», согласно которым:

- Администрация округа является коллегиальным органом;

- Администрация округа в пределах своей компетенции принимает правовые акты в форме постановлений;

- правовые акты Администрации округа принимаются на заседаниях Администрации округа. 

Подведомственность предприятий и учреждений уполномоченным органам установлена согласно приложений № 1 и № 2 к Положению о ведомственной (отраслевой) принадлежности государственных унитарных предприятий Ненецкого автономного округа и государственных учреждений Ненецкого автономного округа (далее – Положение), утвержденному постановлением Администрации Ненецкого автономного округа от 17.07.2002 № 202-п.

В соответствии с п. 4 Положения изменение подведомственности предприятия или учреждения осуществляется в порядке внесения изменений в приложение № 1 или приложение № 2 к Положению соответственно.

Проектом постановления предлагается внести изменения в приложение № 1 Положения, исключив из перечня предприятий ГУП НАО «Ненецкая фармация», подведомственное Департаменту здравоохранения, труда и социальной защите населения Ненецкого автономного округа и                  ГУП НАО «Ненецкая агропромышленная компания», подведомственное Департаменту природных ресурсов, экологии и агропромышленного комплекса Ненецкого автономного округа в связи с их приватизацией в соответствии с законом Ненецкого автономного округа от 06.12.2016 № 280-оз «Об утверждении прогнозного плана (программы) приватизации государственного имущества Ненецкого автономного округа на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов».

Кроме того, ввиду большого количества изменений, связанных с прекращением деятельности учреждений путем реорганизации в форме присоединения, слияния, а также изменением наименований учреждений, проектом постановления предлагается Приложение 2 изложить в новой редакции. 
Прекратили свою деятельность:

- учреждения, подведомственные Департаменту образования, культуры и спорта Ненецкого автономного округа: ГКДОУ НАО «Санаторный детский сад для детей с туберкулезной интоксикацией» (01.06.2017), ГБДОУ НАО «Детский сад «Теремок» (11.09.2017), ГБДОУ НАО «Детский сад «Родничок» (18.09.2017), ГБУДО НАО «Детско-юношеская спортивная школа «Старт» (30.10.2017), ГБОУ НАО «Начальная школа-детский сад д. Верхняя Пёша» (13.12.2017), ГБОУ НАО «Начальная школа-детский сад д. Макарово» (27.12.2017), ГБДОУ НАО «Детский сад с. Великовисочное» (29.12.2017), ГБДОУ НАО «Детский сад с. Коткино» (17.01.2018), ГБДОУ НАО «Детский сад с. Оксино» (22.01.2018), ГБОУ НАО «Начальная школа-детский сад п. Хонгурей» (22.01.2018);

- учреждения, подведомственные Департаменту здравоохранения, труда и социальной защиты населения Ненецкого автономного округа: ГБУЗ НАО «Несская участковая больница» (29.05.2017), ГБУЗ НАО «Хорей-Верская участковая больница» (29.05.2017), ГБУЗ НАО «Нижне-Пёшкая участковая больница» (06.06.2017), ГБУЗ НАО «Великовисочная участковая больница» (08.06.2017).
Изменили наименования: 

- государственное бюджетное общеобразовательное учреждение Ненецкого автономного округа «Средняя школа с Нижняя Пёша» на государственное бюджетное общеобразовательное учреждение Ненецкого автономного округа «Средняя школа имени А.А. Калинина с. Нижняя Пёша» (07.11.2017),

- государственное бюджетное общеобразовательное учреждение Ненецкого автономного округа «Средняя школа № 4» на государственное бюджетное общеобразовательное учреждение Ненецкого автономного округа «Средняя школа № 4 г. Нарьян-Мара с углубленным изучением отдельных предметов» (03.08.2017),
- государственное бюджетное учреждение Ненецкого автономного округа для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Детский дом» на государственное бюджетное учреждение Ненецкого автономного округа для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, «Центр содействия семейному устройству «Наш дом» (08.09.2017).

Проект постановления не затрагивает вопросов осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности и не подлежит оценке регулирующего воздействия.

Принятие рассматриваемого проекта постановления и его реализация
не потребует выделения средств из окружного бюджета.
Количество необходимых оригиналов принятого проекта 
постановления – 1.
6. Проект предлагаемого решения:

Принять проект постановления Администрации Ненецкого автономного округа «О внесении изменений в приложения к Положению о ведомственной (отраслевой) принадлежности государственных унитарных предприятий Ненецкого автономного округа и государственных учреждений Ненецкого автономного округа» в предложенном варианте. 
Начальник Управления

имущественных и земельных отношений 
Ненецкого автономного округа
            А.В. Голговская
