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Пояснительная записка 

к вопросу, выносимому на заседание 

Администрации Ненецкого автономного округа

в марте 2018 года

1. Вопрос: О проекте постановления Администрации Ненецкого автономного округа «О внесении изменений в государственную программу Ненецкого автономного округа «Обеспечение общественного порядка, противодействие преступности, терроризму, экстремизму и коррупции в Ненецком автономном округе».
2. Член Администрации, ответственный за подготовку вопроса: первый заместитель губернатора Ненецкого автономного округа – руководитель Аппарата Администрации Ненецкого автономного округа Мурадов Юрий Георгиевич.
3. Разработчик: Аппарат Администрации Ненецкого автономного округа, отдел по обеспечению работы комиссий в сфере безопасности и законности, специалист-эксперт Артеева Наталья Николаевна, 2-15-37.

4. Докладывает: заместитель руководителя Аппарата Администрации Ненецкого автономного округа Лик Андрей Владимирович.

5. Общая характеристика вопроса: 
Внесение изменений в государственную программу Ненецкого автономного округа «Обеспечение общественного порядка, противодействие преступности, терроризму, экстремизму и коррупции в Ненецком автономном округе» (далее – Программа, НАО) обусловлено необходимостью приведения Программы в соответствие с:

1) законом НАО от 08.12.2017 № 354-оз «Об окружном бюджете 
на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов» (далее – закон 
о бюджете);
2) Порядком разработки, реализации и оценки эффективности государственных программ НАО (в редакции постановления Администрации НАО от 12.05.2017 № 152-п).

Представленным проектом постановления предлагается:

1. Привести объемы финансирования мероприятий Программы 
на 2018-2020 годы в соответствие с законом о бюджете;
2. В соответствии с п. 8.1 Порядка разработки, реализации и оценки эффективности государственных программ НАО (далее – Порядок), а также 
в связи с присвоением в законе о бюджете с 2018 года кодов целевых статей расходов окружного бюджета основным мероприятиям (с 2014 по 2017 год кодировки мероприятий данной Программы в законе о бюджете соответствующих лет не было) Перечень мероприятий Программы разделить на два приложения:
1) Приложение 3 на 2014-2017 год (с изложением всех реализованных 
в указанный период мероприятий, в том числе и без дополнительного финансирования, так как в соответствии с п. 64 Порядка за 2014-2017 годы подготовлены годовые отчеты о ходе реализации и проведена оценка эффективности Программы, при которой оценивались все реализованные мероприятия Программы за истекший период);
2) Приложение 3а на 2018-2020 год, в котором предлагается:

а) перечень мероприятий изложить в соответствие с законом 
о бюджете;

б) исключить из Программы:

-Мероприятия, на которые финансирование в 2018-2020 годах 
не выделено:

Предоставление субвенций федеральному бюджету на осуществление части переданных полномочий по составлению протоколов 
об административных правонарушениях, посягающих на общественный порядок и общественную безопасность, предусмотренных законом Ненецкого автономного округа «Об административных правонарушениях» (соответственно исключается из Программы раздел XII «Информация 
о предоставлении субвенций федеральному бюджету»);
Установка кнопок тревожной сигнализации в учреждениях, подведомственных Департаменту здравоохранения, труда и социальной защиты населения Ненецкого автономного округа;

Установка камер видеонаблюдения в учреждениях, подведомственных Департаменту здравоохранения, труда и социальной защиты населения Ненецкого автономного округа;

-Мероприятия, которые реализуются в рамках основной деятельности 
и дополнительного финансирования не требуют:

Информационное сопровождение хода реализации Подпрограммы 1;
Организация межведомственного семинара по обмену опытом 
со специалистами по работе с семьями и подростками социального риска;

Психологическая помощь молодым людям, вернувшимся 
из исправительных учреждений, условно осужденным и членам их семей;

Организация и проведение фестиваля детского творчества «Дорога 
без опасности» среди обучающихся школ округа;

Проведение конкурса среди педагогических работников образовательных организаций (школ, дошкольных образовательных организаций, образовательных организаций дополнительного образования детей) на лучшую разработку занятия по профилактике дорожно-транспортного травматизма;

Создание и размещение в средствах массовой информации информационно-пропагандистских материалов, призванных освещать работу 
по обеспечению безопасности дорожного движения, в том числе информационное сопровождение Подпрограммы 2 «Повышение безопасности дорожного движения в Ненецком автономном округе в 2014 - 2020 годах»;

Разработка и реализация комплекса мероприятий по совершенствованию системы спасения пострадавших в дорожно-транспортных происшествиях в Ненецком автономном округе;

Подготовка и создание информационно-пропагандистских телерадиопрограмм, направленных на участников дорожного движения, 
для последующего размещения на федеральных, региональных и кабельных телевизионных каналах, на радиостанциях;

Организация в печатных средствах массовой информации специальных тематических рубрик (публикаций) для систематического освещения проблемных вопросов по безопасности дорожного движения;

Проведение мероприятий с представителями антитеррористических комиссий муниципальных образований, Отдела в НАО РУ ФСБ 
по Архангельской области, УМВД России по НАО, ГУ МЧС России по НАО по противодействию терроризму и экстремизму с целью организации межведомственного взаимодействия и обмена информацией;

Оказание методической помощи муниципальным образованиям по вопросам контроля за состоянием антитеррористической защищенности объектов экономики, социальной сферы и мест с массовым пребыванием населения и выполнения решений антитеррористической комиссии Ненецкого автономного округа;

Создание и выпуск специализированных передач на региональных телеканалах и радиостанциях по вопросам профилактики терроризма, пропаганды социально значимых ценностей и создания условий для мирных межнациональных и межрелигиозных отношений.
В связи с исключением с 2018 года указанных мероприятий срок реализации подпрограммы 3 «Профилактика терроризма и экстремизма 
в Ненецком автономном округе на 2014-2020 годы» (далее Подпрограмма 3) предлагается установить до 2017 года.

Кроме того, по тексту Программы вносятся редакционные правки.

В результате вносимых изменений объем финансирования государственной программы НАО «Обеспечение общественного порядка, противодействие преступности, терроризму, экстремизму и коррупции 
в Ненецком автономном округе» увеличится на 14 887,0 тыс. руб. и составит 266 904,9 тыс. руб., в том числе: в 2018 году - 20 991,1 тыс. руб., 2019 году – 1 930,6 тыс. руб., 2020 году – 1 966,4 тыс. руб., что соответствует закону НАО «Об окружном бюджете на 2018 год и плановый период 2019 
и 2020 годов».

В соответствии с анализом, проведенным Управлением МВД России 
по НАО, изменение значений целевых показателей в 2018-2020 годах 
не прогнозируется.

В свою очередь, в связи с исключением мероприятия «Установка камер видеонаблюдения в учреждениях, подведомственных Департаменту здравоохранения, труда и социальной защиты населения Ненецкого автономного округа» автоматически из подпрограммы 3 исключается целевой показатель, с которым данное мероприятие взаимоувязано.

Учитывая изложенное, Аппаратом Администрации НАО подготовлен проект постановления Администрации НАО «О внесении изменений 
в государственную программу Ненецкого автономного округа «Обеспечение общественного порядка, противодействие преступности, терроризму, экстремизму и коррупции в Ненецком автономном округе».

Внесение изменений в Программу не потребует внесения изменений 
в закон Ненецкого автономного округа от 08.12.2017 № 354-оз 
«Об окружном бюджете на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов».

Параметры финансового обеспечения Программы в 2017 году соответствуют показателям сводной бюджетной росписи на 31.12.2017.
Проект постановления не затрагивает вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности и не подлежит оценке регулирующего воздействия. 

6. Проект предлагаемого решения:
1. Принять постановление Администрации НАО «О внесении изменений в государственную программу Ненецкого автономного округа «Обеспечение общественного порядка, противодействие преступности, терроризму, экстремизму и коррупции в Ненецком автономном округе» 
в предложенном варианте.
2. Отделу организационной работы и обеспечения деятельности Администрации НАО организационно-контрольного управления Аппарата Администрации НАО совместно с отделом по обеспечению работы комиссий 
в сфере безопасности и законности Аппарата Администрации НАО 
в 3-дневный срок после получения выписки из настоящего протокола организовать оформление постановления в установленном порядке 
(1 экземпляр).

Первый заместитель губернатора 

Ненецкого автономного округа – 

руководитель Аппарата Администрации

Ненецкого автономного округа                                                             Ю.Г. Мурадов
