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Пояснительная записка

к вопросу, выносимому на заседание 
Администрации Ненецкого автономного округа
в июне 2018 года

1. Вопрос: о проекте постановления Администрации Ненецкого автономного округа «Об установлении даты перехода к проведению государственной кадастровой оценки на территории Ненецкого автономного округа».

2. Член Администрации, ответственный за подготовку вопроса: начальник Управления имущественных и земельных отношений Ненецкого автономного округа Голговская Анастасия Владимировна.
3. Разработчик: ведущий консультант сектора распоряжения государственным имуществом Управления имущественных и земельных отношений Ненецкого автономного округа Мехоношина Светлана Александровна (тел. 2-38-91).
4. Докладывает: начальник Управления имущественных и земельных отношений Ненецкого автономного округа Голговская Анастасия Владимировна.
5. Общая характеристика вопроса:

Обоснованием необходимости рассмотрения данного вопроса на заседании Администрации Ненецкого автономного округа являются положения части 3 статьи 2, части 1 статьи 9, пункта «а» статьи 16 закона Ненецкого автономного округа от 06.01.2005 № 542-оз «Об Администрации Ненецкого автономного округа и иных органах исполнительной власти Ненецкого автономного округа» 
(далее – Закон № 542-оз), согласно которым:

- Администрация округа является коллегиальным органом;

- Администрация округа в пределах своей компетенции принимает правовые акты в форме постановлений;

- правовые акты Администрации округа принимаются на заседаниях Администрации округа. 

С 1 января 2017 года вступил в силу Федеральный закон от 03.07.2016 № 237-ФЗ «О государственной кадастровой оценке» (далее – Федеральный закон № 237-ФЗ).
Статьей 24 Федерального закона № 237-ФЗ установлен переходный период его применения с 1 января 2017 года до 1 января 2020 года. В указный период субъект Российской Федерации вправе принять решение о дате перехода к проведению государственной кадастровой оценки в соответствии с положениями Федерального закона № 237-ФЗ.

Частью 3 статьи 24 Федерального закона № 237-ФЗ установлено, 
что решение о дате перехода к проведению государственной кадастровой оценки 
в соответствии с Федеральным законом № 237-ФЗ принимается высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации.
Законом № 542-оз установлено, что высшим исполнительным органом государственной власти Ненецкого автономного округа является Администрации Ненецкого автономного округа.

В соответствии с частью 2 статьи 6 Федерального закона № 237-ФЗ уполномоченный орган субъекта Российской Федерации наделяет полномочиями, связанными с определением кадастровой стоимости, бюджетное учреждение, созданное субъектом Российской Федерации.

Распоряжением Администрации Ненецкого автономного округа 
от 31 мая 2018 года № 34-р «О реализации положений Федерального закона 
«О государственной кадастровой оценке» и о создании государственного бюджетного учреждения Ненецкого автономного округа «Центр кадастровой оценки» (далее – Распоряжение № 34-р) принято решение о создании государственного бюджетного учреждения «Центр кадастровой оценки» 
(далее – Учреждение), функции и полномочия учредителя которого от имени Ненецкого автономного округа осуществляет Управление имущественных и земельных отношений Ненецкого автономного округа и о переходе с 1 августа 2018 года к проведению государственной кадастровой оценки на территории Ненецкого автономного округа в соответствии с Федеральным законом № 237-ФЗ.

Вместе с тем согласно заключению экспертно-правового управления Собрания депутатов Ненецкого автономного округа от 15.06.2018 № 335-ЭПУ на проект постановления Собрания депутатов Ненецкого автономного округа 
«О согласовании решения Администрации Ненецкого автономного округа 
о создании государственного бюджетного учреждения Ненецкого автономного округа «Центр кадастровой оценки» срок начала реализации Федерального закона № 237-ФЗ на территории Ненецкого автономного округа необходимо установить путем принятия нормативного правового акта Администрации округа в форме постановления.
В этой связи предлагается принять проект постановления Администрации Ненецкого автономного округа, который устанавливает дату перехода к проведению государственной кадастровой оценки в соответствии с Федеральным законом № 237-ФЗ на территории Ненецкого автономного округа с 1 августа 
2018 года.

Принятие проекта постановления не повлечет необходимости 
в дополнительных ассигнованиях из окружного бюджета и не потребует внесения изменений в закон об окружном бюджете.
Принятие проекта постановления не затрагивает вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности и не подлежит оценке регулирующего воздействия.

Количество необходимых оригиналов правового акта – 2 
(1 – Администрация НАО; 2 – УИЗО НАО).
6. Проект предлагаемого решения:
Принять проект постановления Администрации Ненецкого автономного округа «Об установлении даты перехода к проведению государственной кадастровой оценки на территории Ненецкого автономного округа» 
в предложенном варианте.
Начальник Управления 
имущественных и земельных отношений

Ненецкого автономного округа

       А.В. Голговская
