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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к вопросу, выносимому на заседание Администрации

Ненецкого автономного округа

в июле 2018 года

1. Вопрос: о проекте постановления Администрации Ненецкого автономного округа «О признании утратившими силу отдельных постановлений Администрации Ненецкого автономного округа и отдельных пунктов постановлений Администрации Ненецкого автономного округа от 29.02.2012 № 41-п, от 14.08.2014 № 313-п». 
2. Общая характеристика вопроса:
Проект постановления Администрации Ненецкого автономного округа «О признании утратившими силу отдельных постановлений Администрации Ненецкого автономного округа и отдельных пунктов постановлений Администрации Ненецкого автономного округа от 29.02.2012 № 41-п, от 14.08.2014 № 313-п» (далее – проект постановления) разработан в целях приведения нормативных правовых актов Ненецкого автономного округа в соответствие с законодательством Ненецкого автономного округа.

Постановлением губернатора Ненецкого автономного округа от 19.11.2014 № 72-пг «О структуре органов исполнительной власти Ненецкого автономного округа» с 1 января 2015 года была утверждена новая структура органов исполнительной власти Ненецкого автономного округа.

Согласно подпункту 6 пункта 1 постановления Администрации Ненецкого автономного округа от 28.11.2014 № 461-п «О реорганизации органов исполнительной власти Нененецкого автономного округа» с 1 января 2015 года Комитет по информатизации Ненецкого автономного округа был реорганизован путем присоединения к Аппарату Администрации Ненецкого автономного округа.

Таким образом проектом постановления предлагается признать утратившими силу постановление Администрации Ненецкого автономного округа от 16.11.2011 № 248-п «О Комитете по информатизации Ненецкого автономного округа»; а также отдельных постановлений Администрации Ненецкого автономного округа, отдельных пунктов постановлений Администрации Ненецкого автономного округа от 29.02.2012, № 41-п, от 14.08.2014 № 313-п, которыми вносились изменения в Положение о Комитете по информатизации Ненецкого автономного округа.

В соответствии с частью 4 статьи 31 закона Ненецкого автономного округа от 03.02.2006 № 673-оз «О нормативных правовых актах Ненецкого автономного округа» признание нормативного правового акта утратившим силу осуществляется путем принятия нормативного правового акта о признании нормативного правового акта или его отдельных структурных единиц утратившими силу.
Проект постановления выносится на рассмотрение Администрации Ненецкого автономного округа в соответствии со статьей 16 закона Ненецкого автономного округа от 06.01.2005 № 542-оз «Об Администрации Ненецкого автономного округа и иных органах исполнительной власти Ненецкого автономного округа», согласно которой, постановления Администрации Ненецкого автономного округа принимаются на заседаниях Администрации Ненецкого автономного округа.

Принятие данного постановления не потребует дополнительных финансовых средств из бюджета Ненецкого автономного округа, а также внесения изменений в законы и другие нормативные правовые акты Ненецкого автономного округа. 

Проведение процедуры регулирующего воздействия проекта постановления в сфере регулирования предпринимательской и инвестиционной деятельности не требуется.
