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Пояснительная записка

к вопросу, выносимому на заседание Администрации 

в сентябре 2018 года

1. Вопрос: о проекте постановления Администрации Ненецкого автономного округа «Об утверждении государственной программы Ненецкого автономного округа «Управление имуществом и земельными ресурсами на территории Ненецкого автономного округа».
2. Член Администрации, ответственный за подготовку вопроса: начальник Управления имущественных и земельных отношений Ненецкого автономного округа Голговская Анастасия Владимировна.
3. Разработчик: начальник отдела учета и отчетности Управления имущественных и земельных отношений Ненецкого автономного округа Кузьменко Ирина Фёдоровна (тел. 2-38-87).

4. Докладывает: начальник Управления имущественных и земельных отношений Ненецкого автономного округа Голговская Анастасия Владимировна.
5. Общая характеристика вопроса:

Проектом постановления предлагается принять с 01.01.2019 новую государственную программу «Управление имуществом и земельными ресурсами на территории Ненецкого автономного округа» (далее – Государственная программа).

В период 2015 - 2017 годов в рамках реализации государственной программы Ненецкого автономного округа «Управление имуществом и земельными ресурсами на территории Ненецкого автономного округа» проведен ряд мероприятий, направленных на повышение эффективности управления государственным имуществом и земельными ресурсами Ненецкого автономного округа. 
Высокий процент и положительная динамика достижения целевых показателей при реализации данной государственной программы свидетельствуют об эффективности и результативности принятых мер.

В результате удалось усовершенствовать систему учета и ведения реестра государственного имущества Ненецкого автономного округа, механизм оценки эффективности деятельности государственных унитарных предприятий Ненецкого автономного округа и хозяйственных обществ, акции (доли в уставном капитале) которых находятся в собственности Ненецкого автономного округа. В целях устранениям правовых пробелов в законодательстве принят ряд нормативных правовых актов в сфере имущественных и земельных отношений.
Вместе с тем в сфере управления имуществом и земельными ресурсами остается ряд проблем, которые требуют решения:

- наличие находящегося в собственности Ненецкого автономного округа имущества (в том числе земельных участков), не вовлеченного в хозяйственный оборот;

- наличие не вовлечённых в оборот земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена;
- наличие в Едином государственном реестре недвижимости земельных участков с границами, не соответствующими требованиям законодательства Российской Федерации;
- отсутствие в Едином государственном реестре недвижимости сведений о границах всех муниципальных образований и населенных пунктах Ненецкого автономного округа, а также сведений обо всех участках границы Ненецкого автономного округа со смежными субъектами Российской Федерации;

- необходимость актуализации результатов кадастровой оценки недвижимости, в том числе земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена.

Решение обозначенных проблем возможно путем применения программно-целевых методов, это обусловлено комплексностью и взаимосвязанностью проблем, что требует скоординированного выполнения разнородных мероприятий правового, организационного, производственного и технического характера. С этой целью разработан проект постановления.

Для обеспечения достижения целей и решения поставленных задач в рамках государственной программы выделены следующие подпрограммы:

подпрограмма 1 «Управление государственным имуществом Ненецкого автономного округа и земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена»;
подпрограмма 2 «Участие в развитии единой системы государственной регистрации прав и кадастрового учета недвижимости».

Предусмотренные в рамках каждой из подпрограмм системы целей, задач и мероприятий в комплексе охватывают весь диапазон заданных приоритетных направлений реализации государственной политики в сфере управления государственным имуществом и земельными ресурсами на территории Ненецкого автономного округа и будут способствовать достижению целей и конечных результатов государственной программы.

Целями Государственной программы являются повышение эффективности управления и распоряжения государственным имуществом и земельными ресурсами на территории Ненецкого автономного округа; увеличение доходов в консолидированный бюджет Ненецкого автономного округа.
Для достижения поставленных целей Государственной программы решаются следующие задачи: 

- обеспечение эффективного использования государственного имущества Ненецкого автономного округа и вовлечение его в хозяйственный оборот; 

- оптимизация структуры и состава государственной собственности Ненецкого автономного округа;

- обеспечение эффективного управления государственными унитарными предприятиями Ненецкого автономного округа и хозяйственными обществами с долей участия Ненецкого автономного округа; 

- обеспечение вовлечения земельных участков, находящихся в собственности Ненецкого автономного округа, и земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, в экономический оборот;

- актуализация результатов государственной кадастровой оценки объектов недвижимости;

- обеспечение описания 100 % границы Ненецкого автономного округа, границ муниципальных образований и населенных пунктов Ненецкого автономного округа и внесение в Единый государственный реестр недвижимости сведений о них;

- обеспечение внесения в Единый государственный реестр недвижимости сведений о земельных участках с границами, соответствующими требованиям законодательства Российской Федерации (85% к концу 2021 года).
Принятие проекта постановления позволит в полной мере реализовать конституционные нормы и гарантии права собственности и иных вещных прав на недвижимость, активизировать вовлечение недвижимости в хозяйственный оборот, сформировать базу экономически обоснованного налогообложения в части недвижимого имущества, а также сформировать систему управления недвижимостью, находящейся в государственной собственности.

Проект постановления не затрагивает вопросов осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности и не подлежит оценке регулирующего воздействия.

Принятие рассматриваемого проекта постановления и его реализация не потребует выделения дополнительных средств из окружного бюджета.
На реализацию Государственной программы потребуется средства окружного бюджета в размере 191 114, 0 тыс. рублей, в том числе:

2019 – 66 0089,9 тыс. рублей;

2020 – 65 654,5 тыс. рублей;

2021 – 59 540,6 тыс. рублей.

Количество необходимых оригиналов принятого проекта постановления – 1.
6. Проект предлагаемого решения:

Принять проект постановления Администрации Ненецкого автономного округа «Об утверждении государственной программы Ненецкого автономного округа «Управление имуществом и земельными ресурсами на территории Ненецкого автономного округа». 

Начальник Управления имущественных 

и земельных отношений Ненецкого 

автономного округа 






           А.В. Голговская
