Пояснительная записка
к вопросу, выносимому на заседание Администрации
Рассматриваемый проект постановления Администрации Ненецкого автономного округа подготовлен в целях приведения государственной программы Ненецкого автономного округа «Реализация региональной политики Ненецкого автономного округа в сфере международных, межрегиональных и межнациональных отношений, развития гражданского общества и информации», утвержденной постановлением Администрации Ненецкого автономного округа от 15.10.2014 № 390-п (далее – государственная программа) в соответствие законом Ненецкого автономного округа от 08.12.2017 № 354-оз «Об окружном бюджете на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» и планирования государственной программы на очередной трехлетний период проекта окружного бюджета (на очередной финансовый 2019 год и плановый период 2020, 2021 годов).

Также государственная программа приводится в соответствии с требованиями постановления Администрации Ненецкого автономного округа от 02.04.2018 № 69-п «О внесении изменений в Порядок разработки, реализации и оценки эффективности государственных программ Ненецкого автономного округа».

В результате рассматриваемых изменений общий объем финансирования государственной программы составит: 1 647 623,7 тыс. руб., в том числе:

2015 г. – 224 730,5 тыс. руб.,

2016 г. – 211 067,9 тыс. руб.,
2017 г. – 178 047,4 тыс. руб.,
2018 г. – 261 971,0 тыс. руб.,
2019 г. – 283 383,1 тыс. руб.,
2020 г. – 255 680,4 тыс. руб.,

2021 г. – 232 743,3 тыс. руб.

Общий объем финансирования государственной программы увеличивается на 293 243,5 тыс. руб.
Рассматриваемым проектом изменяется наименование показателя по строке 3.3 Сведений о целевых показателях государственной программы. Государственная программа софинансируется из федерального бюджета. ФАДН России рекомендовано устанавливать в региональных программах, софинансируемых из федерального бюджета, аналогичные показатели, установленные государственной программой Российской Федерации «Реализация государственной национальной политики», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 29.12.2016 № 1532.
Также, в связи с избранием Ненецкого автономного округа председательствующим регионом в международной организации «Северный форум» государственная программа дополняется в 2019 году новым основным мероприятием 5.3: «Участие в деятельности международных организаций».

Принятие рассматриваемого проекта постановления Администрации Ненецкого автономного округа не потребует принятия, внесения изменений и признания утратившими силу действующих нормативных правовых актов.

Проект рассматриваемого постановления не затрагивает вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности и не подлежит оценке регулирующего воздействия.
Количество необходимых оригиналов предлагаемого проекта постановления, подлежащих подписанию – 1 (один).
6. Проект предлагаемого решения:
1) Принять постановление Администрации Ненецкого автономного округа «О внесении изменений в государственную программу Ненецкого автономного округа «Реализация региональной политики Ненецкого автономного округа в сфере международных, межрегиональных и межнациональных отношений, развития гражданского общества и информации» в предложенном варианте.
2) Организационно-контрольному управлению Аппарата Администрации Ненецкого автономного округа (Рожину Д.В.) совместно с Департаментом по взаимодействию с органами местного самоуправления и внешним связям Ненецкого автономного округа (Рахмилевичем П.З.) в 3-дневный срок после подписания настоящего протокола организовать оформление постановления Администрации Ненецкого автономного округа в установленном порядке.
