ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа Госстройжилнадзора НАО
«О внесении изменений в приказ 
Госстройжилнадзора НАО от 13.06.2017 № 90
«Об утверждении административного регламента исполнения государственной функции по осуществлению регионального государственного жилищного надзора»


Государственной инспекцией строительного и жилищного надзора Ненецкого автономного округа в связи с изменением федерального и окружного законодательства подготовлен проект приказа «О внесении изменений в приказ Госстройжилнадзора НАО от 13.06.2017 № 90 «Об утверждении административного регламента исполнения государственной функции по осуществлению регионального государственного жилищного надзора».
Проектом предусматривается приведение приказа в соответствие с постановлением Администрации Ненецкого автономного округа от 30.09.2011 № 216-п «О разработке и утверждении административных регламентов осуществления регионального государственного контроля (надзора) и административных регламентов предоставления государственных услуг». 
В частности по тексту приказа слова «государственная функция осуществления» заменяются словом «осуществление» в соответствующем падеже.
Также приказ дополняется Исчерпывающим перечнем документов и (или) информации, истребуемый при осуществлении государственного жилищного надзора лично у проверяемого юридического лица, индивидуального предпринимателя, Исчерпывающим перечнем документов и (или) информации, запрашиваемых и получаемых в ходе проверки в рамках межведомственного информационного взаимодействия от иных государственных органов, органов местного самоуправления либо подведомственных государственным органам или органам местного самоуправления организаций в соответствии с Межведомственным перечнем.
Помимо этого структура Административного регламента осуществлению регионального государственного жилищного надзора приводится в соответствии с требованиями вышеназванного постановления Администрации Ненецкого автономного округа.
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