Пояснительная записка
к вопросу, выносимому на заседание Администрации
Ненецкого автономного округа в августе 2019 года


1. Вопрос: о проекте постановления Администрации Ненецкого автономного округа «О внесении изменений в Положение о транспортном обслуживании лиц, замещающих государственные должности Ненецкого автономного округа и должности государственной гражданской службы Ненецкого автономного округа» (далее – проект постановления)
2. Общая характеристика вопроса:
Представленным проектом постановления предлагается внести изменения в Положение о транспортном обслуживании лиц, замещающих государственные должности Ненецкого автономного округа и должности государственной гражданской службы Ненецкого автономного округа, утвержденное постановлением Администрации Ненецкого автономного округа от 23.06.2014 № 218-п (далее – Положение).
[bookmark: _GoBack]Согласно Положению транспортное обслуживание лиц, замещающих отдельные государственные должности Ненецкого автономного округа и должности государственной гражданской службы Ненецкого автономного округа, осуществляется КУ НАО «СМТО», в том числе путем:
предоставления служебного автомобильного транспорта, закрепленного персонально за лицом, замещающим государственную должность, и гражданским служащим;
предоставления служебного автомобильного транспорта, закрепленного за органом государственной власти Ненецкого автономного округа или государственным органом Ненецкого автономного округа, или представительством Ненецкого автономного округа в городах Москве, Санкт-Петербурге, Архангельске.
В соответствии с Положением о представительстве Ненецкого автономного округа в других субъектах Российской Федерации, утвержденным постановлением Администрации Ненецкого автономного округа от 24.09.2015 № 305-п, функция представительства реализуется Аппаратом Администрации Ненецкого автономного округа через создаваемые им структурные подразделения –представительства Ненецкого автономного округа в субъектах Российской Федерации или путем возложения функции представительства на сотрудника Аппарата Администрации Ненецкого автономного округа – представителя Администрации Ненецкого автономного округа в субъекте Российской Федерации.
Учитывая изложенное, проектом постановления предлагается исключить из Положения нормы, устанавливающие возможность закрепления служебных транспортных средств отдельно за представительствами Ненецкого автономного округа, в связи с тем, что они являются структурными подразделениями органа государственной власти Ненецкого автономного округа.
Кроме того, существует также необходимость обеспечения служебным транспортным средством помощников губернатора Ненецкого автономного округа. В связи с этим предлагается расширить перечень должностей государственной гражданской службы Ненецкого автономного округа, имеющих право на транспортное обслуживание в связи с исполнением должностных обязанностей. В настоящее время этим правом обладают только гражданские служащие, замещающие должности категории «руководители» высшей группы должностей.
Также проектом постановления предлагается установить, что закрепление персонального служебного автотранспорта за лицами, замещающими государственные должности, и гражданскими служащими, а также служебного автотранспорта за отдельными государственными органами осуществляется распоряжением  Аппарата Администрации Ненецкого автономного округа, исполняющим в пределах компетенции функции и полномочия учредителя (собственника имущества) в отношении КУ НАО «СМТО».
В соответствии со статьей 30 закона Ненецкого автономного округа от 03.02.2006 № 673-оз «О нормативных правовых актах Ненецкого автономного округа» внесение изменений в нормативный правовой акт или его отдельные структурные единицы осуществляется путем принятия нормативного правового акта о внесении изменений в нормативный правовой акт или его отдельные структурные единицы.
Таким образом, принятие постановления относится к компетенции Администрации Ненецкого автономного округа.
Проект постановления не затрагивает вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, оценке регулирующего воздействия не подлежит.
Принятие постановления, проект которого представлен, не потребует дополнительных ассигнований из окружного бюджета.
Принятие постановления, проект которого представлен, потребует признания утратившим силу приказа Аппарата Администрации Ненецкого автономного округа от 29.12.2016 № 97 «О закреплении автотранспорта КУ НАО «СМТО» и принятия распоряжений Аппарата Администрации Ненецкого автономного округа о закрепление персонального служебного автотранспорта за лицами, замещающими государственные должности, гражданскими служащими и работниками, а также служебного автотранспорта за государственными органами Ненецкого автономного округа.

