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Пояснительная записка

к вопросу, выносимому на заседание 

Администрации Ненецкого автономного округа

в июне 2020 года

1. Вопрос: о проекте постановления Администрации Ненецкого автономного округа «О внесении изменений в отдельные постановления Администрации Ненецкого автономного округа».

2. Член Администрации, ответственный за подготовку вопроса: заместитель губернатора Ненецкого автономного округа Шимко Евгения Александровна.

3. Разработчик: главный консультант отдела имущественных отношений Управления имущественных и земельных отношений Ненецкого автономного округа Шапов Виталий Аркадьевич.

4. Докладывает: заместитель губернатора Ненецкого автономного округа Шимко Евгения Александровна.

5. Общая характеристика вопроса:

Проект постановления Администрации Ненецкого автономного округа 
«О внесении изменений в отдельные постановления Администрации Ненецкого автономного округа» (далее – проект постановления) разработан 
в целях снижения влияния колебаний экономики на оплату труда руководителей, их заместителей, главных бухгалтеров государственных унитарных предприятий Ненецкого автономного округа и хозяйственных обществ с долей участия Ненецкого автономного округа.
Проектом постановления предлагается в постановления Администрации Ненецкого автономного округа от 11.03.2016 № 62-п «О Порядке определения условий оплаты труда руководителей, их заместителей, главных бухгалтеров государственных унитарных предприятий Ненецкого автономного округа» и от 14.12.2016 № 389-п «Об условиях оплаты труда руководителей, их заместителей, главных бухгалтеров хозяйственных обществ, более пятидесяти процентов акций (долей) в уставном капитале которых находится в собственности Ненецкого автономного округа» 
внести соответствующие изменения, предусматривающие снижение влияния резких колебаний производительности труда государственных унитарных предприятий Ненецкого автономного округа и хозяйственных обществ 
с долей участия Ненецкого автономного округа на формирование оплаты труда руководителей таких организаций, а именно:

- при определении размеров повышающих и понижающих коэффициентов, зависящих от средней производительности труда, определять производительность труда за 3 года, предшествующих текущему году, вместо 1 года, предшествующего текущему году;
- понизить предельное минимальное значение производительности труда для повышающего коэффициента К6, применяемого при расчете должностного оклада в хозяйственных обществах – с 5 млн руб./чел. 
до 4,5 млн руб./чел.
Действие проекта постановления предлагается распространить 
на правоотношения, возникшие с 1 января 2020 года, поскольку в АО «Центр развития бизнеса Ненецкого автономного округа» и АО «Ненецкая агропромышленная компания» зависящие от средней производительности труда значения повышающих и понижающих коэффициентов за 2019 год, влияющих на формирование оплаты труда руководителей, отличаются 
от значений данных коэффициентов за последние 3 года. 

Проект постановления не затрагивает вопросов осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности и не подлежит оценке регулирующего воздействия.

Принятие рассматриваемого проекта постановления и его реализация 
не потребует выделения средств из окружного бюджета.

Количество необходимых оригиналов принятого проекта постановления – 1.
6. Проект предлагаемого решения:

Принять проект постановления Администрации Ненецкого автономного округа «О внесении изменений в отдельные постановления Администрации Ненецкого автономного округа» в предложенном варианте. 

Заместитель губернатора

Ненецкого автономного округа
                 Е.А. Шимко

СОГЛАСОВАНО:
Начальник УИЗО НАО
            А.В. Голговская

Начальник ОИО УИЗО НАО
               Е.Н. Коченова 









