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Пояснительная записка
к проекту правового акта

«Приказ Департамента строительства, жилищно-коммунального хозяйства, энергетики и транспорта Ненецкого автономного округа «О внесении изменения в перечень детализированных мероприятий государственной программы Ненецкого автономного округа «Модернизация жилищно-коммунального хозяйства Ненецкого автономного округа».
1. Разработчик: – Чернышева Елена Прокопьевна – главный консультант отдела реализации государственных программ управления государственных программ и приоритетных проектов Департамента строительства, жилищно-коммунального хозяйства, энергетики и транспорта Ненецкого автономного округа, контактный телефон 2-12-18.

2. Обоснование необходимости принятия приказа: пункт 4 Порядка разработки, реализации и оценки эффективности государственных программ Ненецкого автономного округа, утвержденного постановлением Администрации Ненецкого автономного округа от 23.07.2014 № 267-п.

3. Общая характеристика вопроса: 

Содержание основных мероприятий государственных программ составляют детализированные мероприятия, имеющие общую целевую направленность.

Детализированные мероприятия указываются в государственной программе либо отдельно утверждаются приказом ответственного исполнителя, содержащим наименование государственной программы, подпрограммы, основного мероприятия, детализированного мероприятия, наименование ответственного исполнителя, соисполнителя, участника (исполнителя) мероприятия, сроки реализации и объемы финансирования государственной программы, подпрограммы, основного мероприятия, детализированного мероприятия по годам реализации. Приказ об утверждении перечня детализированных мероприятий согласовывается с соисполнителями и участниками государственной программы (подпрограммы) в части, касающейся реализуемых ими мероприятий.

Ответственный исполнитель актуализирует перечень детализированных мероприятий (при его наличии) в соответствии с законом об окружном бюджете на очередной финансовый год и плановый период.
Настоящим проектом вносится изменение в перечень детализированных мероприятий государственной программы Ненецкого автономного округа «Модернизация жилищно-коммунального хозяйства Ненецкого автономного округа», утвержденный приказом Департамента строительства, жилищно-коммунального хозяйства, энергетики и транспорта Ненецкого автономного округа от 26.07.2018 № 26 (с изменениями, внесенными приказом Департамента строительства, жилищно-коммунального хозяйства, энергетики и транспорта Ненецкого автономного округа от 22.05.2019 № 17), в соответствии с законом Ненецкого автономного округа от 24.12.2018 № 26-оз «Об окружном бюджете на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» (с изменениями, внесенными законом Ненецкого автономного округа от 20.12.2019 № 148-оз), законом Ненецкого автономного округа от 20.12.2019 № 147-оз «Об окружном бюджете на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов»
(с изменениями, внесенными законом Ненецкого автономного округа
от 31.03.2020 № 171-оз).
Кроме того, с учетом существующей потребности за пределами принятого бюджета уточняется объем финансирования подпрограммы 5. 
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