Пояснительная записка

к проекту постановления Администрации Ненецкого автономного округа «О внесении изменений в отдельные постановления Администрации Ненецкого автономного округа»
Разработчик: Департамент строительства, жилищно-коммунального хозяйства, энергетики и транспорта Ненецкого автономного округа, начальник сектора коммунальной инфраструктуры управления жилищно-коммунального хозяйства, энергетики и транспорта Обертенюк В.В., тел. 8 (818-53) 2-12-03.

Общая характеристика проекта:
Постановлением Правительства Российской Федерации от 15.09.2018 № 1094 (ред. от 15.12.2018) «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации» внесены изменения в Правила обращения с твердыми коммунальными отходами, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 12 ноября 2016 г. № 1156 «Об обращении с твердыми коммунальными отходами и внесении изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 25 августа 2008 г. № 641» (далее – Правила) в части расширения перечня оснований по которым юридическое лицо может быть лишено статуса регионального оператора.
Федеральным законом от 26.07.2019 № 225-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об отходах производства и потребления» и Федеральный закон «О Государственной корпорации по атомной энергии «Росатом» в абзаце девятнадцатом статьи 6 Федерального закона «Об отходах производства и потребления» слова «, в том числе с твердыми коммунальными отходами» исключены.
Представленным проектом, с целью приведения в соответствие с действующим законодательством предлагается внести следующие изменения:

1) в Правила осуществления деятельности регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами на территории Ненецкого автономного округа утвержденные постановлением Администрации Ненецкого автономного округа от 2 февраля 2017 г. № 26-п, в соответствии с требованиями пункта 40 Правил проектом расширяется перечень оснований, по которым юридическое лицо может быть лишено статуса регионального оператора, а также вносится ряд других технических изменений и исправлений.

2) Положение о заключении соглашения об организации деятельности по обращению с твердыми коммунальными отходами, утвержденное постановлением Администрации Ненецкого автономного округа от 10.05.2017 № 148-п приводится в соответствие с действующим законодательством, а также вносится ряд других технических изменений и исправлений.
Принятие данного постановления не требует внесения изменений в иные нормативные правовое акты Ненецкого автономного округа.

Проект данного постановления не оказывает влияние на доходы и расходы окружного бюджета и бюджетов муниципальных образований.

Проект данного постановления не затрагивает вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, оценке регулирующего воздействия не подлежит.

Реализация проекта не потребует дополнительных материальных и иных затрат.

