
Пояснительная записка

к вопросу, выносимому на заседание 

Администрации Ненецкого автономного округа

в 2023 году
1. Вопрос: о проекте закона Ненецкого автономного округа 
«Об утверждении прогнозного плана (программы) приватизации государственного имущества Ненецкого автономного округа на 2023 год».

2. Член Администрации, ответственный за подготовку вопроса: заместитель губернатора Ненецкого автономного округа Соков Вадим Викторович.

3. Разработчик: главный консультант отдела имущественных отношений Управления имущественных и земельных отношений Ненецкого автономного округа Шапов Виталий Аркадьевич.

4. Докладывает: начальник Управления имущественных и земельных отношений Ненецкого автономного округа Голговская Анастасия Владимировна.

5. Общая характеристика вопроса:

В соответствии с пунктом 2 статьи 8 Федерального закона от 21.12.2001 
№ 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества» постановлением Правительства Российской Федерации от 26.12.2005 № 806 утверждены Правила разработки прогнозных планов (программ) приватизации государственного и муниципального имущества (далее – Правила). 

Согласно пункту 4 Правил прогнозный план (программа) приватизации государственного имущества, находящегося в собственности субъекта Российской Федерации (далее – программа приватизации), разрабатывается на плановый период и утверждается органом государственной власти субъекта Российской Федерации.
В соответствии с пунктом 2 Правил «плановый период» – период, 
на который утверждается программа приватизации и который составляет срок 
от 1 года до 3 лет в соответствии с решением уполномоченного органа субъекта Российской Федерации.
Согласно пункту 2 части 1 статьи 3 закона Ненецкого автономного округа 
от 21.06.2007 № 76-оз «О приватизации государственного имущества Ненецкого автономного округа» утверждение прогнозного плана (программы) приватизации государственного имущества относится к полномочиям Собрания депутатов Ненецкого автономного округа.

Протоколом заседания межведомственной комиссии по рассмотрению незавершенных объектов капитального строительства Ненецкого автономного округа от 27.01.2023 № 14 принято решение о целесообразности приватизации (отчуждении) объекта незавершенного строительства «Здание «Молодежного центра» в установленном законодательством Российской Федерации порядке.
С учетом вышеизложенного, ввиду наличия предложения по приватизации государственного имущества Ненецкого автономного округа к рассмотрению предлагается проект закона Ненецкого автономного округа «Об утверждении прогнозного плана (программы) приватизации государственного имущества Ненецкого автономного округа на 2023 год» (далее – проект закона), согласно которому в план (программу) приватизации на 2023 год включено следующее имущество:
	Наименование объекта
	Площадь (кв.м)
	Местонахождение
	Кадастровый номер

	Объект незавершённого строительства 

и земельный участок
	Объект незавершённого строительства –

3 866

Земельный участок –

3460
	Российская Федерация, Ненецкий автономный округ, муниципальное образование «Городской округ

«Город Нарьян-Мар», 

г. Нарьян-Мар, ул. им. Н.Е. Сапрыгина
	Объект незавершённого строительства –

83:00:050001:505

Земельный участок –

83:00:050001:3


В соответствии с Методикой прогнозирования поступлений доходов
в бюджет, в отношении которых Управление имущественных и земельных отношений Ненецкого автономного округа является главным администратором, утвержденной распоряжением УИЗО НАО от 30.12.2022 № 1871, 
поступления в окружной бюджет от приватизации государственного имущества Ненецкого автономного округа в 2023 году прогнозируются в сумме не менее 
42 276 тыс. рублей.
Согласно статье 16 закона Ненецкого автономного округа от 06.01.2005 
№ 542-оз «Об Администрации Ненецкого автономного округа и иных органах исполнительной власти Ненецкого автономного округа» рассмотрение проекта закона подлежит обязательному рассмотрению на заседании Администрации Ненецкого автономного округа.
Проект закона не затрагивает вопросов осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности и не подлежит оценке регулирующего воздействия.

Принятие рассматриваемого проекта закона не потребует выделения дополнительных средств из окружного бюджета.
6. Проект предлагаемого решения: 

Рекомендовать губернатору Ненецкого автономного округа внести 
в Собрание депутатов Ненецкого автономного округа на рассмотрение проект закона Ненецкого автономного округа «Об утверждении прогнозного плана (программы) приватизации государственного имущества Ненецкого автономного округа на 2023 год». 
