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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Ненецкого автономного округа 
«О внесении изменений в статью 6 закона Ненецкого автономного округа 
«О государственной поддержке культуры в Ненецком автономном округе»
Субъект правотворческой инициативы: губернатор Ненецкого автономного округа.

Разработчик проекта: Департамент образования, культуры и спорта Ненецкого автономного округа.

Настоящий проект закона разработан в целях приведения закона Ненецкого автономного округа от 11.12.2002 № 379-оз «О государственной поддержке культуры в Ненецком автономном округе» (далее – закон от 11.12.2002 № 379-оз) в соответствии с Законом Российской Федерации от 09.10.1992 № 3612-1 «Основы законодательства Российской Федерации о культуре» (Основы законодательства о культуре).

Изменения вносятся в статью 6 закона от 11.12.2002 № 379-оз в части уточнения полномочий Администрации Ненецкого автономного округа и полномочий органа исполнительной власти Ненецкого автономного округа, уполномоченного в области культуры.

Так, в частности Федеральным законом от 14.04.2023 № 129-ФЗ «О внесении изменений
в отдельные законодательные акты Российской Федерации» внесены изменения в абзац пятый части 1 статьи 39 Основ законодательства о культуре, в соответствии с которыми в полномочия органов власти субъектов Российской Федерации входит создание и поддержка учреждений культуры и искусства (за исключением федеральных учреждений культуры и искусства, перечень которых утверждается уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти) (ранее формулировка звучала как «организация и поддержка учреждений культуры и искусства…»).

Учитывая это, необходимо внести изменения в пункт 5 части 3 статьи 6 закона 
от 11.12.2002 № 379-оз, касающийся полномочий органа исполнительной власти Ненецкого автономного округа, уполномоченного в области культуры, в указанной части.

В тоже время, так как полномочия по созданию государственных учреждений относятся
к полномочиям Администрации Ненецкого автономного округа, предлагается внести изменения
в часть 2 статьи 6 закона от 11.12.2002 № 379-оз, касающуюся полномочий Администрации Ненецкого автономного округа, дополнив его полномочиями по созданию учреждений культуры
и искусства (за исключением федеральных учреждений культуры и искусства, перечень которых утверждается уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти).

Абзацем четвертым части 1 статьи 39 Основ законодательства о культуре установлено, 
что к полномочиям органов власти субъектов Российской Федерации относится создание
и поддержка государственных музеев (за исключением федеральных государственных музеев, перечень которых утверждается Правительством Российской Федерации). В настоящее время
в законе от 11.12.2002 № 379-оз установлено, что в полномочия органа исполнительной власти Ненецкого автономного округа, уполномоченного в области культуры, относится «организация
и поддержка государственных музеев на территории Ненецкого автономного округа 
(за исключением федеральных государственных музеев, перечень которых утверждается Правительством Российской Федерации)». То есть данная норма частично не соответствует Основам законодательства о культуре. Учитывая это, предлагается к полномочиям Администрации Ненецкого автономного округа отнести полномочия по созданию государственных музеев (за исключением федеральных государственных музеев, перечень которых утверждается Правительством Российской Федерации).

Таким образом, в полномочия Администрации Ненецкого автономного округа будут включены полномочия, связанные с созданием государственных учреждений культуры 
и искусства и государственных музеев, а в полномочия органа исполнительной власти Ненецкого автономного округа, уполномоченного в области культуры, отнесены: поддержка государственных учреждений культуры и искусства и государственных музеев.

Кроме того, предлагаемым проектом закона вносятся изменения редакционного характера 
в пункт 3 части 2 и часть 4 статьи 6 закона от 11.12.2002 № 379-оз.
Проект закона не содержит положений, устанавливающих новые или изменяющих ранее предусмотренные нормативными правовыми актами округа обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, в связи с чем проект не подлежит оценке регулирующего воздействия в соответствии со статьей 23.1 закона Ненецкого автономного округа от 03.02.2006 № 673-оз «О нормативных правовых актах Ненецкого автономного округа». 

Перечень нормативных правовых актов Ненецкого автономного округа, требующих изменения либо дополнения в связи с принятием предлагаемого к рассмотрению законопроекта:

постановление Администрации Ненецкого автономного округа от 28.11.2014 № 463-п 
«Об утверждении Положения о Департаменте образования, культуры и спорта Ненецкого автономного округа».
В связи с принятием предлагаемого к рассмотрению законопроекта не потребуется признавать утратившими силу нормативные правовые акты Ненецкого автономного округа.
Необходимость проведения общественного обсуждения проекта закона
отсутствует.
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