Информация о деятельности 
На прошедшей неделе работа подведомственных мне подразделений осуществлялась в плановом режиме. 
Управлением строительства подготовлен и направлен в Фонд содействия реформированию ЖКХ годовой отчет о ходе реализации программы капитального ремонта многоквартирных домов в 2013 году. 
Приняли участие в командно-штабных учениях, проведенных  11 февраля. В настоящее время проводится анализ действий всех структур, задействованных в учениях. Выявлены проблемы оперативного оповещения ответственных лиц, сбора и систематизации актуальной информации, а также развертывания резервных источников энергии.    

Приняли участие в селекторном совещании, проведенном министром строительства Российской Федерации, на котором рассмотрены вопросы переселения граждан из ветхого и аварийного жилья. 
Всего в НАО аварийный фонд многоквартирных домов, признанных в установленном порядке до 1 января 2012 года аварийными и подлежащими сносу или реконструкции в связи с физическим износом в процессе их эксплуатации составляет 17 домов общей площадью 5 842,5 кв. м, в том числе 4 287,1 тыс. кв. метров общей площади квартир. По состоянию на 1 февраля 2014 года из утвержденного перечня расселено 12 аварийных домов общей площадью 4 323,2 кв. м, в том числе квартир 3 078 тыс. кв. м.

До конца 2014 года будут завершено переселение граждан из оставшихся 5 аварийных домов общей площадью 1 519,3 кв. м., в том числе квартир 1 209 тыс. кв. м., расселение одного из которых в настоящее время осуществляется.

Таким образом, обязательство по ликвидации аварийного фонда, признанного таковым по состоянию на 1 января 2012 года, в соответствии с Указом Президента №600 будет выполнено в Ненецком автономном округе исключительно за счет средств консолидированного бюджета субъекта к 1 января 2015 года.
12 февраля в режиме видеоконференции провели  совещание по вопросу прохождения отопительного периода на территории муниципальных образований Заполярного района. 

Особое внимание было уделено вопросу обеспеченности поселений каменным углем и его качеству. Глава МО «Юшарский сельсовет» Дмитрий Вылко доложил, что в Каратйку по зимнику из 373 т уже завезено 190 т каменного угля. Все заявки, в том числе потребобщества, аэропорта и  ФАП для его летнего протапливания, удовлетворены. Оставшийся объем каменного угля предназначен для формирования резерва угля будущего года.

Глава МО «Андегский сельсовет» Валентина Абакумова сообщила, что проблемы по обеспечению качественным углем жителей п. Андег в основном решены.

Проведено совещание, на котором рассмотрен ход строительства детского сада на 220 мест в п. Лесозавод. 15 марта запланирована подача теплоносителя в первый корпус здания. Директор Нарьян-Марстрой сроки подачи тепла подтверждает, тем не менее имеется значительное отставание в работках по устройству кровли. В целях организации постоянного контроля сотрудники Управления строительства будут еженедельно участвовать на планерках непосредственно на объекте.

14 февраля состоялось заседание попечительского совета НК «Фонд капитального ремонта многоквартирных домов на территории НАО». 
В части содержания зимника информируем, что на прошедшей неделе из-за погодных условий (продолжительная низовая метель) частично ограничивалось движение транспорта по зимнику. Через КПП на зимник не выпускались легковые не полноприводные машины. По состоянию на сегодняшний день ситуация стабилизировалась, на зимнике работает три Кировца К700, пять тракторов Б10МБ, 4 водовозки.
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