Организация обучения государственных гражданских служащих, а также работников государственных учреждений Ненецкого автономного округа по вопросам противодействия коррупции.
Обучение государственных гражданских служащих Ненецкого автономного округа по вопросам противодействия коррупции осуществляется по двум направлениям: 1) повышение квалификации государственных гражданских служащих округа в ведущих ВУЗах страны, реализующих подготовку в области государственной гражданской службы; 2) повышение уровня знаний государственных гражданских служащих округа путем проведения семинаров, личных бесед, подготовки информационных материалов, информирования служащих через официальные сайты органов государственной власти округа о проводимых антикоррупционных мероприятиях.
Государственным контрактом на повышение квалификации предусмотрено повышение квалификации 3-х служащих Аппарата Администрации Ненецкого автономного округа по теме противодействия коррупции.

В I полугодии повышение квалификации прошел 1 служащий. 
В IV квартале 2013 года планируется направить 2 служащих Аппарата Администрации Ненецкого автономного округа на повышение квалификации по данному направлению.

Органы исполнительной власти округа осуществляют подготовку служащих в рамках средств, предусмотренных в бюджетах соответствующего органа власти.
Во II квартале 2013 года Аппаратом Администрации Ненецкого автономного округа совместно с сотрудниками УМВД по НАО и прокуратуры НАО проведен обучающий семинар для государственных гражданских служащих округа по теме: «Противодействие коррупции в органах исполнительной власти Ненецкого автономного округа».

В ходе обучающего семинара рассмотрены вопросы получения подарков государственными гражданскими служащими, деятельность комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов, история развития государственной гражданской службы.
Государственным гражданским служащим указано на необходимость уделять внимание манере своего общения с коллегами, представителями организаций, иными гражданами и, в частности воздержаться от поведения, которое может восприниматься окружающими как обещание или предложение дачи взятки либо как согласие принять взятку или как просьба о даче взятки.
На семинаре подробно рассмотрен вопрос, касающийся взяток и механизма борьбы с указанным правонарушением.

Сотрудники УМВД по НАО и прокуратуры НАО рассказали государственным гражданским служащим о предусмотренной ответственности за преступления коррупционной направленности.
Аналогичный семинар с участием представителей прокуратуры НАО проведен 2 августа 2013 года в МО «Муниципальный район «Заполярный район».
В настоящее время в целях профилактики коррупционных правонарушений проводится работа с вновь принятыми в 2012-2013 годах служащими органов исполнительной власти округа. 

Указанная работа включает в себя анкетирование государственных гражданских служащих по вопросам коррупции и антикоррупционной деятельности, а также беседу, направленную на формирование механизма поведения служащего при склонении его к коррупционным правонарушениям, определении должностей с повышенной степенью коррупционных рисков и путей развития антикоррупционной деятельности.

С целью дополнительного просвещения государственных служащих округа Аппаратом Администрации разрабатывается памятка для служащих, замещающих должности в органах исполнительной власти Ненецкого автономного округа по вопросам противодействия коррупции. 
В памятке будут отражены действия гражданского служащего при обращении к нему лиц с целью склонения его к коррупционным правонарушениям, ответственность за коррупционные правонарушения и другие вопросы противодействия коррупции.
Решение: продолжить работу по обучению государственных гражданских служащих и работников государственных учреждений Ненецкого автономного округа по вопросам противодействия коррупции.

Исполнители: органы исполнительной власти Ненецкого автономного округа

Срок: постоянно.
