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О проведении антикоррупционных мероприятий

Аппаратом Администрации Ненецкого автономного округа с целью профилактики коррупционных правонарушений ведется следующая работа.

С целью поддержания Реестра коррупционно опасных сфер деятельности и реестра должностей государственной гражданской службы Ненецкого автономного округа с повышенной степенью коррупционных рисков в органах исполнительной власти Ненецкого автономного округа (далее – Реестр) в I квартале 2013 года руководителям органов исполнительной власти округа поручено провести анализ должностных обязанностей служащих и представить предложения по внесению изменений в Реестр.

Постановлением Администрации Ненецкого автономного округа от 
7 февраля 2013 года № 39-п в Реестр внесены соответствующие изменения.
С целью наиболее полного и качественного представления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – сведения о доходах) гражданскими служащими округа и лицами, замещающими государственные должности Ненецкого автономного округа, 9 апреля 2013 года с лицами, замещающими указанные должности, проведен семинар. 

Служащим представлены методические материалы о правилах представления сведений о доходах, указаны наиболее типичные ошибки, выявляемые при заполнении справок о доходах.

На заседаниях Межведомственного Совета при губернаторе Ненецкого автономного округа по противодействию коррупции (далее – Совет) служащими отдела по вопросам государственной гражданской службы и кадровой политики Аппарата Администрации Ненецкого автономного округа представлены вопросы: 

1. «О комплексе организационных, разъяснительных и иных мер по недопущению лицами, замещающими государственные должности субъектов РФ, муниципальные должности, должности государственной службы, должности муниципальной службы поведения, которое может восприниматься окружающими как обещание или предложение дачи взятки либо как согласие принять взятку или как просьба о даче взятки»  - на заседании Совета 8 апреля 2013 года.
2. «О результатах представления лицами, замещающими государственные должности в Ненецком автономном округе сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера» - на заседании Совета 27 мая 2013 года.

Участникам Совета, проходившего 27 мая 2013 года, также представлена информация о нормах, установленных Указом Президента Российской Федерации от 2 апреля 2013 года № 309 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О противодействии коррупции».
Во II квартале 2013 года проведен обучающий семинар для государственных гражданских служащих по теме: «Противодействие коррупции в органах исполнительной власти Ненецкого автономного округа».
В ходе обучающего семинара рассмотрены вопросы получения подарков государственными гражданскими служащими, деятельность комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов, история развития государственной гражданской службы.
Также на семинаре государственным гражданским служащим указано на необходимость уделять внимание манере своего общения с коллегами, представителями организаций, иными гражданами и, в частности воздержаться от поведения, которое может восприниматься окружающими как обещание или предложение дачи взятки либо как согласие принять взятку или как просьба о даче взятки.
В ходе семинара подробно рассмотрен вопрос, касающийся взяток и механизма борьбы с указанным правонарушением.

Семинар организован совместно с сотрудниками УМВД по НАО и прокуратуры НАО, которые рассказали государственным гражданским служащим о предусмотренной ответственности за преступления коррупционной направленности.
Аналогичный семинар с участием представителей прокуратуры НАО проведен 2 августа 2013 года в МО «Муниципальный район «Заполярный район».
В настоящее время в целях профилактики коррупционных правонарушений проводится работа с вновь принятыми в 2012-2013 годах служащими органов исполнительной власти. 
Указанная работа включает в себя анкетирование государственных гражданских служащих по вопросам коррупции и антикоррупционной деятельности, а также беседу, направленную на формирование механизма поведения служащего при склонении его к коррупционным правонарушениям, определении должностей с повышенной степенью коррупционных рисков и путей развития антикоррупционной деятельности.

Также деятельность, направленная на противодействие коррупции, ведется при проведении аттестации государственных гражданских служащих с целью дополнительного изучения служащими новелл законодательства о противодействии коррупции и государственной гражданской службе.
Необходимой мерой профилактики коррупционных правонарушений является информирование граждан о механизмах борьбы с коррупцией и формирование негативного отношения к коррупционным проявлениям.

С целью обеспечения открытости информации о противодействии коррупции ведется информирование граждан через СМИ и официальные сайты органов государственной власти Ненецкого автономного округа.
Разделы «Противодействие коррупции» на сайтах органов исполнительной власти приведены в соответствии с рекомендациями Министерства труда и социального развития Российской Федерации.
В соответствии с указанными рекомендациями раздел «Противодействие коррупции» имеет следующую структуру:
Нормативные правовые и иные акты в сфере противодействия коррупции;
Независимая антикоррупционная экспертиза проектов нормативных правовых актов;
Методические материалы;
Формы, бланки; 

Сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;
Деятельность комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов;
Доклады, отчеты, обзоры, статистическая информация;
Обратная связь для сообщений о фактах коррупции;
Часто задаваемые вопросы.

Органами исполнительной власти округа в ОПГ «Няръяна Вындер» размещаются статьи по вопросам противодействия коррупции и деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссии).
В первом полугодии 2013 года в органах исполнительной власти Ненецкого автономного округа и органах местного самоуправления муниципальных образований Ненецкого автономного округа состоялось 35 заседаний Комиссий.
Информация о заседаниях Комиссий размещается в соответствующих разделах на сайтах органов исполнительной власти округа, а также на новостной ленте портала органов государственной власти.

Вопросы противодействия коррупции в органах исполнительной власти рассматриваются также и в ходе представления отчетов о деятельности органов исполнительной власти.
Органами исполнительной власти Ненецкого автономного округа постоянно совершенствуется система подбора и расстановки кадров. В частности, применяются удаленные технологии при проведении конкурса (он-лайн конкурс) с целью создания наибольшей конкуренции среди кандидатов на замещение должности государственной гражданской службы.
В органах исполнительной власти Ненецкого автономного округа ведется работа по формированию нетерпимости к любым формам коррупции посредствам проведения семинаров и совещаний, посвященных вопросам противодействия коррупции.

