· Дело закона и чести 

Искоренение коррупции является в настоящее время для Российской Федерации проблемой номер один. Каким образом органы государственной власти Ненецкого автономного округа проводят антикоррупционную работу, мы говорили с заместителем руководителя аппарата администрации Ненецкого автономного округа Михаилом Фериным. Михаил Михайлович — председатель комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих, замещающих должности государственной гражданской службы НАО в аппарате администрации НАО, и урегулированию конфликтных интересов. Понятно, что осуществляя такую деятельность, власти должны быть сами ответственными и прозрачными, поэтому зададим собеседнику в том числе и каверзные вопросы. 


- Михаил Михайлович, борьбе с коррупцией руководство государства уделяет очень большое внимание. Все ли сделано на уровне нашего региона, чтобы победить это зло? 

- Государством принята объемная нормативная база антикоррупционного законодательства. Это и Национальная стратегия, и Национальный план противодействия коррупции. Аналогичные документы разработаны и в Ненецком автономном округе. Созданы рабочие комиссии по противодействию коррупции, которые рассматривают и вырабатывают пути и методы заслонов коррупционным действиям. Губернатор округа Игорь Геннадьевич Федоров уделяет этой проблеме большое внимание. Предполагаю, что уровень антикоррупционных действий в нашем регионе тоже в скором времени повысится. Кроме того, прокуратора, Управление МВД по Ненецкому автономному округу проводят большую и, можно сказать, основную работу по борьбе с коррупцией. 

- Как вы считаете, государственная служба и государственные служащие являются одним из источников коррупционной деятельности? 

- Вопрос достаточно откровенный. Надо понимать, что государственную службу несут не только чиновники администрации и других органов исполнительной власти Ненецкого автономного округа, но и чиновники ряда федеральных структур, расположенных на территории, и огульно обвинять всех в коррупции, по меньшей мере, некорректно. Есть открытая статистика коррупционных преступ-лений, которая показывает, какие ведомства «лидируют» в данной деятельности. С другой стороны, государственный служащий в настоящее время достаточно открыт и прозрачен. Он назначается на должность по конкурсу, декларирует свои доходы, а в ряде случаев - и доходы своих близких, которые потом публикуются. 

Добавлю, что органы власти Ненецкого автономного округа систематически проводят конкурсы, как на вакантные должности, так и на формирование своего резерва, а это тоже один из методов борьбы с коррупцией. И таких конкурсов только в 2011 году было проведено восемнадцать. 

- Что, на ваш взгляд, побуждает, скажем, некоего чиновника вступить на путь коррупционных действий и что может остановить его? 

- Начнем от обратного. Реально остановить может страх. Страх наказания, страх потерять работу, страх получить публичную известность как коррупционера. Хотя в идеальном варианте такой человек должен стыдиться уронить честь государственного служащего, честь государственной службы как важного стержня государства. 

Вернемся к первой части вашего вопроса. Очевидно, что страна стала более открытой и уровень жизни растет. Отлично помню из своего детства, как на пляже вокруг человека, который был за границей, собиралась толпа, слушая про жизнь в ГДР, в Чехословакии или Югославии. Теперь большое количество людей даже и не помнит, в каких странах они побывали и что видели. Растет уровень потребления различных услуг. В настоящее время наличие финансовых средств снимает большинство преград, если говорить об этом самом потреблении, видно, у отдельных граждан, в том числе и чиновников, это является основным смыслом в жизни. Думаю, общественность должна обращать внимание, когда отдельные чиновники начинают вести себя аморально, нарушая кодекс поведения государственного служащего. 

- Кстати, Михаил Михайлович, а вам когда-нибудь предлагали стать коррупционером? 

- Удостоверения сообщества коррупционеров у меня нет. Но, так как мне приходилось работать на должностях, связанных с распределением жилья, и руководить территорией, на которой находился центральный рынок, то взятки предлагали. 

- И какой была ваша реакция? 

- Я просто не вступаю в разговоры и не слышу таких предложений. По опыту скажу: любая реакция противоположной стороной трактуется в свою пользу. Например, если вы жестко ответили: «Нет. Как вы смеете!», то это для взяткодателя может означать: «надо больше предложить». С другой стороны, есть законодательство, которое предписывает, как поступать в таких случаях 

- Очевидно, что государственный аппарат омолаживается, это естественно и правильно. Что вы посоветуете молодым людям, выбравшим для себя государственную службу? 

- Практически все правильные слова уже сказаны. Мне нравится мысль о чести государственных людей, высказанная одним известным философом. Она звучит примерно так: «Служебная честь заключается во всеобщем мнении других, что человек, занимающий свою должность, действительно имеет все необходимые для этого качества и во всех случаях точно исполняет свои служебные обязанности» или, как говорили в старину, «исправно содержит должность». Так что мой совет прост: «Берегите честь смолоду». 
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