PAGE  
4

ДОКЛАД

об организации выполнения рекомендаций, содержащихся в подпункте «б» пункта 4 Указа Президента Российской Федерации от 13 марта 2012 года № 297 «О Национальном плане противодействия коррупции на 2012 - 2013 годы и внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции» в 
Ненецком автономном округе

Во исполнение рекомендаций, содержащихся в подпункте «б» пункта 4 Указа Президента Российской Федерации от 13 марта 2012 года № 297 «О Национальном плане противодействия коррупции на 2012 - 2013 годы и внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции» в Ненецком автономном округе проводится соответствующая работа.

Ведомственные планы противодействия коррупции всех органов исполнительной власти Ненецкого автономного округа приведены в соответствие 
с Национальным планом противодействия коррупции на 2012-2013 годы. 
В указанные планы внесены изменения, направленные на достижение конкретных результатов, обеспечение контроля за выполнением мероприятий, предусмотренных планами, в том числе, с привлечением институтов гражданского общества. Внесенные изменения предусматривают мероприятия, направленные на реализацию антикоррупционных мер, указанных в пунктах 4 и 18 Национального плана противодействия коррупции на 2012-2013 годы.

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 13.03.2012 № 297 активно действует межведомственный совет при губернаторе Ненецкого автономного округа по противодействию коррупции (далее – Межведомственный совет). 

На заседаниях Межведомственного совета, в том числе, рассматриваются вопросы, связанные с изменениями федерального законодательства в области противодействия коррупции, в план работы Межведомственного совета, в случае необходимости, вносятся соответствующие изменения. 

Во втором квартале текущего года на заседании Межведомственного совета рассмотрен вопрос: «О мерах, принимаемых исполнительными органами государственной власти Ненецкого автономного округа и органами местного самоуправления муниципальных образований в Ненецком автономном округе по повышению эффективности работы комиссий по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских (муниципальных) служащих и урегулированию конфликта интересов». По итогам заседания были даны рекомендации о мерах по повышению эффективности работы указанных комиссий.

В ходе заседания Межведомственного совета было отмечено, что комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских (муниципальных) служащих и урегулированию конфликта интересов созданы во всех органах государственной власти Ненецкого автономного округа 
и в органах местного самоуправления. Разработаны планы (перечни) мероприятий, направленных на активизацию работы указанных комиссий. 

Информация о деятельности комиссий по соблюдению требований 
к служебному поведению государственных гражданских (муниципальных) служащих и урегулированию конфликта интересов, о государственной гражданской службе и мерах, направленных на противодействие коррупции в органах исполнительной власти Ненецкого автономного округа размещается на официальных сайтах, на стендах в помещениях, занимаемых органами государственный власти, в окружных и муниципальных средствах массовой информации. В окружной общественно-политической газете «Няръяна вындер» опубликовывались статьи о мерах, принимаемых органами исполнительной власти в сфере противодействия коррупции, («Дело закона и чести», «Солнечный свет уничтожает микробы»). 
В прямом эфире Государственного бюджетного учреждения Ненецкого автономного округа «Ненецкая телерадиовещательная компания» вышла программа, посвященная вопросам противодействия коррупции, урегулированию конфликта интересов на государственной службе, а также вопросам поступления и прохождения государственного гражданской службы, с участием заместителя руководителя Аппарата Администрации Ненецкого автономного округа.

В рамках очередного заседания Межведомственного совета от 6 сентября 2012 года рассмотрен вопрос: «О законодательстве Российской Федерации 
о противодействии коррупции, в том числе, об установлении наказания за коммерческий подкуп, получение и дачу взятки, посредничество во взяточничестве в виде штрафов, кратных сумме коммерческого подкупа или взятки, об увольнении в связи с утратой доверия, о порядке проверки сведений, представляемых, в соответствии с законодательством Российской Федерации о противодействии коррупции».

Во исполнение решения Межведомственного совета от 6 сентября 2012 года направлены доклады по указанному вопросу руководителям органов исполнительной власти Ненецкого автономного округа, руководителям органов местного самоуправления региона.

В рамках реализации положений Национального плана противодействия коррупции на 2012-2013 годы 17 сентября 2012 года отделом по вопросам государственной гражданской службы и кадровой политики Аппарата Администрации Ненецкого автономного округа проведен семинар по вопросам деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных (муниципальных) служащих и урегулированию конфликта интересов, а также запретов и ограничений, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе, ограничений, связанных с получением подарков.
К участию в семинаре были приглашены служащие Аппарата Администрации Ненецкого автономного округа, представители исполнительных и иных органов государственной власти Ненецкого автономного округа, муниципальные служащие Ненецкого автономного округа. 

Основной целью семинара стало напоминание государственным служащим 
о недопустимости нарушения ограничений и запретов, установленных законодательством о государственной гражданской службе, а также формированию негативного отношения к дарению подарков лицам, замещающим государственные должности Ненецкого автономного округа и служащим в связи с их должностным положением или в связи с исполнением ими служебных обязанностей.

Дополнительно служащие проинформированы о необходимости сообщать представителю нанимателя о личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов, принимать меры по предотвращению такого конфликта.

Также в ходе семинара служащим указано на необходимость в обязательном порядке уведомить представителя нанимателя (работодателя), органы прокуратуры или другие государственные органы обо всех случаях обращения к нему каких-либо лиц в целях склонения его к совершению коррупционных правонарушений, рассмотрены положения статьи 9 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».

Особое внимание уделено вопросу получения подарков служащими при исполнении ими служебных обязанностей. До участников семинара доведены соответствующие нормы законодательства, и указаны возможные последствия получения подарков.

В ходе семинара были подробно разобраны санкции за нарушение запретов и ограничений, в том числе были приведены актуальные примеры примененных санкций.

Для улучшения восприятия и запоминания материала участникам семинара продемонстрированы презентации на указанную тему, а также графические материалы, отражающие недопустимость получения подарков при исполнении должностных обязанностей служащими, необходимость соблюдения запретов, ограничений и исполнения обязанностей.

С целью проведения разъяснительных мероприятий, касающихся соблюдения служащими ограничений, запретов и по исполнению обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе ограничений, касающихся получения подарков, руководителям органов исполнительной власти округа рекомендовано провести аналогичные семинары.

Для ознакомления наибольшего числа служащих, а также граждан с данным вопросом материалы семинара размещены на портале органов государственной власти в разделе «Противодействие коррупции». Также на портале в разделе «Новости» размещена информация о проведенном семинаре с целью информирования граждан и пресечения попыток дарения подарков служащим при исполнении ими должностных обязанностей. 

На постоянной основе ведется работа со служащими, обязанными представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и членов семьи, в части разъяснений и методической помощи по заполнению справок, содержащих указанные сведения.
Помимо этого, в целях противодействия коррупции в органах исполнительной власти Ненецкого автономного округа и казенных учреждениях Ненецкого автономного округа постановлением Администрации Ненецкого автономного округа от 30 августа 2012 года № 238-п утверждена долгосрочная целевая программа «Противодействие коррупции в Ненецком автономном округе на 2013 - 2015 годы».

В Ненецком автономном округе на постоянной основе ведется работа с лицами, замещающими должности с повышенной степенью коррупционных рисков, выявлению и пресечению фактов коррупции в органах государственной власти Ненецкого автономного округа. 

С целью выполнения задач, поставленных Национальным планом противодействия коррупции, Аппаратом Администрации Ненецкого автономного округа организована работа с государственными гражданскими служащими Ненецкого автономного округа. 

В ходе данной работы особое внимание уделено гражданским служащим, замещающим должности, включенные в Реестр должностей государственной гражданской службы Ненецкого автономного округа с повышенной степенью коррупционных рисков в органах исполнительной власти Ненецкого автономного округа (далее – Реестр), утвержденный постановлением Администрации Ненецкого автономного округа от 09.04.2010 № 56-п. 

По результатам работы с указанными лицами проведен анализ необходимости отнесения той или иной должности гражданской службы к должностям с повышенной степенью коррупционных рисков, необходимости дополнения Реестра должностями, при замещении которых на служащих возложены надзорные полномочия.

Подведя итоги работы с гражданскими служащими Ненецкого автономного округа (далее - гражданские служащие), замещающими должности, включенные в Реестр, можно сказать о том, что Реестр является актуальным на сегодняшний день и большинство гражданских служащих считают целесообразным, включение должностей в Реестр. 

Учитывая результаты проведенной работы, мнений лиц, замещающих должности, отнесенные Реестром к должностям с повышенной степенью коррупционных рисков, подготовлена новая редакция Реестра, где к должностям с повышенной степенью коррупционной опасности отнесены все должности государственной гражданской службы Ненецкого автономного округа, исполнение должностных обязанностей по которым предусматривает осуществление контрольных и (или) надзорных функций.

Постановлением Администрации Ненецкого автономного округа 
от 27.07.2012 № 206-п «О внесении изменений в Реестр должностей государственной гражданской службы Ненецкого автономного округа 
с повышенной степенью коррупционных рисков в органах исполнительной власти Ненецкого автономного округа» Реестр изложен в новой редакции с учетом предложений гражданских служащих. 


