ДОКЛАД О РЕЗУЛЬТАТАХ И ОСНОВНЫХ НАПРАВЛЕНИЯХ
ДЕЯТЕЛЬНОСТИ УПРАВЛЕНИЯ ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ
НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА

РАЗДЕЛ  I
ЦЕЛИ, ЗАДАЧИ И ПОКАЗАТЕЛИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
Цель 1. Улучшение экологического состояния на территории Ненецкого автономного округа.
	Для достижения этой цели перед Управлением стоят следующие задачи:
1. Осуществление государственного экологического контроля в соответствии с п. 6 ст. 6 Федерального закона от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды».
Основными показателями осуществления государственного экологического контроля являются:
а) количество плановых и внеплановых мероприятий в рамках государственного экологического контроля;
б) количество возбужденных  дел об административном правонарушении;
в) количество вынесенных постановлений о привлечении к административной ответственности и сумма взысканных штрафов;
2. Снижение объемов выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух.
Одним из показателей, характеризующим деятельность Управления при выполнении этой задачи является выдача разрешений на выброс загрязняющих веществ в атмосферный воздух. Данная функция закреплена ч. 1 ст. 14 Федерального закона от 04.05.1999 № 96-ФЗ «Об охране атмосферного воздуха».
Разрешением на выброс вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух устанавливаются предельно допустимые выбросы и другие условия, которые обеспечивают охрану атмосферного воздуха.
Кроме того показателем является утверждение планов поэтапного достижения допустимых выбросов вредных веществ в атмосферный воздух;
3. Установление нормативов качества окружающей среды на территории Ненецкого автономного округа  в соответствии со ст.6 Федерального закона от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды».
Показателем решения данной задачи на территории округа является разработка региональных нормативов допустимого остаточного содержания нефтяных углеводородов и продуктов их трансформации в почвах и в донных отложениях водных объектов на территории Ненецкого автономного округа. Данная работа ведется на протяжении трех последних лет. Логическим завершением ее должно стать утверждение данных нормативов Постановлением Администрации     Ненецкого автономного округа в 2012 году. 
4. Мониторинг состояния окружающей среды в соответствии с п. 5 ст. 6 Федерального закона от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды».
Показателем выполнения данной задачи является работа по ведению системы учета и контроля состояния окружающей среды на территории Ненецкого автономного округа методом дистанционного зондирования земли.
5. Ведение учета и контроля радиоактивных веществ на территории Ненецкого автономного округа в рамках системы государственного учета и контроля радиоактивных веществ, предусмотренное п. 7 ст. 11 Федерального закона от 21.11.1995 № 170-ФЗ «Об использовании атомной энергии» и Постановлением Правительства РФ от 11.10.1997 № 1298 «Об утверждении правил организации системы государственного учета и контроля радиоактивных веществ и радиоактивных отходов».
Показателем выполнения данной задачи является сбор информации от предприятий в  виде статистической отчетности по формам ЗРИ (закрытые радионуклидные источники) и 2-ТП радиоактивные вещества;
6. Формирование и совершенствование нормативной правовой базы в области охраны окружающей среды
Показателями  являются:
а) разработка проектов законов НАО;  
б) разработка проектов постановлений и распоряжений Администрации Ненецкого автономного округа;
в) рассмотрение и согласование проектов федеральных законов;
г) рассмотрение и согласование проектов постановлений и распоряжений Правительства РФ;
д) разработка и утверждение административных регламентов по выполнению Управлением государственных функций и услуг;
е) рассмотрение и согласование нормативных актов министерств и федеральных органов исполнительной власти;
7. Предотвращение нарушений требований земельного законодательства
Показателями деятельности Управления при выполнении этой задачи являются:
а) предварительное согласование мест размещения объектов при отводе земель для строительства объектов;
б) участие в работе комиссии по приемке рекультивированных земельных участков;
8. Улучшение ситуации в области обращения с отходами на территории НАО
Показателями являются:
 а) рассмотрение материалов на соискание и выдача лицензий на деятельность по заготовке, переработке и реализации лома черных  и цветных металлов. Данная функция выполняется  в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 26 января 2006 г. N 45;
б) координация деятельности органов исполнительной власти Ненецкого автономного округа, органов местного самоуправления и подведомственных Управлению государственных организаций в сфере обращения с отходами
9. Расширение сети особо охраняемых природных территорий
После передачи полномочий по созданию и организации деятельности особо охраняемых природных территорий Архангельской области показателем деятельности Управления в данном направлении является подготовка предложений по созданию ООПТ на территории Ненецкого автономного округа Правительству Архангельской области. 
Цель 2. Защита населения от  экологической опасности при чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера.
Для достижения этой цели Управление решает следующую задачу:
Предупреждение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.
Показатели выполнения поставленной задачи:
а) участие в работе комиссии по предпаводковому обследованию водных объектов;
б утверждение проектов округов и зон санитарной охраны водных объектов, используемых для питьевого, хозяйственно-бытового водоснабжения и в лечебных целях;
в) установление границ и режима зон санитарной охраны источников питьевого и хозяйственно-бытового водоснабжения;

Цель 3. Обеспечение устойчивого существования и устойчивого использования охотничьих ресурсов.
Данная цель достигается путем регулирования отношений в области охоты и сохранении охотничьих ресурсов.
Показателем деятельности Управления в решении поставленной задачи является на сегодняшний день выдача охотничьих билетов.

Цель 4. Пополнение доходной части окружного бюджета. 
Для  достижения цели по привлечению дополнительных доходов в бюджет Ненецкого автономного округа Управление природных ресурсов и экологии НАО осуществляет задачи по подготовке и заключению соглашений с недропользователями, предусматривающими их участие в социально-экономическом развитии округа, а также по контролю за исполнением таких соглашений.
Помимо этого, Управление осуществляет деятельность по анализу налоговых поступлений в окружной бюджет от недропользователей. 
Осуществляется контроль за поступлением доходов в окружной бюджет, администратором  которых является Управление. 

Цель 5. Координация деятельности недропользователей по освоению углеводородного потенциала и федеральных территориальных исполнительных органов власти, с целью обеспечения рациональности использования недр на территории НАО для получения доходов и формирования окружного бюджета.

Задача: На основании обобщенной фактической информации о деятельности недропользователей на территории округа готовить проекты  управленческих решений для Администрации округа, направленные на привлечение компаний недропользователей к участию в социально-экономическом развития региона.    
Управление в сфере регулирования отношений с недропользователями осуществляют контроль за соблюдением требований законов и иных нормативных актов компаниями, работающими на территории округа.     
При реализации полномочий, Управление принимает участие в разработке территориальных и федеральных программ геологического изучения недр, развития и освоения минерально-сырьевой базы.
В целях повышения эффективности использования недр, Управление выполняет координационную деятельность между федеральными территориальными органами исполнительной власти и исполнительными органами власти Ненецкого автономного округа.        

Цель 6. Обеспечение выполнения пользователями недр установленного порядка пользования недрами, требований законодательства Российской Федерации и утвержденных в установленном порядке стандартов (норм, правил) в области геологического изучения, использования и охраны недр, правил ведения государственного учета и отчетности.
Для достижения этой цели перед Управлением стоит задача - осуществление государственного геологического контроля в соответствии со статьей 37 закона Российской Федерации от 21.02.1992 № 2395-1 «О недрах» и Положением о государственном контроле за геологическим изучением, рациональным использованием и охраной недр, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 12.05.2005 № 293.  
Основными показателями осуществления государственного геологического контроля являются:
а) количество плановых и внеплановых мероприятий;
б) количество выданных уведомлений о досрочном прекращении права пользования недрами;
в) количество возбужденных  дел об административном правонарушении;
г) количество вынесенных постановлений о привлечении к административной ответственности и сумма взысканных штрафов;

Цель 7. Обеспечение функционирования государственной системы лицензирования пользования участками недр, распоряжение которыми отнесено к компетенции субъектов Российской Федерации.
Для достижения этой цели Управление решает следующую задачу:
принятие решений, являющихся основанием для возникновения права пользования участками недр, содержащими месторождения общераспространенных полезных ископаемых на территории Ненецкого автономного округа, либо решений об отказе в предоставлении такого права, осуществление подготовительной работы, связанной с проведением аукционов и предоставлением лицензий.
Основанием для получения права на разведку и добычу общераспространенных полезных ископаемых или на геологическое изучение, разведку и добычу общераспространенных полезных ископаемых на участках недр, содержащих месторождения общераспространенных полезных ископаемых, или участках недр местного значения является решение лицензирующего органа о предоставлении права пользования недрами, принятое по результатам аукциона. 
Аукционы на право пользования участками недр, содержащими общераспространенные полезные ископаемые, проводятся по объектам лицензирования, включенным в перечень, утвержденный лицензирующим органом и согласованный с территориальным органом Ростехнадзора России.
 Перечь объектов лицензирования формируется исходя из потребностей в общераспространенных полезных ископаемых с учетом обращений физических и юридических лиц о предоставлении права пользования недрами. Перечень объектов лицензирования может формироваться ежегодно или на плановый период.

Цель 8. Создание условий для рационального комплексного использования недр, государственного учета запасов полезных ископаемых и участков недр.
Для достижения этой цели Управление решает следующие задачи:
- Оценка достоверности информации о качестве и количестве разведанных запасов полезных ископаемых;
- Учет и постановка на баланс всех запасов полезных ископаемых;
- Учет всех объектов геологического изучения.
Оценка достоверности информации о качестве и количестве разведанных запасов полезных ископаемых осуществляется путем проведения государственной экспертизы запасов полезных. Государственная экспертиза может проводиться на любой стадии геологического изучения месторождения при условии, что представляемые геологические материалы позволяют дать объективную оценку количества и качества запасов полезных ископаемых, их промышленного значения, горнотехнических, гидрогеологических, экологических и других условий их добычи. Объектами государственной экспертизы являются запасы полезных ископаемых, геологическая, экономическая и экологическая информация о предоставляемых в пользование участках недр, а также геологическая информация об участках недр, пригодных для строительства и эксплуатации подземных сооружений, не связанных с разработкой месторождений полезных ископаемых.
Государственная экспертиза осуществляется путем проведения анализа документов и материалов, предоставленных пользователями недр, проводившими работы по геологическому изучению и разведки месторождений и проявлений полезных ископаемых.
Учет и постановка на баланс всех запасов полезных ископаемых осуществляется на основании заключения государственной экспертизы о промышленной значимости разведанных полезных ископаемых и сведений о состоянии изменении запасов твердых полезных ископаемых, ежегодно предоставляемых недропользователями.
Учет всех объектов геологического изучения ведется посредством составления Государственного кадастра месторождений и проявлений полезных ископаемых, который составляется на основе геологической информации, представляемой предприятиями, осуществляющими геологическое изучение недр в территориальные фонды геологической информации.

РАЗДЕЛ 2
 РАСХОДНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА И ФОРМИРОВАНИЕ ДОХОДОВ
2.1 Деятельность Управления направленная на обеспечение достижения целей и решения задач. 
В соответствии с положением об Управлении природных ресурсов и охраны окружающей среды Ненецкого автономного округа Управление исполняет функции, направленные на достижение и решение всех целей и задач, отраженных в Разделе 1 доклада.
В сфере охраны окружающей среды на протяжении трех последних лет ведется работа по установлению нормативов качества окружающей среды на территории Ненецкого автономного округа.
Логическим завершением ее должно стать утверждение данных нормативов Постановлением Администрации     Ненецкого автономного округа в 2012 году. 
Утвержденные нормативы позволят ужесточить и законодательно закрепить требования к качеству почв, предъявленных недропользователями к сдаче после проведения рекультивации.  
В  области обращения с отходами на территории НАО Управление занимается рассмотрением материалов на соискание и выдачу лицензий на деятельность по заготовке, переработке и реализации лома черных  и цветных металлов, координацией деятельности органов исполнительной власти Ненецкого автономного округа, органов местного самоуправления и подведомственных Управлению государственных организаций в сфере обращения с отходами	
Для привлечения дополнительных доходов в бюджет Ненецкого автономного округа Управлением в течение 2009 года было заключено 19 соглашений об участии в социально-экономическом развитии округа  с недропользователями. 
Фактически в 2009 году поступило в бюджет Ненецкого автономного округа 343 778,30 тыс. руб. 
Помимо этого в рамках соглашения о сотрудничестве между Администрацией Ненецкого автономного округа и ОАО «НК «ЛУКОЙЛ»,  ООО «Лукойл-Коми»  приобрело и смонтировало модульные очистные установи для питьевого водоснабжения отдельных населенных пунктов округа на сумму  50 000,0 тыс. руб. 
ООО «Компания «Полярное сияние»  в рамках заключенного соглашения  перечислило на расчетный счет ГУП НАО «Ненецкая агропромышленная компания» 1 350 тыс. руб. на приобретение автобуса.
В 2010 году подготовлено 23 соглашения (включая дополнительные соглашения и приложения к соглашениям) о социальном партнерстве между Администрацией НАО и недропользователями. 
Фактически в 2010 году от недропользователей поступило в окружной бюджет 309 987,7 тыс. руб. 
Кроме того, иное участие недропользователей в социально-экономическом развитии Ненецкого автономного округа в 2010 году оценивается в 176 186,5 тыс. руб.
За текущий период 2011 года Управлением природных ресурсов и экологии НАО проведена работа по заключению 33 соглашений, дополнительных соглашений к соглашениям  и приложений к соглашениям  об участии недропользователей в социально-экономическом развитии округа. 
Прогнозируемое поступление денежных средств в рамках указанных соглашений, в том числе на объекты в социальной сфере, оцененные в денежном выражении, на момент формирования данных показателей составляет  306 124 тыс. руб. 
С учетом  привлечения к сотрудничеству в сфере социального партнерства  новых нефтяных компаний, включая компании, недавно  получившие   лицензии на право пользования недрами (УВС), определены прогнозные  показатели на 2012 год:
количество планируемых к заключению соглашений – 36;
планируемое поступление денежных средств в окружной бюджет – 310 666,2 тыс. руб. 
Оценивая положительную динамику в отношениях с недропользователями, на 2013-2014 годы планируются следующие показатели:
2013 год –  37 соглашений на участие недропользователей в социально-экономическом развитии округа на сумму 311 000,0 тыс. руб.,
2014 год – 38 соглашений  на участие недропользователей в социально-экономическом развитии округа на сумму  312 000,0 тыс. руб. 
Поступление налогов и неналоговых платежей от недропользователей в бюджет НАО составило:   в 2009 году – 4 744,00 млн.руб.,  в 2010 году – 5 185,3 млн. руб. 
При реализации полномочий в сфере недропользования, Управление принимает участие в разработке территориальных и федеральных программ геологического изучения недр, развития и освоения минерально-сырьевой базы.
Управление принимает участие в работе конкурсных и аукционных комиссий на право пользования участками недр, расположенными на территории округа. 
Так, в 2009 году состоялись 1 конкурс и 3 аукциона на право пользования недрами с целью с целью геологического изучения, разведки и добычи углеводородного сырья. В 2010 году состоялся 1 конкурс на право пользования недрами с целью с целью геологического изучения, разведки и добычи углеводородного сырья (по участку недр с месторождениями Р. Требса и А.Титова). Ни один из 9 объявленных в 2010 году аукционов по разным причинам не состоялся, как и 1 конкурс на Наульское месторождение. В соответствии с утвержденным Федеральным агентством по недропользованию (Роснедра) перечнем объектов лицензирования на 2011 год планируется проведение аукционов по 20 участкам недр. За 6 мес. 2011 года состоялся 1 конкурс на право пользования недрами с целью с целью геологического изучения, разведки и добычи углеводородного сырья (Наульское месторождение).                    
Кроме того, Управление принимает участие в работе постоянно действующих комиссий по рассмотрению заявок на предоставление права пользования участками недр, расположенными на территории Ненецкого автономного округа (две комиссии – по участкам недр, отнесенным к компетенции Федерального агентства по недропользованию; и по участкам недр, отнесенных к компетенции Территориального агентства по недропользованию по Ненецкому автономному округу). 
Участвуя в работе конкурсных комиссий, Управление отстаивает интересы округа по вопросам участия компаний в программах социально-экономического развития территории, привлечения к реализации проектов окружных подрядных организаций и трудоустройстве жителей округа.
Управление участвует в создании и ведении территориальных фондов геологической информации, для формирования территориального банка геологической информации.  
Управление принимает участие в рассмотрении документов и материалов, связанных с реализацией Харьягинского соглашения о разделе продукции. В соответствии с Распоряжением Администрации Ненецкого автономного округа от 27 августа 2010 г. №110-р представители Управления являются членами подкомитетов Харьягинского СРП.  
Информация по проекту постоянно анализируется, все замечания направляются Оператору проекта – АО «Тоталь Разведка Разработка Россия», а также в Министерство энергетики Российской Федерации – орган уполномоченный Правительством Российской Федерации курировать проекты, реализуемые в рамках соглашений о разделе продукции.
С целью оптимизации расходов при реализации Харьягинского СРП и повышения экономической эффективности проекта Управление считает своей основной задачей тщательную проработку предоставляемой Оператором ежегодной программы и сметы работ, а также годового отчета Оператора при принятии решения по возмещаемым затратам.
Многие критические замечания представителей НАО учитываются Минэнерго РФ при принятии решений по утверждению ежегодной программы работ и годовой сметы, а также по возмещаемым затратам за отчетный год. Безусловно, снижение затрат по проекту повышает доходы государства (в т. ч. Ненецкого автономного округа) в виде стоимостного эквивалента прибыльной нефти.
Доход в виде стоимостного эквивалента прибыльной нефти от реализации ХСРП в бюджет Ненецкого автономного округа составил:
2009 год:  0 руб. (в связи с активной инвестиционной фазой проекта, высокими капитальными вложениями в рамках реализации 3-ей очереди);
2010 год:  1 819 855,6 тыс. руб.;
2011 год (ожид.): 2 985,3 млн. руб. (на 01.07.2011 поступило 2 245,7 млн. руб.).
В целях обеспечения выполнения недропользователями установленного порядка пользования недрами, Управлением осуществляется государственный геологический контроль, в ходе которого выявляются нарушения существенных условий лицензионных соглашений. 
В целях обеспечения функционирования государственной системы лицензирования пользования участками недр Управление осуществляет оформление, регистрацию и выдачу лицензий на право пользования недрами. 
С целью государственного учета запасов полезных ископаемых и участков недр Управление проводит государственную экспертизу подсчета запасов всех вновь выявленных месторождений ОПИ, а также доразведанных в процессе эксплуатационной разведки. Ежегодно составляется баланс запасов ОПИ, постоянно ведется Кадастр месторождений и проявлений ОПИ.
	Структура и оценка исполняемых расходных обязательств, направленных на обеспечение достижения целей и решение задач, отражена в приложении №2
2.2Деятельность не связанная с достижением целей и решением задач.
Деятельность не связанная с достижением целей и решением задач включает в себя организационное и материально-техническое обеспечение.
Основной целью указанной деятельности является оптимизация  организационного и информационно-аналитического обеспечения управления в сфере рационального природопользования на территории Ненецкого автономного округа в рамках реализации административной реформы.
Штатная численность Управления в 2009-2010 году составляла 14 человек. В связи с вступлением в силу с 01.04.2010 года ФЗ «Об охоте и сохранении охотничьих ресурсов и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» №209-ФЗ на Управление были возложены полномочия по утверждению схем размещения, использования и охраны охотничьих угодий на территории округа, разработке и утверждению норм добычи охотничьих ресурсов, выдача и аннулирование охотничьих билетов.
Учитывая большой объем работы и специфику данной отрасли штатная численность Управления в 2011 г. возросла на 1 единицу. 
 2.3.Доходы администрируемые Управлением природных ресурсов и экологии Ненецкого автономного округа.
Ежегодно Управлением администрируется порядка 372399 тысяч рублей доходов.
Плановые показатели по администрированию доходов Управлением выполняются в полном объеме. 
На плановый период до 2013 года прогнозируется увеличение доходов до 490000 тысяч рублей.
Полная информация по доходам отражена в приложении №3 доклада.
РАЗДЕЛ 3
ДОЛГОСРОЧНЫЕ, ВЕДОМСТВЕННЫЕ ЦЕЛЕВЫЕ ПРОГРАММЫ И БЮДЖЕТНЫЕ АССИГНОВАНИЯХ НА ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ БЮДЖЕТНЫХ ИНВЕСТИЦИЙ В ОБЪЕКТЫ КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА ГОСУДАРСТВЕННОЙ СОБСТВЕННОСТИ НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА;

Управлением ведомственных целевых программ не принималось.

РАЗДЕЛ  4
РАСПРЕДЕЛЕНИЕ РАСХОДОВ ПО ЦЕЛЯМ, ЗАДАЧАМ И ПРОГРАММАМ;
Информация отражена в приложении №6 доклада.

РАЗДЕЛ 5
РЕЗУЛЬТАТИВНОСТЬ БЮДЖЕТНЫХ РАСХОДОВ.
В области охраны окружающей среды в рамках своих полномочий Управлением  в период 2009- 2010 г.г.  и прошедший период 2011 года проделана следующая работа:
· проведено 40 плановых проверок  в рамках государственного экологического контроля;
· проведено 11 внеплановых проверок в рамках государственного экологического контроля;
· по результатам этих проверок выявлено 42 нарушения требований природоохранного законодательства РФ, за которые нарушители привлечены к административной ответственности в виде штрафа. Общая сумма взысканных штрафов составила 1265 тыс.руб;
· организована разработка региональных нормативов допустимого остаточного содержания нефтяных углеводородов и продуктов их трансформации в почвах и в донных отложениях водных объектов на территории Ненецкого автономного округа. 
· оформлено 4 лицензии на деятельность по заготовке, переработке и реализации лома черных  и цветных металлов и  5 приложений и дополнений к лицензиям на деятельность по заготовке, переработке и реализации лома черных и цветных металлов;
· специалисты Управления приняли участие в работе 31 комиссий по выбору земельных участков под объекты строительства и 16 комиссий по приемке рекультивированных земель.
Для привлечения дополнительных доходов в окружной бюджет Управлением в 2010 году было подготовлено 23 соглашения о взаимодействии в области социально-экономического развития округа между Администрацией НАО и недропользователями. За текущий период 2011 года подготовлено 33 соглашения, включая дополнительные  соглашения  и приложения к соглашениям  о взаимодействии в области  социально-экономического развития округа. 
В результате проделанной работы в 2010 году:
1) поступления  от недропользователей в окружной бюджет составили 309 987,7 тыс. руб. 
2) привлечены дополнительные инвестиции  в сумме 176 186,5 тыс. руб. 
За счет обозначенного участия недропользователей была профинансирована  реализация следующих социальных объектов: 
- приобретение модульных очистных установок для питьевого водоснабжения в населенных пунктах округа,  
-   строительство  школы  на 170 мест, бани и больницы  в пос. Хорей-Вер, 
-  проектирование, поставка и монтаж технологического оборудования для создания системы холодоснабжения ледовой площадки спортивного центра с ледовой ареной в г. Нарьян-Маре,
-  строительство бани в пос. Выучейский,
- строительство школы-сада на 80 мест  в пос. Бугрино, 
- строительство детского сада на 80 мест в селе Нижняя Пёша. 
Помимо этого, в рамках социального партнерства в окружную собственность безвозмездно переданы нежилые помещения площадью 497,3 кв.м., расположенные в доме 7 по ул. Профессора Чернова в г. Нарьян-Маре,   выделены денежные средства на приобретение  двух спецмашин-фургонов  изотермических для ГУП НАО «Ненецкая агропромышленная компания», а также произведена оплата 84 путевок в санаторий в целях организации летнего отдыха жителей округа. 
На конец первого полугодия текущего года прогнозируемый объем инвестиций от компаний – недропользователей на 2011 составил  306 124 тыс. руб., в том числе поступление денежных средств окружной бюджет – 289 229,0 тыс. руб.
В частности в 2011 году  в рамках  отношений социального партнерства осуществляется финансирование строительства участковой больницы в пос. Хорей-Вер и строительства школы-сада на 80 мест в пос. Бугрино, финансирование мероприятий, направленных на поддержку спорта в Ненецком автономном округе. 
Помимо этого недропользователями осуществляется: 
- финансирование работ по  утеплению и облицовке стен детского сада в с. Коткино,
- строительство амбулатории в пос. Нельмин Нос, 
· финансирование отдыха детей, а также поездок групп молодых специалистов и предпринимателей Ненецкого автономного округа в Социалистическую республику Вьетнам, 
- финансирование  работ по анализу и экономическому обоснованию проектирования и строительства железной дороги Сосногорск – Индига и морского глубоководного порта Индига; финансирование разработки проектной документации на строительство Сноуборд-парка и проведения научно-исследовательских работ по теме: «Разработка предложений по реализации Государственной программы Российской Федерации «Региональная политика и федеративные отношения» (Подпрограмма «Экономическое и социальное развитие Арктической зоны Российской Федерации на 2012-2020 годы»);
- приобретение и доставка  до пос. Индига трактора-бульдозера Б10МБ.0121 для нужд МО «Тиманский сельсовет». 
В сфере экономики природопользования Управление выполняя сбор и анализ технико-экономической и геологической информации, поступающий от недропользователей при реализации лицензионных соглашений формирует  прогнозные показатели социально-экономического развития округа.
В сфере регулирования отношений недропользования в  период 2009-2010 и текущий годы Управлением в рамках своих полномочий были выполнены следующие мероприятия:
Проведены проверки в отношении 9-ти пользователей недр. 
В результате геологического контроля, а также  постоянного мониторинга выполнения пользователями недр лицензионных соглашений составлено 5 предписаний по устранению выявленных нарушений, направлено 11 уведомлений (предупреждений) о возможности досрочного прекращения права пользования недрами, в связи с нарушением существенных условий лицензионного соглашения.
Сформирован и утвержден перечень объектов лицензирования. Проведен 1 аукцион на право пользования недрами, в бюджет округа поступило 534,157 тыс. руб.
Оформлено, зарегистрировано и выдано 11 лицензии на право пользования участками недр и 29 изменений и дополнений в лицензии. В бюджет округа поступило 582 тыс. руб. 
В результате геологического изучения недр на территории округа выявлено 59 проявлений песка и ПГС с общими прогнозными ресурсами 115453 тыс. м3.
На 24 проявлениях проведены геологоразведочные работы, на 6 месторождениях – доразведка. По всем разведанным и доразведанным месторождениям проведена государственная экспертиза подсчета запасов. Общий прирост запасов промышленной категории составил 35469,708 тыс. м3. За проведение экспертизы запасов в бюджет округа поступило 885 тыс. руб.
Ежегодно составляется баланс запасов ОПИ. На 01.01.2011 на балансе предприятий числится  106248,592 тыс. м3 песка и ПГС, в нераспределенном фонде – 93384,08 тыс. м3. 
Постоянно ведется Кадастр месторождений и проявлений ОПИ. На 01.07.2011 на территории округа  зарегистрировано 99 месторождений песка (ПГС), из них 76 – распределенный фонд, 23 – не распределенный фонд. Также отмечено 132 проявления ОПИ, из них 18 проявлений торфа, 10 – супеси с гравием, 5 – глины, 1 – гравия, 2 – доломитов, 1 – известняков.

