
ФЕДЕРАЛЬНАЯ АНТИМОНОПОЛЬНАЯ СЛУЖБА

ПИСЬМО
от 21 февраля 2014 г. N АЦ/6119/14

ФАС России в адрес операторов электронных площадок направлялось письмо от 21.12.2013 N ГЗПУ/00576 о необходимости предоставления программно-аппаратными средствами электронных площадок возможности направления участниками размещения заказа оператору электронной площадки проекта контракта и документов об обеспечении исполнения контракта, если такое обеспечение установлено (далее - проект контракта), в течение дополнительного пятидневного срока со дня окончания срока направления проекта контракта, предусмотренного Федеральным законом от 21.07.2005 N 94-ФЗ "О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд" (далее - Закон о размещении заказов).
Указанное письмо от 21.12.2013 N ГЗПУ/00576 направлялось для применения в рамках размещения заказов путем проведения открытых аукционов в электронной форме в соответствии с положениями Закона о размещении заказов, который утратил силу с 1 января 2014 года. При этом в связи с вступлением с 1 января 2014 года в силу Федерального закона от 05.04.2013 N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (далее - Закон о контрактной системе) ФАС России сообщает, что порядок направления проекта контракта, указанный в письме, не подлежит применению и при обеспечении возможности направления участниками размещения заказа оператору электронной площадки проекта контракта и документов об обеспечении исполнения контракта, если такое обеспечение установлено, оператору электронной площадки следует руководствоваться положениями Закона о контрактной системе.
Дополнительно ФАС России сообщает о необходимости доработки программно-аппаратных средств электронных площадок в целях приведения их в соответствие требованиям законодательства о контрактной системе, а также предоставления программно-аппаратными средствами электронных площадок возможности совершения на электронных площадках при осуществлении закупок всех действий, предусмотренных положениями Закона о контрактной системе.
Указанную в настоящем письме информацию также прошу довести до лиц (в том числе участников закупок, заказчиков), зарегистрированных на электронных площадках, и о проделанной работе прошу сообщить в ФАС России до 31.03.2014.
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