Департаментом финансов, экономики и имущества Ненецкого автономного округа проведена плановая выборочная выездная проверка соблюдения бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, при расходовании средств окружного бюджета, полноты и достоверности отчетности о реализации долгосрочной целевой программы «Сохранение и развитие культуры Ненецкого автономного округа на 2011-2015 годы» в Департаменте образования, культуры и спорта Ненецкого автономного округа (далее – проверка) в части расходования средств окружного бюджета Управлением культуры ненецкого автономного округа 9далее – Управление) в период с 01.01.2013 по 31.12.2014.
В процессе проверки установлено следующее:
1. В нарушение статьи 219 БК РФ,   пункта 7 постановления № 68-п, пунктов 2.1.1., 2.3.1. соглашений о порядке и условиях предоставления субсидий,   пунктов 2.2., 4.3. Соглашений о предоставлении субсидии, Управлением не осуществлена проверка документов, подтверждающих возникновение денежных обязательств. Управлением культуры НАО недолжным образом осуществлялся контроль за целевым использованием средств окружного бюджета учреждениями культуры, а также за  ходом выполнения программных мероприятий.  
2. В нарушение статьи 9 Закона о бухгалтерском учете, пункта 216 Инструкции от 01.12.2010 № 157н, пункта 4.4. Положения о порядке ведения кассовых операций от 12.10.2011 № 373-п, раздела 2 Приложения № 5 Приказа № 173н, пунктов 7, 10, 13, 14  постановления Администрации НАО от 16.02.2009 № 16-п, Постановления Администрации НАО от 19.09.2006 № 195-п:

· неверно и без приложения обязательных документов оформлялись заявления служащих на предоставление компенсации расходов на оплату стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отпуска; 

· к авансовым отчетам не прилагались  проездные и перевозочные документы, договоры с туроператором или турагентом и документы, подтверждающие оплату работником туристского продукта;
· предоставлялись денежные средства в подотчет при наличии задолженности по ранее полученной подотчет сумме наличных денег;

· на оборотной стороне авансового отчета не проставляются все реквизиты приложенных оправдательных документов. После заполнения всего авансового отчета бухгалтерией  не отрывалась расписка о принятии авансового отчета к проверке со всеми прилагаемыми документами по линии отреза и не вручалась  подотчетному лицу;

· необоснованно, без предъявления документов, подтверждающих оплату услуг по оформлению проездных документов,  возмещены командировочные расходы;

· возмещены, в составе командировочных расходов, суммы, не предусмотренные действующими нормативными документами. 
3. В нарушение статьей 60.2, 151, 166 ТК РФ,  статей 13, 14, 24, 30, 46 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ, пункта 4, 5, 6, 9  постановления Администрации НАО от 23.101.2007 № 211-п:

· неверно производился расчет сохраняемого денежного содержания на период служебной командировки, расчет денежного содержания на период нахождения в ежегодном оплачиваемом отпуске, денежное содержание не индексировалось, расчет  денежного содержания за первый месяц со дня увольнения в связи с истечением срока действия срочного служебного контракта;   
· неверно произведена оплата выходного дня в период нахождения в командировке, при отсутствии распоряжения работодателя на оплату;

· единовременная выплата к отпуску и материальная помощь произведены из расчета оклада денежного содержания, временно отсутствующего основного служащего;
· исполнение обязанностей временно отсутствующего служащего установлено позже даты начала исполнения обязанностей. 
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