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     Приближается 65-летие Победы советского народа над фашистской Германией. Это событие привлекает к себе звучанием военных песен, встречами с ветеранами Великой Отечественной войны и обсуждением памятников, посвящённых героям войны. 

     Отношение к памятникам истории всегда было неоднозначно: история ХХ века показала, что ряд политиков, требующих снести памятники участникам исторических событий, хотят просто стереть в памяти потомков имена, даты, события. В нашей стране это происходило после революции 1917 года, после событий 1993 года. В канун великой Победы тема памятников вновь стала актуальной. Жители Ненецкого округа широко обсуждают, каким должен быть памятник участникам оленетранспортных батальонов, сражавшимся на Карельском фронте в годы Великой Отечественной войны, а в Грузии взорван монумент погибшим в годы той войны соотечественникам. Инцидент в Грузии и действия наших местных вандалов
 заставляют задуматься, что побуждает к таким поступкам? Люди, рисковавшие своими жизнями ради других, спасшие нас от фашизма, достойны вечной памяти.
     Тема памятниковедения привлекла автора исследования тем, что на сегодняшний день сохранение памятников прошлого занимает важное место в культурной жизни России. Монументы, возведённые в память о героическом прошлом нашей страны, играют большую воспитательную роль. Они нужны не погибшим, а живым людям, так как говорят о их нравственности. 
     В Ненецком округе насчитывается 33 памятника воинам Советской армии периода Великой Отечественной войны. В Нарьян-Маре таких памятников четыре, самый первый – Обелиск Победы. За 45-летнюю историю Обелиск неоднократно реставрировался, поэтому интересно проследить, как менялся памятник, у которого ежегодно в День Победы собираются жители нашего города в знак уважения к подвигу земляков.

     В краеведческой литературе даётся лишь краткая справка о нём, поэтому целью данного исследования является изучение истории Нарьян-Марского памятника Победы.

Задачи исследования:

- изучить краеведческую литературу и периодическую печать по теме;

- определить круг людей, связанных с реставрацией памятника, встретиться с ними;

- описать страницы истории Обелиска в зависимости от внесённых изменений;
- изучить фотодокументы по истории памятника.

     В ходе работы автор изучил материалы окружной газеты с 1965 по 2010г., беседовал с ветеранами Нарьян-Мара, обращался в различные организации, сравнил фотографии разных лет. В результате были сделан вывод о трёх страницах истории памятника. В ходе исследования удалось уточнить многие детали в истории нашего Обелиска Победы.
     Героические страницы жизни народа отражены в фильмах, в литературе, в фотодокументах, песнях и в монументальном виде искусства. Памятник – это знак, отсылающий к определенному явлению, имевшему место в прошлом, для осуществления акта передачи или актуализации социально значимой информации. Память и памятник - однокоренные слова. Сохранить в памяти – значит не забывать о прошедших событиях, их участниках и передать свои знания и чувства потомкам. 
     В годы Великой Отечественной войны на местах сражений не ставили памятников – лишь памятные знаки-кресты или деревянные обелиски со звездой. Но страна залечила раны войны и появилась возможность увековечить память о победах советского солдата в памятниках-монументах. 9 мая 1965 года, в год 20-летия Победы СССР над фашизмом, советский народ впервые отмечал учреждённый Указом Президиума Верховного Совета СССР нерабочий день - праздник – День Победы. По всей стране в этот год были открыты памятники в честь воинов-победителей. В нашем городе также был воздвигнут памятник, обозначенный в справочной литературе как «Обелиск Победы».
 
     Обратимся к значению слова «обелиск». Обелиск (греч. – obeliskos) – древнеегипетское монументальное сооружение в виде высокого, сужающегося кверху четырёхгранного столба, увенчанного небольшой плоской пирамидой.
 Названный Обелиском памятник, возведённый в 1965 году, не имеет по конфигурации прямых признаков обелиска, правильнее его было бы называть просто «Памятник Победы», однако, учитывая, что это название уже устоялось, в исследовании он также будет называться «Обелиск Победы».
     История Обелиска может быть поделена на несколько периодов (страниц). Остановимся на них более подробно. 
     Первая страница охватывает 1965- 1981 годы. Информация о памятнике, которая содержится в краеведческой литературе, недостаточна для изучения его истории, поэтому мы обратились в разные инстанции для уточнения деталей. Как выяснилось, в Совете ветеранов войны и труда и в военкомате документы о событиях 1965 года не сохранились. Не ответил на письмо с просьбой рассказать о сооружении памятника бывший военком А.М. Плюснин, проживающий в г.Северодвинске. Возможно потому, что бывшему военкому сейчас 87 лет. В публикации газеты «Нярьяна вындер» о праздновании Дня Победы в 1965 году никаких подробностей о первом памятнике тоже нет. Нам удалось найти лишь два источника, сообщающих о истории возведения памятника. Это статья В.Г. Волкова, опубликованная через 4 года после знаменательного события, и любительская фотография неизвестного автора в фондах Ненецкого краеведческого музея. На основании этих источников выделим главные факты по возведению обелиска.
     Своим рождением памятник в Нарьян-Маре обязан общественности города. Десятки людей откликнулись на инициативу руководителя совета ветеранов войны П.А. Березина и военкома Ненецкого округа А.М. Плюснина. Депутаты Нарьян-Марского горсовета определили место расположения будущего памятника - рядом со зданием окружного узла связи. Он обращен лицевым юго-западным фасадом к площади перед зданием Ненецкого окружкома КПСС (ныне - Администрации НАО). 9 апреля 1965 года принято решение: «переименовать улицу Северную в улицу Победы в день открытия памятника».
 
     Автор проекта монумента – инженер бывшего стройуправления О.И. Токмаков с группой художников города. Именно они создали эскиз памятника и претворили его в жизнь. Каждый, к кому обращались члены инициативного комитета, считал своим долгом внести свой вклад в создание монумента Победы. Арматуру и опалубку изготовили рабочие под руководством А.И. Шенкмана. Они же залили бетон в основание памятника. Для изготовления мемориальной плиты много сделал И.С. Марков. 
     Открытый 9 мая 1965 года памятник был прост в декоративном исполнении. Он представлял собой расширяющуюся кверху асимметричную бетонную стелу из серого бетона, верхняя грань была параллельна основанию. Главные элементы в композиции памятника – высеченная в бетоне рука, держащая факел – символ вечного огня и вечной памяти под святыми для каждого россиянина датами «1941-1945». Рука с факелом окрашены в белый цвет, даты – в чёрный.
     Стела обелиска была установлена на бетонном постаменте, в лицевой стороне которого под небольшим углом сделано прямоугольное углубление для металлической капсулы с именами погибших на фронтах войны жителей Ненецкого округа. В этом скорбном списке более 3000 имён.
 В 1965 году капсула была закрыта временной бетонной мемориальной плитой, на которой А.И. Юшко (по воспоминаниям С.Н. Тельтевского, «не очень ровно») были выгравированы слова «Воинам землякам, павшим в боях за Родину в Великой Отечественной войне, от вечно благодарных граждан Ненецкого округа». 
     На самой первой фотографии (приложение 1) нет изображения ордена. Нам известно, что церемония открытия связана с торжественным снятием покрывала первыми лицами города и округа. Впервые фотография памятника была опубликована в «Нярьяна вындер» 30 мая 1965 (фото Н. Контиевского).
     После официального открытия памятника 9 мая 1965 года начались его доработки. Временная плита, закрывающая капсулу, в 1967 году была заменена постоянной, из чёрного мрамора (гранита). Надпись на ней выгравирована золотыми буквами. Вторая мемориальная плита для памятника была сделана в Ленинграде и доставлена через Архангельск. Средства на приобретение и транспортировку гранитной плиты с золотой надписью выделил Нарьян-Марский горрыбкооп. Отвечал за погрузку стокилограммовой плиты из Ленинграда доктор сельскохозяйственных наук П.А. Рочев. В Архангельске вопрос о доставке плиты решали А.Д. Артеев, секретарь ОК КПСС и С.Н. Тельтевский, директор Ненецкой школы-интернат.
 Это было в летний период.
     В 1967 году был сделан первый косметический ремонт памятника: краску для обрамления факела нашли работники аэропорта. Ю.М. Полуэктов, директор школы №5, предоставил кислоту и т.д. На памятнике появились орден и объёмные цифры.
 Из беседы с художником-оформителем Ф.И. Кычиным нам стало известно, что новые элементы памятника – рельефные цифры «1941-1945» и стилизованный орден Великой Отечественной войны были сделаны художником дома культуры Анатолием Ивановичем Юшко из фанеры. Тогда же появился ещё один элемент памятника - столбы декоративного ограждения, изготовленные рабочими стройуправления под руководством инженера В.З. Довлекаева и начальника управления Г. И. Гинейта. Цепь для соединения столбов предоставил Нарьян-Марский порт.
     В 1969 году, к 25-летию Победы, памятник был окантован чёрной краской по боковым граням, обведены чёрной краской рука и факел. В таком исполнении обелиск Победы стал ещё выразительней.
 Интересна деталь: в августе 1972 года по поручению художника А.И. Юшко И.Е. Ледков, секретарь ОК ВЛКСМ, лично подкрашивал факел и руку на памятнике («из баночек из-под сгущенного молока») накануне слёта молодёжи Севера в г. Нарьян-Маре. В 70-е годы за памятником ухаживали ученики Нарьян-Марской школы-интерната: чистили снег, убирали мусор.

     В 1979 году – в год 35-летия Победы был введён новый ритуальный элемент празднования: 8 и 9 мая у обелиска Победы был выставлен почётный караул из старших пионеров, комсомольцев и солдат Нарьян-Марского гарнизона. С этого года ведёт отсчёт вахта памяти молодёжи г. Нарьян-Мара.
 
     1979 год был юбилейным для Ненецкого округа. В честь 50-летия со дня его основания Обелиск Победы вновь обновлён: перед лицевой стороной памятника на бетонном основании в виде круга, лежащего на земле, установили чугунную звезду – один из символов Советской армии - с отверстием для вечного огня. В июне от Первомайской улицы к памятнику была подведена газовая труба, позволявшая зажечь огонь памяти. 
     14 июля 1979 у обелиска Победы в честь погибших в годы Великой Отечественной войны состоялась торжественная церемония зажжения вечного огня. Это право было предоставлено I секретарю окружкома КПСС Ю.С. Романову
 (приложение 2). 
     До 1980 года территория вокруг памятника не благоустраивалась. 13 мая 1980 бюро Ненецкого ОК ВЛКСМ вынесло решение организовать субботники и воскресники по посадке деревьев памяти. Первыми в озеленении территории за Обелиском приняли участие военнослужащие в/ч п. Искателей под руководством 2-го секретаря ОК ВЛКСМ В.И. Филатова.
 С этого времени озеленением в районе памятника занимался Нарьян-Марский горкомхоз. 
      В 1981 году звезда для вечного огня была помещена на мраморный постамент, а прежнее бетонное основание убрано.
 Рука с факелом полностью покрашены черным а контур пламени - красным цветом.
     Вторая страница истории памятника, по нашему мнению, начинается в 1982 году. На снимке обелиска Победы, опубликованном 11 мая 1982 года в окружной газете, виден новый дизайн памятника. К 9 мая был сделан новый бетонный постамент для вечного огня, перед памятником выложена бетонная дорожка, но, главное, изменилась форма стелы. Она приобрела привычные сегодня очертания: правый угол памятника вытянут вверх. Кто реставрировал памятник в 1982 году, установить не удалось. На новой стеле рука с факелом отсутствует: на фоне «живого» вечного огня они стали излишними.
 В паспорте памятника появилась запись: «Обелиск изготовлен из бетона и литья, имеет высоту 4,4 м». 
     На новой гранитной стеле появились новые орден и даты войны, изготовленные А.И. Юшко из пенопласта и фанеры. Даты и окантовка углов памятника белого цвета. За памятником располагалась аллея Славы. С этого времени обелиск Победы стал превращаться в мемориальный комплекс. Справа от памятника были размещены фанерные щиты с рисунками, изображающие события далёкого военного прошлого. Рисунки объединяла надпись «Никто не забыт, ничто не забыто». 
     В 1985 году на постамент перед стелой возложена чугунная решётка со звездой, заказанная и привезённая И.Н. Просвирниным из г. Мариуполя. Постамент для решётки стал более широким. Площадка возле Обелиска в 90-е годы ХХ века была выложена из крупной кирпичной плитки, а в начале ХХI в. - из декоративного кирпича. Она ограничена с двух сторон прямоугольными клумбами для цветов (летом), украшенными белым декоративным камнем. В День Победы на них возлагаются венки.
 

     В 2005 году, в канун 60-летия великой Победы, памятник реставрирован: подкрашен, заменены цифры и орден. Их в течение месяца по заказу Управления культуры выполнял Ф.И. Кычин. П. Явтысый написал проникновенное стихотворение «Возле вечного огня».

     Новейшая страница истории Нарьян-Марского обелиска Победы началась в 2007 году. Осенью по инициативе Ненецкого окружного отделения партии «Единая Россия», и Администрации округа, начался сбор добровольных пожертвований на реставрацию памятника. В реставрации участвовал художник из Смоленска И. Чумаков. На специально открытый счёт поступило более 700 тысяч рублей от организаций и частных лиц. Подрядчиком в реставрационных работах выступила фирма «Версо М». Работы шли два месяца, и памятник в новом дизайне был торжественно открыт 4 ноября 2007 года.

     Прежняя стела, подножие памятника и основание для вечного огня были облицованы мраморной тёмно- бордовой с серыми вкраплениями плиткой. На стеле прикреплены даты «1941-1945», покрытые позолотой. В новом исполнении памятника орден, изготовленный Ф.И. Кычиным, помещён над датами. Новый орден Великой Отечественной войны имеет размеры 40х45 см и сделан из пластика и пленки (приложение 4). Старые детали памятника переданы в Ненецкий краеведческий музей. 
     Звезда с вечным огнём расположена перед стелой на широком постаменте. Между ним и стелой сохраняется дорожка, позволяющая близко подойти к стеле и прочесть слова на мемориальной доске у её основания. Сама мемориальная доска тоже обновлена. 
     В 2005 году Ф.И. Кычин реставрировал и выцветшие рисунки на планшетах, размещённых справа от памятника. В 2007 году по его рисункам были изготовлены новые планшеты с качественными фотографиями в г. Архангельске. Эти элементы логично вписываются в ансамбль памятника и закрывают неэстетичный вид старого здания выставочного зала. К сожалению, по состоянию на февраль 2010 г. рисунки вновь требуют реставрации (приложение 5).
     Обелиск Победы в Нарьян-Маре представляет интерес как памятник истории ХХ века. Каждый год 9 мая здесь собираются ветераны войны, жители города, независимо от их политических пристрастий. День Победы – пожалуй, единственный праздник, который делает наш народ единым. Кроме того, этот памятник является важным элементом ансамбля общественного центра города. Он открывает аллею Славы в г. Нарьян-Маре, которая 3 октября 2009 года дополнена памятником участникам локальных войн и вооружённых конфликтов. 
     Памятник Победы – место, где проходят многие патриотические акции. Так 15 февраля 2010 г. в Нарьян-Мар прибудет эстафета Победы, стартовавшая в Бресте и Мурманске по инициативе Содружества независимых государств (бывших советских республик) в честь юбилея Победы.
 Значит, снова у Обелиска соберутся ветераны и все, кто чтит память героев 1941-1945 гг.
     Большинство жителей Нарьян-Мара воспринимают обелиск как святыню, которую надо беречь. Как видно из описания, реставрация и охрана обелиска Победы всегда были делом чести для жителей г. Нарьян-Мара, они осуществлялись без лишнего шума. Надеемся, что к 65-летию Дня Победы кто-то снова обновит детали мемориального комплекса.
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