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На очередном заседании Администрации Ненецкого автономного округа 
(протокол от 15 апреля 2015 г. № 1326):  

Принят Доклад Аппарата Администрации Ненецкого автономного округа об оказании бесплатной юридической помощи, правовом информировании и правовом просвещении населения Ненецкого автономного округа в 2014 году к сведению. 

Принято постановление Администрации Ненецкого автономного округа «О внесении изменений в государственную программу Ненецкого автономного округа «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Ненецком автономном округе». 

Принято постановление Администрации Ненецкого автономного округа «Об утверждении Порядка предоставления субсидий в целях частичного возмещения затрат, возникающих в связи с производством хлеба и хлебобулочных изделий и (или) в связи с оказанием услуг по их доставке». 

Принято постановление Администрации Ненецкого автономного округа «О запрете движения механических транспортных средств по зимним дорогам в тундровой и лесотундровой зонах на территории Ненецкого автономного округа». 

Одобрено и рекомендовано губернатору Ненецкого автономного округа направить в Счетную палату Ненецкого автономного округа годовой отчет об исполнении окружного бюджета за 2014 год и другие документы, предоставляемые одновременно с годовым отчетом, для внешней проверки. 

Одобрено и рекомендовано губернатору Ненецкого автономного округа подписать Соглашение между Федеральной миграционной службой и Администрацией Ненецкого автономного округа о предоставлении в 2015 году субсидии из федерального бюджета бюджету Ненецкого автономного округа на реализацию мероприятий, предусмотренных региональной программой переселения, включенной в Государственную программу по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, по итогам реализации по состоянию на 1 января 2015 года региональной программы переселения. 

Одобрено и рекомендовано губернатору Ненецкого автономного округа в порядке законодательной инициативы внести на рассмотрение Собрания депутатов Ненецкого автономного округа проект закона Ненецкого автономного округа «О внесении изменений в отдельные законы Ненецкого автономного округа». 
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