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На внеочередном заседании Администрации Ненецкого автономного округа опросным путем в форме заочного голосования (протокол от 19 мая 2015 г. № 1347):  

Одобрено и рекомендовано губернатору Ненецкого автономного округа подписать СОГЛАШЕНИЕ Министерства здравоохранения Российской Федерации, Федерального фонда обязательного медицинского страхования и Администрации Ненецкого автономного округа, о реализации территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи, в том числе территориальной программы обязательного медицинского страхования Ненецкого автономного округа, на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов. 
Одобрено и рекомендовано губернатору Ненецкого автономного округа подписать СОГЛАШЕНИЕ о предоставлении в 2015 году субсидии из федерального бюджета бюджету Ненецкого автономного округа на софинансирование расходных обязательств субъекта Российской Федерации (муниципальных образований) по реализации мероприятий федеральной программы «Укрепление единства российской нации и этнокультурное развитие народов России (2014-2020 годы)».
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