PAGE  
2

На внеочередном заседании Администрации Ненецкого автономного округа опросным путем в форме заочного голосования (протокол от 03 июня 2015 г. № 1356):  

Одобрено и рекомендовано губернатору Ненецкого автономного округа подписать Соглашение №__ о сотрудничестве между Администрацией Ненецкого автономного округа и открытым акционерным обществом «Сургутнефтегаз».  

Одобрено и рекомендовано губернатору Ненецкого автономного округа подписать Дополнительное соглашение № 1 к Соглашению о сотрудничестве между Администрацией Ненецкого автономного округа и открытым акционерным обществом «Сургутнефтегаз». 

Принято постановление Администрации Ненецкого автономного округа «О внесении изменений в дополнительный перечень услуг и (или) работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме, оказание и (или) выполнение которых финансируется за счет средств фонда капитального ремонта, сформированного исходя из минимального размера взноса на капитальный ремонт».

Принято распоряжение Администрации Ненецкого автономного округа 
«О наделении Департамента образования, культуры и спорта Ненецкого автономного округа полномочиями по взаимодействию с Министерством экономического развития Российской Федерации».

Принято распоряжение Администрации Ненецкого автономного округа 
«О составе межведомственной комиссии по делам молодежи Ненецкого автономного округа». 
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