Пояснительная записка к проекту приказа
 Департамента образования, культуры и спорта 
Ненецкого автономного округа
«Об утверждении административного регламента
предоставления государственной услуги «Прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в государственные образовательные организации Ненецкого автономного округа, реализующие образовательную программу дошкольного образования»


Данным проектом приказа предлагается утвердить административный регламент предоставления государственной услуги «Прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в государственные образовательные организации Ненецкого автономного округа, реализующие образовательную программу дошкольного образования» (далее – административный регламент).
Административный регламент устанавливает сроки и последовательность административных процедур  и действий при приеме заявлений, постановке на учет и зачислении детей в государственные образовательные организации Ненецкого автономного округа, реализующие образовательную программу дошкольного образования.
В связи с тем, что Департаментом образования, культуры и спорта Ненецкого автономного округа ранее не предоставлялась данная государственная услуга провести анализ практики предоставления государственной услуги не представляется возможным. 
[bookmark: _GoBack]Принятие административного регламента способствует информированию граждан о способах подачи заявлений для предоставления государственной услуги, о государственных органах и организациях, предоставляющих государственную услугу, а также о возможных способах информирования порядке о предоставлении государственной услуги. 
Дополнительных финансовых средств из окружного бюджета на реализацию предлагаемого административного регламента не потребуется.

