Пояснительная записка
к проекту приказа Департамента образования, культуры и спорта НАО
«Об утверждении административного регламента
предоставления государственной услуги «Выдача задания и разрешения на проведение работ по сохранению объектов культурного наследия»


Настоящим проектом приказа предлагается утвердить административный регламент предоставления государственной услуги «Выдача задания и разрешения на проведение работ по сохранению объектов культурного наследия».
В соответствии с частью 1 статьи 45 Федеральный закон от 25.06.2002 № 73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации работы по сохранению объекта культурного наследия, включенного в реестр, или выявленного объекта культурного наследия проводятся на основании задания на проведение указанных работ, разрешения на проведение указанных работ, выданных органом охраны объектов культурного наследия.
На территории Ненецкого автономного округа органом уполномоченным на осуществлять охрану объектов культурного наследия является Департамент образования, культуры и спорта Ненецкого автономного округа.
Анализ практики предоставления государственной услуги не проводился, в связи тем, что услуга предоставляется в единичных случаях.
Заключений независимой антикоррупционной экспертизы на проект административного регламента предоставления государственной услуги по результатам его размещения в сети Интернет в адрес Департамента образования, культуры и спорта Ненецкого автономного округа не поступало.
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