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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту административного регламента исполнения
Департаментом образования, культуры и спорта

Ненецкого автономного округа государственной функции

по федеральному государственному надзору
в сфере образования
Проект административного регламента исполнения Департаментом образования, культуры и спорта Ненецкого автономного округа государственной функции по федеральному государственному надзору в сфере образования разработан в соответствии с Правилами разработки и утверждения административных регламентов исполнения государственных функций, утвержденными    Постановлением    Правительства    Российской   Федерации от 16.05.2011 № 373 (Собрание  законодательства  Российской  Федерации,  30.05.2011,  № 22, ст. 3169).  
  Административный регламент устанавливает сроки и последовательность административных процедур  и действий при исполнении Департаментом образования, культуры и спорта Ненецкого автономного округа государственной функции по федеральному государственному надзору в    сфере   образования   в  соответствии   с  Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного   контроля  (надзора)  и   муниципального  контроля», с  учетом  особенностей, установленных с положениями статьи  93 Федерального  закона  от  29.12.2012 №  273-ФЗ  «Об  образовании в Российской Федерации». 

Составной частью административного регламента является блок-схема, наглядно показывающая последовательность действий при исполнении органами государственной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющими переданные полномочия Российской Федерации в сфере образования, государственной функции по осуществлению государственного контроля (надзора) в сфере образования.
Административный регламент предлагается принять до вступления в силу соответствующего административного регламента федерального органа исполнительной власти, осуществляющего функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере образования. 
