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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Администрации Ненецкого автономного округа
«О внесении изменений в Порядок определения размера арендной платы за земельные участки, находящиеся в собственности Ненецкого автономного округа, и земельные участки, государственная собственность 

на которые не разграничена»
Федеральным законом от 23.06.2014 № 171-ФЗ «О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» с 01.03.2015 введена в действие   ст. 39.7 Земельного кодекса Российской Федерации (далее – ЗК РФ), согласно п. 4 которой размер арендной платы за земельные участки, находящиеся в государственной или муниципальной собственности и предоставленные для проведения работ, связанных с пользованием недрами, не может превышать размер арендной платы, рассчитанный для соответствующих целей в отношении земельных участков, находящихся в федеральной собственности. Для последних ставка арендной платы установлена подп. «д» п. 3 Правил определения размера арендной платы, а также порядка, условий и сроков внесения арендной платы за земли, находящиеся в собственности Российской Федерации (утв. постановлением Правительства Российской Федерации от 16.07.2009 № 582). Она составляет 2% от кадастровой стоимости этих земельных участков.

В силу подп. 2 п. 3 ст. 39.7 ЗК РФ арендная плата за земельные участки, находящиеся в региональной собственности, а также за земли, государственная собственность на которые не разграничена, определяется согласно утверждённому в субъекте Российской Федерации порядку.

Во исполнение названных требований земельного законодательства постановлением Администрации Ненецкого автономного округа от 20.05.2015      № 159-п утверждён Порядок определения размера арендной платы за земельные участки, находящиеся в собственности Ненецкого автономного округа, и земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена (далее – Порядок). Действие его распространяется на правоотношения, возникшие с 01.03.2015.

Абзацем 3 подп. 11 п. 2 Порядка ставка арендной платы за земельный участок, находящийся в собственности региона, а также за земельный участок, государственная собственность на который не разграничена, и предоставленный пользователю недр для ведения работ, связанных с пользованием недрами, составляет 2% от его кадастровой стоимости. В связи с применением этой нормы консолидированный окружной бюджет не дополучит в 2016 году доходы на сумму, практически, в 800 000 тыс. руб.

Вместе с тем, как следует из п. 7.2 и 7.5 Классификатора видов разрешённого использования земельных участков, утверждённого приказом Минэкономразвития России от 01.09.2014 № 540, использование земельных участков под размещение объектов автомобильного (автозимники) и трубопроводного транспорта                 не является деятельностью в сфере недропользования. Следовательно, требования п. 4 ст. 39.7 ЗК РФ на такие случаи не распространяются. Это позволяет установить в отношении земельных участков, предоставленных (занятых) под размещение автозимников и объектов трубопроводного транспорта (нефтепроводов, водопроводов, газопроводов и иных трубопроводов, а также иных зданий и сооружений, необходимых для эксплуатации названных трубопроводов), коридоров коммуникаций, за исключением земельных участков, предоставленных (занятых) под размещение трубопроводов и иных объектов в целях обеспечения населения и организаций коммунальными услугами (далее – объекты трубопроводного транспорта) иных ставок арендной платы, чем установлены постановлением Правительства Российской Федерации от 16.07.2009 № 582.

С учётом необходимости минимизации в 2016 году выпадающих доходов консолидированного регионального бюджета, а также соблюдения принципов экономической обоснованности и предсказуемости расчёта размера арендной платы предлагается установить уровень взимания арендной платы за земельные участки, предоставленные (занятые) под размещение автозимников и объектов трубопроводного транспорта аналогичный уровню 2014 года. В тот период времени арендная плата за земельные участки рассчитывалась в соответствии с Положением об арендной плате за использование земельных участков, утверждённым постановлением Администрации Ненецкого автономного округа   от 09.12.2009 № 228-п (утратило силу с 01.03.2015).

В этой связи ставку арендной платы в отношении земельных участков, предоставленных (занятых) для размещения автозимников, предлагается установить в размере 996% от кадастровой стоимости таких участков. Ставку арендной платы в отношении земельных участков, предоставленных (занятых) под размещение объектов трубопроводного транспорта, предлагается установить на уровне 1040% от кадастровой стоимости таких земельных участков.
Это создаст условия для поступления в консолидированный окружной бюджет дополнительных доходов от эксплуатации трубопроводного транспорта и автозимников в сумме 261 071 525,37 руб.

Реализация Порядка также обусловила возникновение определённых проблем при определении арендной нагрузки на субъектов предпринимательской деятельности в сфере торговли. Установленная в регионе для этих хозяйствующих субъектов ставка в размере 1,5% от кадастровой стоимости земельных участков позволила практически в два раза снизить величину взимаемых с предпринимателей арендных платежей на территории городского округа «Город Нарьян-Мар». Однако арендная плата за земельные участки под объекты торговли в сельской местности увеличилась, практически, в пять раз по сравнению с 2014 годом и первыми двумя месяцами года текущего, что не является обоснованным.
В этой связи ставку арендной платы за земельные участки под объектами торговли в сельских населённых пунктах планируется установить на уровне 0,3% от их кадастровой стоимости. В результате, размер арендной платы снизится до уровня 2014 года.
Принятие таких мер обеспечит в 2016 году сокращение расходов предпринимателей по аренде земли в сельских населённых пунктах региона на 761 269,73 руб.
Однако с учётом увеличения арендных поступлений за земельные участки под трубопроводный транспорт и автозимники, выпадающие доходы окружного бюджета сократятся в 2016 году на 260 310 255,64руб.
