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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Ненецкого автономного округа
«О внесении изменений в закон Ненецкого автономного округа 

«О регулировании земельных отношений на территории 

Ненецкого автономного округа»

Подпунктом 3 п. 2 ст. 39.6 Земельного кодекса Российской Федерации  (далее – ЗК РФ) установлена правовая возможность заключения без проведения торгов договора аренды земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, в случае предоставления такого участка  юридическим лицам в соответствии с распоряжением высшего должностного лица субъекта Российской Федерации для размещения объектов социально-культурного и коммунально-бытового назначения, реализации масштабных инвестиционных проектов при условии соответствия указанных объектов, инвестиционных проектов критериям, установленным законами субъектов Российской Федерации. В силу  абз. 2 п. 2 ст. 3.3 Федерального закона   от 25.10.2001 № 137-ФЗ «О введении в действие земельного кодекса Российской Федерации» данная норма ЗК РФ распространяется также на земли и земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена.
В Ненецком автономном округе действует закон округа от 29.12.2005          № 671-оз «О регулировании земельных отношений на территории Ненецкого автономного округа» (далее – Закон № 671-оз), ст. 11 которого регламентирован порядок предоставления в аренду земельных участков, находящихся в государственной собственности региона, муниципальной собственности, и земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена. В этой связи представляется целесообразным реализовать требование подп. 3 п. 2   ст. 39.6 ЗК РФ путём дополнения ст. 11 Закона № 671-оз соответствующим правовым предписанием, не принимая отдельного законодательного акта по данному вопросу.

В связи с изложенным в представленной редакции законопроекта предлагается дополнить ст. 11 Закона № 671-оз частью 6, согласно которой земельный участок, находящийся в государственной собственности Ненецкого автономного округа, либо земельный участок, государственная собственность на который не разграничена (далее также – земельный участок) предоставляется в соответствии с распоряжением губернатора Ненецкого автономного округа юридическому лицу в аренду без проведения торгов для размещения объекта социально-культурного, коммунально-бытового назначения в случае его соответствия одному из следующих критериев:

- объект подлежит безвозмездной передаче в государственную собственность Ненецкого автономного округа или муниципальную собственность после окончания строительства на основании соглашения, заключенного между Ненецким автономным округом и соответствующим юридическим лицом;

- возведение (создание) объекта осуществляется на основании соглашения о государственно-частном партнёрстве, заключённом в соответствии с требованиями федерального законодательства о государственно-частном партнёрстве.

Как следует из содержания и правового смысла предложенного варианта правового регулирования, критерием предоставления юридическому лицу земельного участка без проведения торгов на основании распоряжения главы региона для размещения (возведения) объектов социально-культурного или коммунально-бытового назначения, является намерение арендатора земельного участка передать такой объект в собственность Ненецкого автономного округа безвозмездно либо намерение возвести его в рамках соглашения о государственно-частном партнерстве.
Процедура заключения договора аренды земельного участка на торгах продолжительна во времени. Предлагаемый же вариант правового регулирования позволит обеспечить оперативность предоставления земельных участков в аренду для возведения на них таких значимых – особенно для сельской местности региона – объектов, как школы, детские сады, объекты тепло- и водоснабжения, а также аналогичных им.

Строительство социально-значимых объектов на основании соглашений о государственно-частном партнёрстве с учётом оперативного предоставления для этих целей земли создаст предпосылки для привлечения в регион инвестиций.

Проектом также предусмотрено, что условием реализации требования    подп. 3 п. 2 ст. 39.6 ЗК РФ является размещение (возведение) на земельном участке, находящемся в государственной собственности Ненецкого автономного округа, либо на земельном участке, государственная собственность на который    не разграничена, индивидуального жилого дома, многоквартирного дома, передаваемого в собственность или социальный найм гражданам (гражданину), лишившимся жилого помещения в результате чрезвычайных ситуаций.

Данный критерий введён разработчиком проекта по аналогии с подп. «в» п. 2 Критериев, которым должны соответствовать объекты социально-культурного назначения и масштабные инвестиционные проекты, для размещения (реализации) которых допускается предоставление земельного участка, находящегося в федеральной собственности, в аренду без проведения торгов (утверждён постановлением Правительства Российской Федерации от 29.12.2014 № 1603).
