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На очередном заседании Администрации Ненецкого автономного округа 
(протокол от 29 сентября 2015 г. № 1421):  

Одобрено и рекомендовано губернатору Ненецкого автономного округа внести в порядке законодательной инициативы проект закона Ненецкого автономного округа «О внесении изменений в закон Ненецкого автономного округа «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Ненецкого автономного округа на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов». 

Одобрено и рекомендовано губернатору Ненецкого автономного округа внести в порядке законодательной инициативы проект закона Ненецкого автономного округа «О внесении изменений в закон Ненецкого автономного округа «О развитии ипотечного жилищного кредитования в Ненецком автономном округе».

 Принято распоряжение Администрации Ненецкого автономного округа 
«О безвозмездной передаче имущества из государственной собственности Ненецкого автономного округа в собственность муниципального образования «Муниципальный район «Заполярный район».

Принято постановление Администрации Ненецкого автономного округа «О внесении изменений в государственную программу Ненецкого автономного округа «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан, проживающих в Ненецком автономном округе».

Рекомендовано губернатору Ненецкого автономного округа подписать Соглашение о взаимодействии между объединенным стратегическим командованием Северного флота Вооруженных Сил Российской Федерации и Администрацией Ненецкого автономного округа.
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