Уведомление 
о начале обсуждения идеи 
предполагаемого правового регулирования

Департамент природных ресурсов, экологии и агропромышленного комплекса Ненецкого автономного округа извещает о начале обсуждения идеи предполагаемого правового регулирования и сборе предложений заинтересованных лиц по проекту постановления Администрации Ненецкого автономного округа «О предоставлении государственной поддержки крестьянским (фермерским) хозяйствам на развитие семейных животноводческих ферм и начинающим фермерам, источником финансового обеспечения которой являются субсидии из федерального бюджета».
Предложения принимаются по адресу: переулок Арктический, дом 3, офис 117, п. Искателей, Ненецкий автономный округ, 166700, в часы работы                               с понедельника по пятницу с 08 час. 30 мин. до 17 час. 30 мин., а также по адресу электронной почты: lilyenko@ogvnao.ru.
Срок приёма предложений: в течение 15 календарных дней со дня размещения уведомления.

Сводка предложений будет размещена в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: dfei.adm-nao.ru/orv не позднее 8 рабочих дней со дня окончания приёма предложений.
1. Описание проблемы, на решение которой направлено предлагаемое правовое регулирование: 
Необходимость принятия проекта постановления определена законом Ненецкого автономного округа на 2016 год» которым предусмотрены бюджетные ассигнования на поддержку начинающих фермеров и семейных животноводческих ферм.
2. Цели предполагаемого правового регулирования: 
Определить цели, условия и порядок предоставления государственной поддержки в форме субсидий крестьянским (фермерским) хозяйствам: гранта на развитие семейной животноводческой фермы (далее – грант на развитие семейной животноводческой фермы), гранта на создание и развитие крестьянских (фермерских) хозяйств (далее – грант начинающим фермерам) и (или) единовременной помощи на бытовое обустройство (далее - единовременная помощь) (далее соответственно – заявитель, получатель, участник), источником финансового обеспечения которой являются субсидии из федерального бюджета (далее – субсидии), а также порядок возврата субсидий в случае нарушения условий, установленных при их предоставлении. 
3.Действующие нормативные правовые акты, поручения, другие решения, из которых вытекает необходимость предполагаемого правового регулирования: 
Постановление Правительства Российской Федерации от 28 февраля 2012 № 165 «Об утверждении Правил предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на развитие семейных животноводческих ферм», постановление Правительства Российской Федерации от 28 февраля 2012 № 166 «Об утверждении Правил предоставления                                             и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов российской федерации на поддержку начинающих фермеров», приказ Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 22 марта 2012 № 198 «О реализации постановления Правительства Российской Федерации от 28 февраля № 165» и приказ Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 22 марта 2012 № 197 «О реализации постановления Правительства Российской Федерации от 28 февраля № 166», закон Ненецкого автономного округа «Об окружном бюджете на 2016 год», государственная программа Ненецкого автономного округа «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Ненецком автономном округе», утвержденной постановлением Администрации Ненецкого автономного округа от 22.10.2014  № 405-п.
 4. Планируемый срок вступления в силу предполагаемого правового регулирования: 1 января 2016 года.
5. Сведения о необходимости или отсутствии необходимости установления переходного периода: необходимость установления переходного периода отсутствует.

6. Сравнение возможных вариантов решения проблемы: 

	Вариант 1
	Вариант 2

	Содержание варианта:

	Проект постановления Администрации Ненецкого автономного округа «О предоставлении государственной поддержки крестьянским (фермерским) хозяйствам на развитие семейных животноводческих ферм и начинающим фермерам, источником финансового обеспечения которой являются субсидии из федерального бюджета».
	Невмешательство

	Качественная характеристика и оценка динамики численности потенциальных адресатов предполагаемого варианта в среднесрочном периоде (1-3 года):

	Гражданине Российской Федерации, проживающие на территории Ненецкого автономного округа, являющиеся главами крестьянских (фермерских) хозяйства (далее – КФХ), созданного в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации                                от 11.06.2003 № 74-ФЗ «О крестьянском (фермерском) хозяйстве», признанные участниками государственной программы Ненецкого автономного округа «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Ненецком автономном округе», утвержденной постановлением Администрации Ненецкого автономного округа от 22.10.2014 № 405-п, предусматривающей  поддержку семейных животноводческих ферм и начинающих фермеров.
	Оценка невозможна

	Оценка дополнительных расходов (доходов) потенциальных адресатов предполагаемого варианта, связанных с его введением:

	Дополнительные расходы отсутствуют
	Дополнительные расходы возрастут

	Оценка расходов (доходов) окружного бюджета, связанных с введением предполагаемого варианта:

	В связи с введением предполагаемого правового регулирования дополнительные финансовые затраты из окружного бюджета не потребуются. 
	Не изменится

	Оценка возможности достижения заявленных целей предполагаемого правового регулирования посредством применения рассматриваемых вариантов:

	Цели будут достигнуты в полном объеме

посредством принятия проекта постановления Администрации Ненецкого автономного округа «О предоставлении государственной поддержки крестьянским (фермерским) хозяйствам на развитие семейных животноводческих ферм и начинающим фермерам, источником финансового обеспечения которой являются субсидии из федерального бюджета».
	Цели не будут достигнуты

	Оценка рисков неблагоприятных последствий:

	Риск неблагоприятных последствий не

установлен
	Оценка невозможна 


7. Обоснование выбора предпочтительного варианта: Вариант 1 позволит определить цели, условия и порядок предоставления государственной поддержки в форме субсидий крестьянским (фермерским) хозяйствам: гранта на развитие семейной животноводческой фермы (далее – грант на развитие семейной животноводческой фермы), гранта на создание и развитие крестьянских (фермерских) хозяйств (далее – грант начинающим фермерам) и (или) единовременной помощи на бытовое обустройство (далее - единовременная помощь) (далее соответственно – заявитель, получатель, участник), источником финансового обеспечения которой являются субсидии из федерального бюджета (далее – субсидии), а также порядок возврата субсидий в случае нарушения условий, установленных при их предоставлении.
8. Ответственное лицо: Ильенко Людмила Анатольевна – Заместитель начальника Управления – начальник отдела господдержки, анализа                                       и прогнозирования, телефон: (81853) 2-13-91.
