Специальная версия сайта для людей с ограниченными возможностями

Для людей с ограниченными возможностями (с ограничениями по здоровью, использующих специальное ПО и технологии для просмотра веб-сайтов) к использованию предлагается специальная версия официального интернет-сайта Ненецкого автономного округа adm-nao.ru. 
При ее разработке было обеспечено соответствие международным стандартам доступности (W3C,WAI,WCAG 2.0), национальному стандарту ГОСТ Р 52872-2012 «Интернет-ресурсы. Требования доступности для инвалидов по зрению», учтен имеющийся международный опыт разработки аналогичных проектов.
Кликнув на ссылку «Версия для слабовидящих» вверху, посетитель сайта сможет отключить или включить показ изображений прикрепленных к материалам по всему сайту, а также увеличить контрастность всего текста.
Если пользователь вносит изменения в настройки версии сайта для людей с ограниченными возможностями, это изменит отображение всех страниц сайта согласно его выбору.
Сайт автоматически сохраняет настройки пользователя в cookie браузера и использует их для отображения страниц при каждом визите на сайт.
При возникновении вопросов, предложений, замечаний или трудностей с доступом к любому из типов контента официального интернет-сайта Ненецкого автономного округа adm-nao.ru при помощи своего стороннего программного обеспечения, скринридера, а также любыми видами устройств ввода и вывода Вы можете направить соответствующее сообщение по электронной почте adm-nao@ogvnao.ru
