PAGE  
2

Пояснительная записка

к проекту приказа Департамента образования, культуры и спорта
Ненецкого автономного округа «Об утверждении административного регламента предоставления государственной услуги «Согласование
проектной документации на проведение работ по сохранению объектов
культурного наследия»

Настоящим приказом планируется утвердить порядок организации работы по предоставлению государственной услуги по согласованию проектной документации на проведение работ по сохранению объектов культурного наследия.
В соответствии с пунктом 45 Федерального закона от 25.06.2002 № 73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации», установление порядка организации работы по согласованию проектной документации на проведение работ по сохранению объектов культурного наследия относится к полномочиям госоргана по охране объектов культурного наследия. 
Предлагаемый проект приказа Департамента образования, культуры и спорта Ненецкого автономного округа устанавливает порядок организации работ по согласованию проектной документации на проведение работ по сохранению объектов культурного наследия либо отказ в согласовании проектной документации. Работу по согласованию проектной документации на проведение работ по сохранению объектов культурного наследия осуществляет и организует комитет охраны объектов культурного наследия Департамента образования, культуры и спорта Ненецкого автономного округа. 

Представленный проект постановления не затрагивает вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, не подлежит оценке регулирующего воздействия.
В целях реализации проекта постановления потребуется утвердить приказом Департамента образования, культуры и спорта Ненецкого автономного округа форму согласования либо отказа в согласовании проектной документации на проведение работ по сохранению объектов культурного наследия.
Проект предлагаемого решения: утвердить административный регламент предоставления государственной услуги «Согласование проектной документации на проведение работ по сохранению объектов культурного наследия».
Председатель комитета 

охраны объектов культурного наследия 
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