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Пояснительная записка

к вопросу, выносимому на заседание Администрации
Ненецкого автономного округа в ___________ 2016 года
1. Вопрос: «О внесении изменений в  план мероприятий («дорожную карту») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования и науки в Ненецком автономном округе на 2013 - 2018 годы».

2. Член Администрации, ответственный за подготовку вопроса: заместитель губернатора Ненецкого автономного округа – руководитель Департамента образования, культуры и спорта Ненецкого автономного округа  Ненецкого автономного округа Медведева Галина Брониславовна.

3. Разработчик: Департамент образования, культуры и спорта Ненецкого автономного округа  Ненецкого автономного округа, ведущий консультант правового отдела Семяшкина Александра Петровна, 2-11-89.
4. Докладывает: заместитель руководителя Департамента образования, культуры и спорта Ненецкого автономного округа – начальник управления образования Храпова Лиана Анатольевна.

5. Общая характеристика вопроса: 

Проектом постановления предлагается привести план мероприятий («дорожную карту») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования и науки в Ненецком автономном округе на 2013 - 2018 годы» (далее – Дорожная карта), утвержденный постановлением Администрации Ненецкого автономного округа от 30.04.2013 № 162-п в соответствие с законодательством Российской Федерации и Ненецкого автономного округа.

В разделе I Дорожной карты «Изменения в дошкольном образовании, направленные на повышение эффективности и качества услуг в сфере образования, соотнесенные с этапами перехода к эффективному контракту» проектом  постановления предлагается в показателе «Потребность в увеличении числа мест в дошкольном образовании (нарастающим итогом)» разделить показатель на потребность для детей от 3 до 7 лет и детей до трех лет.

Показатель «за счет развития негосударственного сектора» предлагается изложить в новой редакции в связи с появлением частных детских садов, по этой же причине излагается в новой редакции показатель «Созданные места в дошкольном образовании (с конца 2012 года)».
В показателе «Численность работников дошкольных образовательных организаций, в том числе:» строку «педагогические работники» необходимо изложить в новой редакции в связи с необходимостью корректировки значения показателей после актуализации данных, по этой же причине излагается в новой редакции показатель «Число воспитанников в расчете на одного педагогического работника».
В показатели главы 4 «Мероприятия по повышению эффективности и качества услуг в сфере дошкольного образования, соотнесенные с этапами перехода к эффективному контракту» вносятся изменения в соответствие с законом Ненецкого автономного округа от 19.09.2014 № 95-оз «О перераспределении полномочий между органами местного самоуправления муниципальных образований Ненецкого автономного округа и органами государственной власти Ненецкого автономного округа» в связи с отсутствием муниципальных органов управления образованием на территории Ненецкого автономного округа.
 Дорожная карта приводится в соответствие с Планом мероприятий («дорожной картой») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования и науки», утвержденным распоряжением Правительства РФ от 30.04.2014 № 722-р (далее – федеральная дорожная карта) в части показателя мероприятия «Разработка (изменение) показателей эффективности деятельности муниципальных организаций дошкольного образования, их руководителей и основных категорий работников».

В разделе II Дорожной карты «Изменения в общем образовании, направленные на повышение эффективности и качества услуг в сфере образования, соотнесенные с этапами перехода к эффективному контракту» необходимо скорректировать значения показателей в связи с актуализацией данных.
Показатель мероприятия «Подготовка и апробация региональных методических рекомендаций по корректировке основных образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования на основе рекомендаций Министерства образования и науки России» предлагается распространить на основное общее образование в связи с тем, что с 2015 введен федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования.
В мероприятии «Строительство зданий образовательных организаций, реализующих программы общего образования, отвечающих современным требованиям и расположенных в сложных социальных условиях» значение показателя по строительству современных зданий образовательных организаций в населенных пунктах, находящихся в сложных социальных условиях, приведено в соответствие с плановыми показателями по строительству школ до 2018 года, предусмотренными государственными программами Ненецкого автономного округа «Развитие образования в Ненецком автономном округе»,  «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Ненецком автономном округе» (подпрограмма 4 «Устойчивое развитие сельских территорий» и отдельного мероприятия «Строительство объектов социальной инфраструктуры в рамках реализации проектов комплексного развития территорий» государственной программы «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан, проживающих в Ненецком автономном округе»). 
Ввод школ в эксплуатацию в 2016 планируется в с. Нижняя Пеша на 110 мест, в п. Красное на 300 мест, в 2017 - в с. Тельвиска на 100 мест, в п. Индига на 150 мест, школы-сада в п. Харута на 50 мест, в 2018 - в п. Харута на 60 мест, итого 6 зданий на 770 мест.
Корректировка наименования мероприятия по разработке и утверждению государственных (муниципальных) программ поддержки школ, работающих в сложных социальных условиях, необходима в связи с тем, что указанные мероприятия включены в действующую государственную программу Ненецкого автономного округа «Развитие образования в Ненецком автономном округе».
Показатель «Отношение средней заработной платы преподавателей и мастеров производственного обучения профессиональных образовательных организаций к среднемесячной начисленной заработной плате наемных работников в организациях, у индивидуальных предпринимателей и физических лиц (%)» во II и IV разделах Дорожной карты приводится в соответствие с методическими рекомендациями Министерства труда Российской Федерации.
Показатель «Средний балл единого государственного экзамена в 10% школ с худшими результатами единого государственного экзамена (баллы)» исключается в связи с отсутствием указанного показателя в федеральной дорожной карте.
Изменениями в разделе III «Изменения в дополнительном образовании детей, направленные на повышение эффективности и качества услуг в сфере образования, соотнесенные с этапами перехода к эффективному контракту» предлагается привести Дорожную карту в соответствие с федеральной дорожной картой, а также скорректировать значения показателей в связи с актуализацией данных.

В разделе IV Дорожной карты «Изменения в сфере профессионального обучения и среднего  профессионального образовании, направленные на повышение эффективности и качества услуг в сфере образования, соотнесенные с этапами перехода к эффективному контракту» предлагается показатель «Удельный вес численности выпускников профессиональных образовательных организаций очной формы обучения, трудоустроившихся в течение одного года после окончания обучения по полученной специальности (профессии), в общей их численности (проценты)» привести в соответствие с государственной программой «Развитие образования в Ненецком автономном округе» и скорректировать значения показателей в связи с актуализацией данных.
Также проектом предусмотрено включение в указанный раздел целевого показателя «Доля профессиональных образовательных организаций, здания которых приспособлены для обучения лиц с ограниченными возможностями здоровья, в общем числе профессиональных образовательных организаций Ненецкого автономного округа». 
Показатель включается в целях реализации Указа Президента РФ от 07.05.2012 № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки», а также в целях исполнения поручения, установленного пунктом 2.1.2. протокола очередного заседания комиссии по мониторингу достижения в Ненецком автономном округе целевых показателей социально-экономического развития, определенных Президентом Российской Федерации от 16.03.2016 № 16.
В разделе V «Финансовое обеспечение мероприятий («дорожной карты») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования и науки в Ненецком автономном округе на 2013 - 2018 годы», млн. рублей» Дорожная карта приводится в соответствие с федеральной дорожной картой в части исключения показателей, также в указанном разделе скорректированы значения показателей в связи с актуализацией данных.
В связи с принятием закона НАО от 19.09.2014 № 95-оз «О перераспределении полномочий между органами местного самоуправления муниципальных образований Ненецкого автономного округа и органами государственной власти Ненецкого автономного округа» вносятся изменения в отдельные пункты «дорожной карты» в части исключения муниципальных органов управления образованием.
Принятие нормативных правовых актов, необходимых для осуществления данного проекта, а также принятие актов, требующих признания утратившими силу, изменения, дополнения в связи с принятием проекта не потребуется.

Реализация данного проекта не потребует дополнительных финансовых средств из бюджета Ненецкого автономного округа.
В 2016 году мероприятия направленные для достижения показателя «Доля профессиональных образовательных организаций, здания которых приспособлены для обучения лиц с ограниченными возможностями здоровья, в общем числе профессиональных образовательных организаций Ненецкого автономного округа» в 2018 году осуществляются из бюджетных ассигнований предусмотренных целевой статьей расходов 19.7.00.78810 закона Ненецкого автономного округа от 25.12.2015 № 171-оз «Об окружном бюджете на 2016 год».

Предлагаемый проект не затрагивает вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, оценке регулирующего воздействия не подлежит.

6. Проект предлагаемого решения: 

принять постановление Администрации Ненецкого автономного «О внесении изменений в  план мероприятий («дорожную карту») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования и науки в Ненецком автономном округе на 2013 - 2018 годы».
	Заместитель губернатора

Ненецкого автономного округа – 

руководитель Департамента                                                                     Г.Б. Медведева


