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Утвержден п. 2.1 протокола

заседания Антинаркотической комиссии Ненецкого автономного округа от 20 марта 2018 года № 1


2018

г. Нарьян-Мар

Доклад о наркоситуации 

на территории Ненецкого автономного округа в 2017 году

Раздел I.

Доклад о наркоситуации в Ненецком автономном округе в 2017 году 
(далее – Доклад) подготовлен в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 18 октября 2007 г. № 1374 «О дополнительных мерах по противодействию незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров», по результатам проведения мониторинга ситуации.

Доклад является обобщенным отчетом по ведению мониторинга наркоситуации в Ненецком автономном округе за 2017 год, основывается на анализе данных статистики и информационных материалов, поступивших от участников мониторинга, а также материалов социологического исследования.

Доклад содержит развернутую информацию о тенденциях развития
в Ненецком автономном округе в 2017 году ситуации, связанной с незаконным оборотом и незаконным потреблением наркотических средств и психотропных веществ, а также рекомендации по совершенствованию работы органов государственной власти в данной сфере деятельности.

Незаконные оборот и потребление наркотических средств и психотропных веществ являются острейшей проблемой современности, представляющей угрозу национальной безопасности Российской Федерации.

Раздел II.

1. Характеристика Ненецкого автономного округа

Ненецкий автономный округ является одним из субъектов Российской Федерации и входит в состав Северо-Западного федерального округа Российской Федерации. Ненецкий автономный округ входит в состав Архангельской области как государственно-территориальное образование, являющееся субъектом Российской Федерации и одновременно составной частью области. Это самый малонаселённый субъект Российской Федерации. В соответствии с Уставом Ненецкого автономного округа, округ является равноправным субъектом Российской Федерации и обладает на своей территории всей полнотой государственной власти вне пределов ведения Российской Федерации и её полномочий по предметам совместного ведения.

Ненецкий автономный округ образован в 1929 году. Территория округа составляет 176,7 тыс. кв. км. Округ граничит с Ямало-Ненецким автономным округом, Республикой Коми и Мезенским районом Архангельской области, 
с севера граница проходит по побережью Белого, Баренцева и Карского морей, включая прилежащие острова, не отнесенные к юрисдикции Архангельской области. Административным центром округа является г. Нарьян-Мар.

Большая часть территории Ненецкого автономного округа, за исключением крайней юго-западной части, расположена севернее Полярного круга, что обуславливает суровость климата. Из-за частой смены воздушных масс, поступающих из Северной Атлантики, Арктического бассейна и материка, погода в течение года неустойчива. Средняя температура июля в административном центре округа г. Нарьян-Маре составляет + 12◦С, января -16◦С. Продолжительность зимы на западе округа составляет 180 дней, на востоке – до 230 дней.
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В состав территории округа (численность - 43 937 человек (2016 - 43 838)) входят территории муниципальных образований:

- «Городской округ «Город Нарьян-Мар» (численность - 24 654 человек 
(2016 - 24 535));

- «Муниципальный район «Заполярный район» (численность - 19 283 человек (2016 – 19 303).

В состав муниципального района «Заполярный район» входят территории муниципальных образований:

- «Городское поселение «Рабочий поселок «Искателей»;

- сельские поселения: Андегский сельсовет; Великовисочный сельсовет; Канинский сельсовет; Карский сельсовет; Колгуевский сельсовет; Коткинский сельсовет; Омский сельсовет; Пешский сельсовет; Приморско-Куйский сельсовет; Пустозерский сельсовет; Тельвисочный сельсовет; Тиманский сельсовет; Хорей-Верский сельсовет; Хоседа-Хардский сельсовет; Шоинский сельсовет; Юшарский сельсовет; поселок Амдерма.

Численность населения по возрастным категориям представлена:

- 14-60 лет -  28802 человека;

- 14-15 лет – 1187 человек,

- 16-17 лет – 1129 человек,

- 18-24 лет – 3-059 человек,

- 25-29 лет – 3095 человек,

- 30-49 лет – 13521 человек.

Населенные пункты округа:

- Административный центр округа – город Нарьян-Мар – единственный город в округе;

- поселок городского типа районного значения (рабочий поселок) - Искателей;

- сельские населенные пункты – деревня Андег, село Великовисочное, деревня Лабожское, деревня Пылемец, деревня Тошвиска, деревня Щелино, село Несь, деревня Чижа, деревня Мгла, поселок Усть-Кара, поселок Бугрино, село Коткино, поселок Нельмин-Нос, село Ома, деревня Вижас, деревня Снопа, село Нижняя Пеша, деревня Белушье, деревня Верхняя Пеша, деревня Волоковая, деревня Волонга, поселок Красное, деревня Куя, деревня Осколково, деревня Черная, село Оксино, поселок Хонгурей, деревня Каменка, село Тельвиска, деревня Макарово, деревня Устье, поселок Индига, поселок Выучейский, поселок Хорей-Вер, поселок Харьягинский, поселок Харута, село Шойна, деревня Кия, поселок Каратайка, поселок Варнек, поселок Амдерма, деревня Екуша.
В 2017 году поставлено на миграционный учет граждан иностранных государств – 4 546 человек.

Численность безработных, зарегистрированных в государственных учреждениях службы занятости, составил по округу – 592 человека (2016 – 591 чел.), из них 264 - жители МО «Городскому округ «Город Нарьян-Мар», 
328 - жители МО «Муниципальный район «Заполярный район»).

2. Анализ, оценка и динамика уровня и структуры незаконного потребления наркотиков.

Основу наркорынка в Ненецком автономном округе определяет его особое географическое положение: суровые климатические условия и отсутствие регулярного сообщения (кроме авиационного) между округом и другими регионами.

В связи с отсутствием автотранспортного, железнодорожного сообщения 
с другими регионами, наркотические средства поступают в НАО почтовыми каналами, в том числе с использованием Интернета, в зимний период – автомобильным транспортом по временной дороге из г. Усинска Республики Коми, в летний период (в период летней навигации) используется морской и речной транспорт, пребывающий из портов г. Печоры и п. Щелья-Юр Республики Коми.

В транспортную инфраструктуру региона входят:

АО «Нарьян-Марский авиаотряд» (постоянное сообщение с населенными пунктами округа и г. Москва, г. Санкт-Петербург, г. Архангельск, г. Киров, г. Сыктывкар);

АО «Нарьян-Марский морской торговый порт» (сообщение с Республикой Коми, Архангельской и Мурманской областями);

автомобильная дорога федерального значения (протяженность составляет 
8 километров (соединяет окружной аэропорт и морской порт)).

На территории НАО отсутствуют сельскохозяйственные угодья, засоренные дикорастущими наркосодержащими растениями. 

В 2017 году наркоситуация менялась по структуре потребления наркотических средств: в первом полугодии 2017 года в округе преобладали наркотики синтетического происхождения, с августа в незаконный оборот стали поступать наркотические средства растительного происхождения, такие как гашиш, марихуана. Количество синтетических наркотических средств уменьшилось, возросло количество фактов изъятия наркотиков растительного происхождения. 

Всего в 2017 году изъято 60 г (2016 – 272 г) наркотических средств, из которых наркотические средства растительного происхождения (марихуана, гашиш) – 34 г наркотические средства синтетического происхождения – 26 г.

В 2017 году число зарегистрированных ГБУЗ НАО «Ненецкая окружная больница» лиц, допускающих немедицинское потребление наркотических средств, сократилось на 44% по сравнению с 2016 годом и составило 52 человека
 
(2016 г. – 93), в том числе:

- лиц с диагнозом «наркомания» – 12 (2016 году – 24), что на 50 % меньше, чем в 2016 году (24 лица), в том числе в разбивке:

по МО:

9 – МО «Городской округ «Город Нарьян-Мар»;

3 – МО «Муниципальный район «Заполярный район»;

по гендерному признаку: 

10 – мужчин (2016 г. – 22), 2 женщины (в 2016 г. - 2), несовершеннолетних – 0 (в 2016 году – 0);

- лиц, обратившихся в медицинскую организацию с диагнозом «пагубное (с вредными последствиями) употребление наркотиков» - 40, что на 43 % меньше по сравнению с 2016 годом (69 человек), в том числе в разбивке:

по МО:

37 – среди жителей МО «Городской округ «Город Нарьян-Мар»;

3 – МО «Муниципальный район «Заполярный район»;

по гендерному признаку: 

10 – мужчин (2016 г. – 59), 1 женщина (в 2016 г. - 5), несовершеннолетних – 0 (в 2016 году – 5).
Среди 12 лиц, зарегистрированных с диагнозом «синдром зависимости от наркотических средств (наркомания)» 8 – имеют зависимость от опиатов 
и 4 – полинаркоманы. Указанные лица употребляют наркотики инъекционным способом, из них: 7 человек проживают на территории города Нарьян-Мара 
и 5 - жители сельских поселений Заполярного района. (В 2016 году: из 24 больных 
с диагнозом «наркомания» 12 – потребители опиатов, 1 – каннабиоидов, 
1 – психостиуляторов, 10 – полинаркоманы).
Вновь выявленных больных наркоманией в 2017 году не зарегистрировано (2016 г. – 0). 

Лиц, с впервые в жизни установленным диагнозом «пагубное (с вредными последствиями) употребление наркотиков» в 2017 году зарегистрировано 10 человек (2016 г. – 11), в том числе в разбивке:

по МО:

9 – среди жителей МО «Городской округ «Город Нарьян-Мар»;

1 – МО «Муниципальный район «Заполярный район»;

по гендерному признаку: 

10 – мужчин, 0 женщин, 0 несовершеннолетних.

Состояло на диспансерном наблюдении по состоянию на 31 декабря 
2017 года лиц, с диагнозом «синдром зависимости от наркотических средств (наркомания)» - 4 человека (2016 г. – 13 чел.), в том числе в разбивке по МО:

3– из жителей МО «Городской округ «Город Нарьян-Мар»;

1 – МО «Муниципальный район «Заполярный район».

Снято с диспансерного наблюдения в 2017 году лиц, зарегистрированных
с диагнозом «синдром зависимости от наркотических средств (наркомания)» 
- 14 (2016 г. – 11) человек:

1 – в связи со смертью от несчастного случая; 

6 – в связи с длительным воздержанием;

7 – в связи с отсутствием обращений. 


Состояло на диспансерном наблюдении (на 31.12.2017 года) лиц,
с диагнозом «пагубное (с вредными последствиями) употребление наркотиков»
 - 24 (2016 г. – 4) человека.


В то же время поставлено на учет (под диспансерное наблюдение) - 11 лиц 
с диагнозом «пагубное (с вредными последствиями) употребление наркотиков».

Снято с диспансерного наблюдения в 2017 году лиц, зарегистрированных
с диагнозом «пагубное (с вредными последствиями) употребление наркотиков»
- 28 человек: 

12 – в связи с длительным воздержанием, 

16 – в связи с отсутствием обращений. 

Среди лиц, обратившихся в 2017 году в ГБУЗ НАО «Ненецкая окружная больница» с диагнозом «синдром зависимости от наркотических веществ (наркомания)»:

2 человека имеют положительный статус ВИЧ-инфекции, из них:
1 – зарегистрирован по месту жительства в МО «Городской округ «Город Нарьян-Мар», 1 – в МО «Муниципальный район «Заполярный район»; 

12 больных гепатитами форм С и В (потребители инъекционных наркотиков), из них: 7 – жители МО «Городской округ «Город Нарьян-Мар»,
5 – Заполярного района;

С диагнозом «пагубное (с вредными последствиями) употребление наркотиков» среди лиц, зарегистрированных медицинской организацией в 2017 году 1 имеет положительный статус ВИЧ-инфекции из жителей МО «Городской округ «Город Нарьян-Мар», больных гепатитами не зарегистрировано.

Отравлений наркотическими средствами в 2017 году на территории НАО Роспотребнадзором не зарегистрировано (в 2016 – 0).


В целях определения масштабов и структуры наркотизации общества, 
а также отношения населения к проблемам распространения незаконного оборота 
и потребления наркотиков в рамках осуществления мониторинга наркоситуации
в 4 квартале 2017 года проведено социологическое исследование общественного мнения населения округа.
 

В опросе приняли участие 255 респондентов (197 жителей МО «Городской округ «Город Нарьян-Мар» и 58 – «Муниципальный район «Заполярный район») (В 2016 году опрошено 266 человек).

В соответствии с задачами исследования, получены следующие выводы:
1) Анализ ценностных установок населения показал, что они образованы прежде всего такими ценностями, как здоровье (68%), счастливая семейная жизнь (53%), которые были признаны универсальными ценностными установками для респондентов разных полов и возрастов.

2) Изучение оценок физического здоровья и жизненных сил жителей позволило сделать выводы о том, что 


- большинство респондентов считает свое физическое здоровье хорошим (68%);


- положительную оценку общему настроению, энергичности, «жизненным силам» дало большее количество респондентов, причем выявлено, что с увеличением возраста опрашиваемых снижается количество давших положительные оценки;


- 62 % респондентов не имеет вредных привычек, причем здорового образа жизни придерживаются большее (65%) число жителей МО «Городской округ «Город Нарьян-Мар», чем МО «Муниципальный район «Заполярный район» (53%).

3) Исследование представлений жителей о достаточности возможностей для интересного проведения свободного времени позволило понять, что:

- большинство опрошенных считает недостаточным имеющиеся возможности для интересного проведения свободного времени (58%), наименее удовлетворенными оказались респонденты в возрасте от 20 до 29 лет (62%) 
и от 30 до 39 лет (60 %);


- к числу самых необходимых возможностей следует отнести: торгово-развлекательные комплексы (37%), бассейны (21%), кинотеатры (24%), спортивные клубы (25%). 

4) Оценка ответов о месте проблемы немедицинского потребления наркотиков в совокупности социальных проблем населения показала, что:


- респондентов наиболее всего беспокоит проблема безработицы (64%), низкого качества дорог (41%), нехватки жилья (43%), низкое качество медицинского обслуживания (22%).


Проблемой наркомании обеспокоены 7% респондентов.


5) Основными причинами распространения наркомании большинство считают излишнюю свободу, отсутствие организованного досуга (39%) 
и моральную деградацию, вседозволенность (37%).

Респонденты практически в равной степени убеждены, что легкий отказ 
от наркотиков, как возможен, так и невозможен.

Подавляющее большинство опрошенных в той или иной мере информированы о законодательной ответственности в Российской Федерации 
за употребление, хранение и сбыт наркотических веществ.

6) Изучение уровня распространения немедицинского потребления наркотиков на территории, в том числе динамика числа лиц, употребляющих наркотики, показало, что большинство респондентов не знакомы с людьми, употребляющими наркотики (89%).

В целом только 3% респондентов отметили актуальность использования услуг Интернет для получения сведений о наркотиках или способах их употребления (собственный опыт или опыт знакомых), причем такие варианты ответа давали респонденты в возрасте от 20 до 29 лет (5%) и в возрасте от 50 
до 60 лет (5%).

Предложение попробовать наркотики поступало пятой части респондентов: подросткам (25%), молодёжи (28%) и респондентам среднего возраста (19%).

Большинство респондентов отказались бы от предложения попробовать наркотики (95%). 1% (1 человек) респондентов в возрасте от 20 до 29 лет готовы дать положительный ответ. 1% (1 человек) опрошенных в возрасте от 30 до 39 лет – будут исходить из ситуации/настроения.

4% (11 человек) респондентов имели опыт употребления наркотиков 
в прошлом, 0,3% (1 респондент – житель МО «Городской округ «Город Нарьян-Мар») употребляют время от времени. 

Таким образом, опыт потребления наркотиков оценивается в 4,71 % или 1356 человек
 (2016 – 3,01%, или 877 человек).

8% подростков на вопрос «Как бы Вы поступили, если бы Вам предложили попробовать наркотическое средство?» ответили, что затрудняются ответить.

В целом по выборке для 84% респондентов характерно осознанное отрицательное отношение к употреблению наркотиков, что выступает барьером 
к их употреблению.


Подростки чаще, чем другие респонденты, отмечали раннюю смерть как сдерживающий фактор к принятию наркотиков, на отсутствие интереса/желания чаще указывали подростки и респонденты среднего и предпенсионного/пенсионного возраста.


На наличие опыта употребления наркотиков в настоящем указал
1 человек, 11 человек – в прошлом (10 – жители МО «Город Нарьян-Мар», 1 – МО «Муниципальный район «Заполярный район»), среди них: 12 человек указали на способы употребления наркотиков: курение – 8, глотание – 1, отказ от ответа - 3. 

Согласно данным опроса, употребляемыми наркотиками назывались:

	Амфетамин (1 человек), 

Конопля (1 человек),

Курительная смесь (1 человек),
	Анаша (1 человек),

«Лёгкие» (1 человек),

«Травка» (1 человек).


В целом по выборке 14% респондентов убеждены, что наркотики достать сравнительно легко; 17% считает, что очень легко, 61% респондентов затруднились с ответом, 8 % опрошенных указали, что наркотики достать очень трудно или трудно. Подавляющее большинство респондентов не имеет представления
о местах приобретения наркотиков (25% затрудняются ответить), 9% считают, что приобрести наркотики можно через Интернет, 6% - в ночных клубах.

Имевших/имеющих опыт употребления наркотиков, в качестве актуальных мест первого употребления указали: «улицу», «дома у друзей/знакомых», «учебное заведение», «армию». Наиболее типичным возрастом первого употребления является 20 лет. Практически все респонденты, относящиеся к данной группе, указали, что способом получения наркотиков является угощение. 

В качестве инициаторов при употреблении наркотиков выступали: «коллеги по работе», «друзья», «знакомые», «решил попробовать сам».

В качестве причин употребления выступают: «Легче достать», «За компанию».

Они также не посчитали возможным указать сумму затрат на покупку наркотиков и способ получения денег на их приобретение.

Практически все доставали наркотики через друзей или знакомых. 

Лечение от наркомании и реабилитация не были актуальны. 

7) Оценка эффективности мер по борьбе и профилактике потребления наркотиков.

Наиболее эффективными мерами на данный момент являются антинаркотическая реклама на телевидении, радио, в прессе, а также буклеты 
и брошюры о наркотиках. При этом, жители ГО Нарьян-Мар были более активны 
в своих ответах, то есть жители МР Заполярный район находятся 
в информационном «вакууме» и либо не имеют доступ к информации, либо не вовлечены в проблему.

8) Наиболее эффективной мерой в борьбе с немедицинским потреблением наркотиков, с позиции респондентов, является:

- расширение работы с молодёжью, помощь в социализации;

- ужесточение мер наказания за наркопреступления;

- на третьем – принудительное лечение наркоманов.

По результатам полученных данных,

уровень распространенности немедицинского потребления наркотических средств (зарегистрированный) составляет 180 на 100 000
 человек населения, 

латентный уровень распространенности немедицинского потребления наркотических средств составляет 4708 на 100 000 человек населения.

уровень смертности от злоупотребления наркотиками равен нулю.
3. Оценка состояния и доступности наркологической медицинской помощи, реабилитации и ресоциализации лиц, допускающих незаконное потребление наркотиков в немедицинских целях.

Наркологическая служба округа ориентирована на оказание неотложной наркологической помощи больным в состоянии алкогольных психозов, абстиненции и опьянении; выявление, лечение и медицинскую реабилитацию больных алкоголизмом, наркоманиями и токсикоманиями, а также профилактику пьянства и наркотизации.

Всего в округе функционируют 9 круглосуточных наркологических коек, или 2,05 на 10 тыс. населения, работает 2 наркологических кабинета. Врачебные наркологические кабинеты для амбулаторного приёма больных имеются в городе Нарьян-Маре и пос. Искателей.

В округе 2 кабинета (взрослый в отделении психонаркологии и детский 
в детской поликлинике). В ЦРП имеется врач психиатр-нарколог передвижного приема для обслуживания сельского населения. 

Кадровый потенциал наркологической службы представлен 5 врачами, имеющими сертификат по специальности «психиатрия-наркология» (в 2016 
- 5 врача), в том числе в психоневрологическом отделении окружной больницы 
4 врача имеет сертификат по «психиатрии-наркологии», что составляет 100 %. Обеспеченность врачами психиатрами-наркологами в 2017 году составила 0,68 
на 10 тыс. населения.

Структура и штатная численность персонала отделения устанавливаются руководителем больницы, исходя из объема оказываемой лечебно-диагностической помощи, численности обслуживаемого населения и в соответствии 
с рекомендуемыми штатными нормативами медицинского и иного персонала наркологических подразделений в составе других лечебно-профилактических учреждений, утверждённых приказом Минздрава России от 30.12.2015 № 1034н «Об утверждении Порядка оказания медицинской помощи по профилю «психиатрия-наркология» и Порядка диспансерного наблюдения за лицами
с психическими расстройствами и (или) расстройствами поведения, связанными
с употреблением психоактивных веществ». 

За последние годы наблюдается снижение количества зарегистрированных лиц с диагнозом наркомания и отсутствие мотивации у наркозависимых 
к обращению за наркологической помощью.

Количество наркопотребителей, получивших лечение в условиях психиатрического отделения ГБУЗ НАО «НОБ»: 2011 год – 5 человек, 2012 год – 12 человек, 2013 год – 4 человека, 2014 год – 2 человека, 2015 год – 1 человек, 
2016 года – 0, 2017 год – 4 человека.

Медицинская реабилитация зависимых пациентов проводится 
в амбулаторных условиях. Больные находятся под наблюдением врача-нарколога по месту жительства. На конец 2017 года в ремиссии более 2х лет находится 
1 пациент, страдающий синдромом зависимости от наркотиков.

Реабилитационные центры на территории Ненецкого автономного округа отсутствуют. 

Социальная реабилитация наркопотребителей из числа жителей региона предусмотрена посредством выдачи сертификатов на получение услуг за пределами НАО - в Автономной некоммерческой организации «Реабилитационный Центр «Ручей»
, находящийся в Псковской области.
Департаментом ЗТ и СЗН НАО для реализации вышеуказанных мероприятий разработан приказ
, соответствии с которым жителям Ненецкого автономного округа старше 18 лет, состоящим на наркологическом учёте в медицинской организации, предоставляется право не чаще одного раза в год получить сертификат на предоставление услуг по социальной реабилитации 
и ресоциализации в организации, прошедшей процедуру добровольной сертификации по социальной реабилитации и ресоциализации граждан, из расчета 1 100,0 руб. за одни сутки, со сроком пребывания в учреждении до 180 дней подряд. Финансовое обеспечение сертификатов включено в государственную программу округа.
 

Мероприятие носит заявительный характер, все обращения граждан 
по предоставлению сертификатов подлежат удовлетворению, в связи с чем результаты реализации достигнуты в полном объеме.

За 2017 год выдано 10 сертификатов на оплату услуг по социальной реабилитации и ресоциализации, из них 10 – алкозависимым (в 2016 год 9 человек получили указанный сертификат, из них: 1- наркозависимый, 8 – алкозависимые). Полный курс реабилитации и ресоциализации в реабилитационном центре АНО «РЦ «Ручей» Псковской области за период реализации программы прошли
16 человек.

Работа по мотивированию наркозависимых и алкозависимых на прохождение реабилитации организована Департаментом здравоохранения, труда и социальной защиты населения НАО.

В целях проведения информационно-разъяснительной работы среди получателей и поставщиков социальных услуг по вопросам реализации положений Федерального закона от 28.12.2013 № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации» распоряжением Департамента здравоохранения, труда и социальной защиты населения НАО от 11.04.2017 
№ 1070 утвержден план проведения информационно-разъяснительной работы 
о порядке и условиях предоставления социальных услуг, требованиях к организации социального обслуживания и иных положениях, предусмотренных федеральным законодательством. План размещен на официальном сайте, контроль реализации Плана осуществляется Общественным советом при Департаменте здравоохранения, труда и социальной защиты населения НАО.

Специалистом реабилитационного центра «Ручей» мотивационная работа проводится в г. Нарьян-Маре.

Вместе с тем, отмечается недостаточный уровень обращаемости жителей округа за получением сертификата. Причинами являются наличие социальных последствий при обращении за сертификатом: постановка обратившегося на учёт, лишение права управлением транспортным средством, запрет на пользование оружием и другое.

4. Анализ, оценка и динамика результатов деятельности в сфере профилактики немедицинского потребления наркотиков.
Государственная система профилактики немедицинского потребления наркотиков - одна из приоритетных целей Стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации.

Первичная профилактика незаконного потребления наркотиков является важнейшим инструментом формирования у населения, особенно у подростков 
и молодежи, личностных установок и принципов, ориентированных на ведение здорового образа жизни.

Образовательными организациями округа на постоянной основе проводятся мероприятия, направленные на сохранение и укрепление здоровья обучающихся, безопасность их жизнедеятельности, воспитание неприятия вредных привычек: курения, алкоголя и наркотиков.

В соответствии с законами Ненецкого автономного округа от 23.06.2014 
№ 50-оз «Об утверждении договора между органами государственной власти Архангельской области и Ненецкого автономного округа о взаимодействии при осуществлении полномочий органов государственной власти субъектов Российской Федерации», от 19.09.2014 № 95-оз «О перераспределении полномочий между органами местного самоуправления муниципальных образований Ненецкого автономного округа и органами государственной власти Ненецкого автономного округа» полномочия по предоставлению общедоступного 
и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования по основным общеобразовательным программам 
в муниципальных образовательных организациях, организация предоставления дополнительного образования детей в муниципальных образовательных организациях, создание условий для осуществления присмотра и ухода за детьми, содержания детей в муниципальных образовательных организациях, а также организация отдыха детей в каникулярное время с 01.01.2015 года осуществляют органы государственной власти Ненецкого автономного округа.

В докладе все сведения распределены с учетом территориальности.

В 2017 году образовательную деятельность на территории Ненецкого автономного округа осуществляют 58 организаций, из них: 

27 школ (7 – на территории МО «Городской округ «Город Нарьян-Мар» 
и 20 – на территории МО «Муниципальный район «Заполярный район»);

25 детских садов;

3 организации профессионального образования (расположены на территории МО «Городской округ «Город Нарьян-Мар»);

3 организации дополнительного образования (расположены на территории МО «Городской округ «Город Нарьян-Мар»), структурные подразделения (в количестве 2) указанных организаций расположены на территории МО «Муниципальный район «Заполярный район» (школа искусств и спортивный комплекс).

В 2017 году в общеобразовательных организациях Ненецкого автономного округа обучалось 6 336 человек (в 2016 – 6 243 чел.), из них:

- на территории МО «Городской округ «Город Нарьян-Мар» 
- 7 организаций, обучающихся – 3836 человек;

- на территории МО «Муниципальный район «Заполярный район» 
- 20 организаций, обучающихся – 2500 человек.

В 2017 году для обучающихся образовательных организаций проведено 
1200 мероприятий антинаркотической направленности (2016 г. - 1190), в которых приняли участие 8 460 (2016 г. – 8 400) детей и молодёжи. 

Мероприятия профилактической направленности реализуются в рамках государственных программ НАО:

- «Развитие образования в Ненецком автономном округе» (утверждена постановлением Администрации НАО от 13.11.2013 № 411-п (в ред. 
от 30.11.2016));

- «Молодежь Ненецкого автономного округа» (утверждена постановлением Администрации НАО от 13.11.2015 № 412-п (в ред. от 09.02.2018);

- «Развитие здравоохранения Ненецкого автономного округа» (утверждена постановлением Администрации НАО от 12.11.2015 № 408-п (в ред. от 14.02.2017);
- «Социальная поддержка граждан в Ненецком автономном округе» (утверждена постановлением Администрации НАО от 28.02.2017 № 53-п).

- «Развитие физической культуры и спорта в Ненецком автономном округе» (утверждена постановлением Администрации НАО от 07.04.2017 № 114-п);

С целью предупреждения раннего потребления наркотических средств
и психоактивных веществ, а также пропаганды здорового образа жизни в течение 2017 года реализованы различные по форме и содержанию антинаркотические мероприятия: 

- участие во Всероссийских акциях и конкурсах;

- реализация профилактических программ (например: «Здоровая Россия – Общее дело»);

- профилактические беседы, тренинги, лекции, встречи, показы фильмов, презентации;

- культурно-досуговые массовые мероприятия;

- тематические классные часы, родительские собрания и педагогические советы и др.

В образовательных организациях НАО действуют программы воспитания 
и социализации, неотъемлемым направлением которых является формирование экологической культуры, здорового и безопасного образа жизни, включающим деятельность по профилактике употребления психоактивных веществ обучающимися. 

В 2016 году утверждён и исполняется региональный план мероприятий 
по реализации в 2016-2020 гг. Стратегии развития воспитания в РФ на период 
до 2025 года.

В 2017-2018 учебном году социально-психологическое тестирование обучающихся на предмет раннего выявления немедицинского потребления наркотиков и психоактивных веществ проведено на основе методики «Склонность к зависимому поведению» В.Д. Менделевича. Организована работа 
по мотивированию к участию в тестировании обучающихся среди детей, их родителей и молодёжи. Охват социально-психологическим тестированием обучающихся в возрасте от 12 лет учебных заведений, подлежащих тестированию, составил 75 % (в 2016-2017 учебном году – 74,7 %). 

В рамках тестирования, начиная с 01 сентября 2017 года, проведены:

7 общешкольных родительских собраний;

7 совещаний для педагогических работников; 

1 региональное совещание для специалистов социально-психологических служб; 

1 региональный обучающий семинар для кураторов тестирования, в которых приняли участие специалисты ГБУ НАО «Ненецкий региональный центр развития образования», сотрудники правоохранительных органов и органов здравоохранения. 

Указом Президента РФ от 7 мая 2012 года № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» к 2020 году поставлена задача обеспечить охват не менее 75% детей в возрасте от 5 до 18 лет дополнительными общеобразовательными программами. 

В 2017 года возможность получения дополнительного образования обеспечивали:

1) государственные организации дополнительного образования (3): 

- ГБУ ДО НАО «Детская школа искусств»; 

- ГБУ ДО НАО «Детско-юношеский центр «Лидер»;

- ГБУ ДО НАО «Дворец спорта «Норд»;

2) организации, имеющие лицензию на реализацию услуги по дополнительному образованию: 

- ГБУ НАО «Спортивная школа «Труд», 

- общеобразовательные организации. 

В 2017 году охват обучающихся образовательных организаций в возрасте 
от 5 до 18 лет дополнительными общеобразовательными программами составил 75% (в 2016 году – 73%). На постоянной основе на базе ГБУ НАО «Региональный центр молодёжной политики и военно-патриотического воспитания молодёжи» проводятся лекции, беседы, показы фильмов на темы здорового образа жизни и профилактики вредных привычек (о вреде алкоголя, табака, наркотиков) с представителями общественных объединений.

С начала 2017 года в рамках государственной программы НАО «Молодежь Ненецкого автономного округа», утверждённой постановлением губернатора НАО от 13.11.2015 №412-п, проведено порядка 50 мероприятий, направленных 
на пропаганду здорового образа жизни (далее – ЗОЖ) у молодёжи НАО. 

Среди мероприятий программы наиболее массовыми отмечены:


- акция, посвященная празднику «Всемирный день здоровья»; 


- мероприятия «День борьбы с курением», «Всемирный день донора»;


- акции «Я не курю, и мне это нравится», «Сообщи, где торгуют смертью», 

«Тест на ВИЧ», «Стоп ВИЧ/СПИД» и другие;


- региональный Фестиваль ЗОЖ;


- региональный массовый забег;


- праздник, посвящённый Международному дню йоги.


В округе организована и постоянно развивается деятельность волонтёров (региональное волонтёрское движение «Доброволец»). В 2017 году волонтёрами реализован комплекс мероприятий, направленных на популяризацию спорта 
и пропаганду ЗОЖ: «Буран Дэй»: эстафета в рамках Всероссийской акции «Весенняя неделя добра» для воспитанников детского дома; совместная с Ненецким региональным отделением «Российский красный крест» акция 
«Я выбираю жизнь!», акция «Профилактика инсульта», организована спортивная площадка «Добровольцы-детям» в рамках праздника «День защиты детей».


В июне проведен конкурс волонтёрских проектов. Среди победителей 
– 2 проекта, направленные на ЗОЖ: проект «Опасный турпоход», участники проекта обучались оказанию первой медицинской помощи и безопасной жизнедеятельности в условиях природы, и проект «Чемпионат по армрестлингу «Изо всех сил». 


С начала 2017 года в рамках государственной программы НАО «Патриотическое воспитание населения Ненецкого автономного округа» проведено порядка 30 мероприятий, направленных на пропаганду ЗОЖ у молодёжи.

Самые массовые мероприятия:

- окружной Смотр строя и песни и «Юнармейское многоборье»;

- приключенческая игра «Тропы детства»;

- семидневные военно-учебные сборы в селе Ома НАО;

- окружной летний полевой слёт «Звезда».

Кроме того, работа по пропаганде ЗОЖ ведётся в рамках деятельности патриотических клубов округа:

- регулярные профилактические беседы с членами патриотических клубов 
с целью профилактики правонарушений и пропаганды ЗОЖ;

- организация и проведение полевого выхода с военно-патриотическими и военно-спортивными клубами;

- организация и проведение военно-спортивной игры «Лазертаг» для членов военно-патриотических и военно-спортивных клубов.

В 2017 году организовано и проведено 88 массовых мероприятий спортивной направленности (ГП НАО «Развитие физической культуры и спорта в Ненецком автономном округе») с охватом 9512 участников, из них 80% несовершеннолетних. Самым массовым мероприятием традиционно являются Окружные соревнования по лыжным гонкам «Северное сияние» (в 2017 году 
участвовали порядка 800 человек). Более 500 жителей округа приняли участие 
в Фестивалях ГТО (4 фестиваля).

Одним из направлений деятельности учреждений культуры округа является вовлечение детей и молодёжи в социально-культурную деятельность как альтернатива вовлечению в наркопотребление. В 2017 году в учреждениях культуры региона проведено 394 мероприятия антинаркотической направленности, из них: в городе – 257, на селе – 137. 

Общее количество участников данных мероприятий составило 
12 909 человек, из них: 8 547 – жители г. Нарьян-Мара, 4 362 – жители населённых пунктов Ненецкого автономного округа.

В ГБУК «Ненецкая центральная библиотека имени А.И. Пичкова» 
и филиалах д. Верхняя Пеша, д. Волоковая, п. Искателей, п. Каратайка, с. Коткино, с. Нижняя Пеша, д. Чижа была развернута активная деятельность по пропаганде здорового образа жизни, которая включала в себя организацию информационных стендов, книжных выставок под названием «Будь независимым», «Мы выбираем завтра», «Разрушительная сила», беседы с врачом-наркологом и др.

В июне в рамках Дня молодежи и Международного дня борьбы 
с наркоманией проведены народное гуляние «Будущее – это мы!» на базе ГБУК «ЭКЦ НАО», IV ежегодный общественно-культурный проект «Фестиваль уличного кино» на базе ГБУК НАО «ДК Арктика», день активного отдыха «Даешь молодежь!» на базе ГБУК НАО «ДК п. Каратайка», флешмобы под девизом 
«За ЗОЖ» и другие мероприятия.

Большое внимание в работе культурно-досуговых учреждений уделяется организации детского и подросткового досуга. Региональная акция «Культурные каникулы», мероприятия которой направлены на привлечение детей и подростков 
к народному творчеству, краеведению, активным играм на свежем воздухе (июнь-август 2017 года) охватила 19 172 детей. На базе ГБУК «Социально-культурный центр «Престиж» традиционно в июле 2017 года работал форум «Тельвиска АРТ» для творческой молодёжи.

5. Анализ, оценка и динамика ситуации в сфере противодействия незаконного оборота наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров или аналогов сильнодействующих веществ. 

Согласно данным правоохранительных органов НАО, за 2017 год на территории округа зарегистрировано 52 преступления, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров или аналогов (2016 - 52), из которых:

- незаконное приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов (ст. 228 УК РФ)
 – 13 преступлений (2016 – 19);

- незаконное производство, сбыт или пересылка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов (ст. 228.1 УК РФ) - 39 преступлений 
(2016-31).

Из общего количества выявленных наркопреступлений 46 относятся 
к категории тяжких и особо тяжких. В основном все преступления совершены
на территории г. Нарьян-Мара, только 4 преступления зарегистрированы муниципальных образованиях Заполярного района.

Фактов контрабанды наркотических средств, психотропных веществ не выявлено.

Предварительно расследовано 36 уголовных преступлений указанной категории, что составляет почти 70 % от числа зарегистрированных, из них:

4 преступления (из числа тяжких и особо тяжких) совершены лицами, находящимися в состоянии наркотического опьянения;

2 – потребителями наркотиков, 

6 преступлений – несовершеннолетними.

По итогам 2017 года зарегистрировано 20 лиц, совершивших преступления 
в сфере НОН (по оконченным предварительным расследованием уголовным делам). Все лица – граждане России, большинство (13 человек) - лица без постоянного источника дохода.

3 – несовершеннолетних (обучающиеся профессиональных организаций); 

3 – предприниматели без образования юридического лица.

В основном, все лица, совершившие преступления в сфере НОН, это жители округа, мужского пола, в возрасте до 30 лет, со средним общим образованием, имеющие в управлении транспортное средство.

Средняя розничная стоимость наркотических средств на «черном рынке» характеризуется следующими ценовыми параметрами:

- гашиш, стоимость 1 гр. составляет 2000 руб.;

- марихуана, стоимость 1 гр. составляет 2000 руб.;

- синтетические аналоги тетракидроканабинола «спайсы», 1 гр. – 1500 руб.;

- метамфетамин, 1 гр. – 3500 руб.;

- амфетамин, 1 гр. – 3500 руб.

За 2017 года правоохранительными органами в округе выявлено 34
 (2016 - 22) административных протокола в сфере НОН, из них:
- потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача ст.6.9 ч.1 КоАП РФ – 6, 

- потребление наркотических средств или психотропных веществ 
в общественных местах ст.20.20 ч.3 КоАП РФ – 4, 

- хранение наркотических средств ст.6.8 КоАП РФ – 8;

- уклонение от прохождения диагностики, профилактических мероприятий лицом, на которого судом возложена обязанность пройти диагностику, в связи с потреблением наркотических средств без назначения врача ст. 6.9.1 КоАП РФ – 14,

- нарушение правил оборота наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров либо хранения ст. 6.16 КоАП РФ – 2.

К административной ответственности привлечено 24 лица, (в том числе 
3 несовершеннолетних и 2 юридических лица).

Выявлены нарушения в деятельности 2 юридических лиц, осуществляющих деятельность в округе, связанные с оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров:

- 1 - за нарушение правил оборота прекурсоров (ч. 3 ст. 6.16) КоАП РФ;

- 1 - за нарушение правил хранения наркотических средств и психотропных веществ (ч. 1 ст.6.16).

Кроме того, правоохранительными органами НАО в сельских поселениях проводилась плановая работа, направленная на выявление и предотвращение нарушений деятельности ФАПов (фельдшерских акушерских пунктов) в сфере оборота наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров. Нарушений по итогам проведения мероприятий не выявлено.

В 2017 году Нарьян-Марским городским судом (единственным судом общей юрисдикции на территории округа) осуждено 143 лица (2016 – 127), из них: 16 лиц – за совершение преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров или аналогов (по основной квалификации) (2016 – 17 лиц), из них 3 лица – несовершеннолетние (2016 г. – 2), 12- в возрасте от 18 до 29 лет, 1 – в категории от 30-34 лет. Все осужденные – граждане РФ. 

Из 16 лиц, совершивших преступления в сфере НОН, 8 – осуждены за совершение тяжких, а 5 – за совершение особо тяжких преступлений.


По итогам рассмотрения судом уголовных дел:


- 5 лиц – осуждены к реальному лишению свободы (на срок от 1 до 10 лет) (2016 – 12);


- 8 лиц – осуждены к условному лишению свободы (2016 – 3);


- 2 – к ограничению свободы (2016 – 1);


- 1 – получил наказание в виде исправительных работ.

Из 143 лиц, совершивших преступления, ни одному лицу не вменено совершение преступлений под воздействием наркотических средств. Тогда как УМВД России по НАО представлены сведения о том, что 3 преступления в сфере НОН совершены лицами в состоянии наркотического опьянения.

В 2017 году рассмотрено судьями дел об административных правонарушениях, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров и аналогов – 21. 

Из них:

- 9 – по ст. 6.9.1 КоАП РФ;

- 6 – по ст. 6.8 КоАП РФ;

- 4 – по ст. 6.9. КоАП РФ;

- 2 – по ст. 20.20 КоАП РФ.

Из них назначено наказание: по 14 – в виде административного штрафа, 
по 7 – административный арест.

Сумма назначенных судами штрафов составила 62 100 рублей.

В отношении 6 лиц дополнительно наложена обязанность пройти диагностику, профилактические мероприятия, медицинскую или социальную реабилитацию.

Фактов контрабандного перемещения наркотиков на территории НАО Архангельской таможней в 2017 году не выявлено. Действующие пункты пропуска через таможенную границу Евразийского экономического союза на территории округа отсутствуют. (Подразделения таможни с постоянной дислокацией в НАО отсутствуют).

6. Оценка реализации государственных программ, в рамках которых реализуются антинаркотические мероприятия.

В рамках реализации мероприятий антинаркотической направленности государственной программы Ненецкого автономного округа «Развитие здравоохранения Ненецкого автономного округа», утвержденной постановлением Администрации Ненецкого автономного округа от 12.11.2013 № 408-п, в 2017 году проведена следующая работа.
1) Тиражирование средств наглядной агитации и информации (буклеты, плакаты, листовки) по первичной профилактике наркомании и зависимости 
от других психоактивных веществ. 

2) Введение уроков наркопрофилактики, профилактики приема алкоголя (лекции, диалоги, видеофильмы и обсуждения, конкурсы, акции), работа
с родителями учащихся (родительскими комитетами), педагогами образовательных учреждений.
3) Организация и проведение наркомониторинга посредством анкетирования определенных групп населения.

4) Организация и проведение тестирования учащихся в образовательных учреждениях общего и начального профессионального образования на предмет употребления психоактивных веществ.

5) Организация и проведение исследований по выявлению потребителей психоактивных веществ среди призывников во время призывных кампаний 
в Ненецком автономном округе.

6) Создание эффективной системы лечения лиц, страдающих алкогольной 
и наркотической зависимостью.

7) Оказание социальной помощи наркозависимым больным для лечения 
и реабилитации в медицинских организациях, расположенных за пределами округа.

8) Совершенствование материально-технической базы медицинских организаций.

9) Обучение врачей психиатров-наркологов современным методам выявления, лечения и реабилитации наркологических больных.

На срок реализации указанных мероприятий (2014-2020) запланировано 18 142,5 тыс. рублей, в том числе: в 2017 году запланировано– 3078,8 тыс. рублей. 

Программы составили 3078,8 тыс. рублей (на профилактику немедицинского потребления наркотиков), 100 % от годовых бюджетных назначений.

Суммарные кассовые расходы в 2017 году составляют на 3078,8 тыс. рублей составили 3078,8 тыс. рублей (на профилактику немедицинского потребления наркотиков).

По итогам реализации мероприятий программы за 2017 год достигнуты следующие результаты:

- В учебных заведениях, в медицинских организациях и в трудовых коллективах региона распространялась полиграфическая продукция: буклеты «Вредные привычки», «Психология табакокурения», «Сердце и алкоголь», «Дай себе шанс на долгую жизнь», листовки «Сообщи, где торгуют смертью», плакаты «Формула успеха», «Табак разрушает детский организм», «Алкоголизм», «Зависимость», «Рифмы о здоровье», «Никотиновая зависимость – это болезнь», «Бросаю курить самостоятельно», «Табачные компании затягивают нас в сети». 
В 4 квартале 2017 года выпущена следующая печатная продукция: евробуклет «Пивной алкоголизм», евробуклет «Бросаю курить самостоятельно», евробуклет «Почему я не курю», евробуклет «Алкогольная зависимость (всего 1100 шт.).
- Отделением медицинской профилактики ГБУЗ НАО «НОБ» организовано 
и проведено 56 мероприятий с участием 1426 человек. Формы проведения мероприятий - презентации, беседы, демонстрация фильмов, викторины. 

- ГБУЗ НАО «Ненецкая окружная больница» проведен электронный аукцион на оказание услуг по организации и проведению социологического исследования среди населения НАО в рамках мониторинга наркоситуации на территории НАО 
в 2017 году. В 4 квартале 2017 года проведено социологическое исследование путём анкетирования населения региона, объем выборки составил 255 человек.
- В целях раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ 490 учащихся приняло участие 
в профилактических медицинских осмотрах обучающихся, положительных результатов выявлено не было.
- Во время первичной постановки на учет на предмет немедицинского потребления психоактивных веществ был обследован 381 призывник. Положительных результатов выявлено не было.

- Продолжено лечение пациентов, изъявивших желание пройти курс лечения препаратом «Вивитрол». В 2017 году в программе принимало участие 6 пациентов.  За время лечения у пациентов отмечалась положительная динамика, проявляющаяся в значительном снижении количества дней активного пьянства, снижении тяги и влечения к алкоголю. 

- В настоящее время организована работа по проведению стационарного этапа медицинской реабилитации за пределами округа. 

- Для повышения эффективности работы по выявлению наркотических веществ в биологических объектах подозреваемых на территории НАО ГБУЗ НАО «Ненецкая окружная больница» проведен аукцион на поставку хроматографа 
с масс-селективным детектором и лабораторного оборудования для определения CDT. Ориентировочный срок поставки – март 2018 года.

- 5-6 октября 2017 года главный внештатный специалист психиатр-нарколог Департамента ЗТ и СЗН НАО, заведующий психиатрическим отделением 
ГБУЗ НАО «Ненецкая окружная больница» принял участие в совещании главных психиатров-наркологов органов управления здравоохранением субъектов Российской Федерации.

Результаты социологического исследования

Основные выводы

Анализ ценностных установок населения показал, что:


Они образованы прежде всего ценностями, как здоровье, счастливая семейная жизнь, которые были признаны универсальными ценностными установками для респондентов разных полов и возрастов.

Изучение самооценок физического здоровья и жизненных сил жителей позволило сделать такие выводы:

Половина респондентов считает физическое здоровье хорошим;


Подобную оценку общему настроению, энергичности, «жизненным силам» дало большее количество респондентов, при чем, выявлено, что с увеличением возраста снижается количество респондентов, давших положительные оценки;


Чуть более половины респондентов не имеет вредных привычек.

Исследование представлений жителей о достаточности возможностей для интересного проведения свободного времени позволило понять, что:


Большинство опрошенных считает, что возможностей для интересного проведения свободное время недостаточно;


К числу самых необходимых возможностей следует отнести: торгово-развлекательные комплексы, бассейн, кинотеатры, спортивные клубы. 

Оценка места проблемы немедицинского потребления наркотиков 
в совокупности социальных проблем населения показало:


Респондентов наиболее всего беспокоит проблема низкого качества дорог, плохого состояния ЖКХ, а также жилищные вопросы.


На уровне опрошенного населения Магаданской области проблема наркомании является низко значимой.

В рамках изучения отношения населения к проблеме немедицинского потребления наркотиков установлено:

По оценкам большинства, проблема наркомании является распространенной, но не больше, чем везде;

Респонденты практически в равной степени убеждены, что легкий отказ от наркотиков, как возможен, так и невозможен;

Подавляющее большинство опрошенных в той или иной мере информированы о законодательной ответственности в Российской Федерации за употребление, хранение и сбыт наркотических веществ.

Изучение уровня распространения немедицинского потребления наркотиков на территории, в том числе динамика числа лиц, употребляющих наркотики, показало:


Большинство респондентов не знакомы с людьми, употребляющими наркотики;


Большинство респондентов отказались бы от предложения попробовать наркотики;


Незначительное количество респондентов имели/имеют опыт употребления наркотиков;


Более, чем для половины респондентов свойственно осознанное отрицательное отношение к употреблению наркотиков, что выступает барьером;


В виду того, что тема опроса является достаточно сензитивной, отказ респондентов от предоставления ответов, напрямую связанных с потреблением наркотиков, возможно воспринимать и как тайну, конспирацию, и как индикатор боязни признания себе самому в наличии проблемы.

Наиболее эффективной мерой, с позиции респондентов, является расширение работы с молодёжью, помощь в социализации. 

На втором месте – ужесточение мер наказания за наркопреступления.

На третьем – принудительное лечение наркоманов.
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� Учтены лица, зарегистрированные с диагнозом «наркомания» и лица с диагнозом «пагубное�(с вредными последствиями) употребление наркотиков»


� ООО «Бизнес Прайм» государственный контракт № 329 от 02.10.2017.


� Рассчитано как отношение числа респондентов, имеющих опыт употребления наркотиков к численности населения в категории от 14 до 60 лет.


� 52*100000/28802=180,54, где 52 - число потребителей, 28802 – численность населения в возрасте от 14 до 60 лет.


� По итогам проведенного социологического исследования, имеют опыт употребления наркотиков 12 человек (1 – употребляет в настоящее время и 11 – признались, что употребляли наркотики в прошлом) из 255 (число респондентов, участвующих в исследовании), что составляет 4,31%. В пересчете на основное население НАО: 4,31 % от числа 28802 = 1356 человек – латентные потребители. Таким образом, латентный уровень распространенности немедицинского потребления исчисляется 1241*100 000/28802 = 4708.


� Автономная некоммерческая организация «Реабилитационный Центр «Ручей» (сертификат соответствия первого уровня № СДС СРРС. ИДМРР. 0004) включена в Реестр негосударственных реабилитационных центров, прошедших квалификационный отбор в соответствии с критериями оценки качества услуг по социальной реабилитации и ресоциализации лиц, допускающих незаконное потребление наркотических средств и психотропных веществ, утвержденный распоряжением Департамента здравоохранения, труда и социальной защиты населения НАО от 30.10.2015 № 3121.


� приказ № 13 от 13 мая 2015 г. «О предоставлении гражданам, страдающим наркологическими заболеваниями, сертификатов на оплату услуг по социальной реабилитации и ресоциализации».


� Подпрограмма 4 «Комплексная реабилитация и ресоциализация отдельных категорий граждан, проживающих на территории Ненецкого автономного округа» государственной программы НАО «Социальная поддержка граждан в Ненецком автономном округе» (утверждена постановлением Администрации НАО от 28.02.2017 № 53-п). Срок реализации – с 2017 по 2020 год.





