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ЗАКОН НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА

О внесении изменений в закон Ненецкого автономного

 округа «О бесплатном предоставлении земельных участков многодетным семьям в Ненецком автономном округе»
Принят Собранием депутатов                                                                     

Ненецкого автономного округа




          6 февраля 2014 года

Статья 1
Внести в закон Ненецкого автономного округа от 15 ноября 2011 года № 79-оз «О бесплатном предоставлении земельных участков многодетным семьям в Ненецком автономном округе» (в редакции закона округа от 15 июля 2013 года № 75-оз) следующие изменения:

1) абзацы второй и третий статьи 2 изложить в следующей редакции:

«многодетная семья - граждане, состоящие в браке (супруги), либо одинокая мать (одинокий отец), усыновители (усыновитель), приёмные родители (приёмный родитель), проживающие на территории Ненецкого автономного округа, имеющие на воспитании трёх и более детей, в том числе пасынков и падчериц, в возрасте до 18 лет, а также не состоящих в браке детей в возрасте до 23 лет (включительно), совместно проживающих с родителями (родителем), усыновителями (усыновителем) или приёмными родителями (приёмным родителем) либо обучающихся по очной форме обучения в образовательных организациях среднего общего образования, среднего профессионального образования или высшего образования, либо проходящих военную службу по призыву;

члены многодетной семьи - супруг (супруга) либо одинокая мать (одинокий отец), усыновитель, приёмный родитель, дети в возрасте до 18 лет, в том числе усыновлённые,  пасынки и падчерицы, дети, переданные на воспитание в приёмную семью (приёмные дети), за исключением детей, в отношении которых родители лишены родительских прав или ограничены в родительских правах, в отношении которых отменено усыновление (удочерение) либо находящихся на полном государственном обеспечении, и детей, находящихся на воспитании и содержании родителя (усыновителя, приёмного родителя), не являющегося членом данной многодетной семьи, а также не состоящие в браке дети в возрасте до 23 лет (включительно), совместно проживающие с родителями (родителем), усыновителями (усыновителем) или приёмными родителями (приёмным родителем) либо обучающиеся по очной форме обучения в образовательных организациях среднего общего образования, среднего профессионального образования или высшего образования, либо проходящие военную службу по призыву;»;

2) в части 1 статьи 3: 

а) пункт 1 после слов «одинокая мать (одинокий отец)» дополнить словами                   «, приёмный родитель»;

б) дополнить пунктом 3 следующего содержания:

«3) на момент подачи приёмными родителями (приёмным родителем) заявления, указанного в части 2 статьи 5 настоящего закона, срок нахождения ребёнка на воспитании в приёмной семье составляет не менее трёх лет.»;

3) часть 2 статьи 5 после слова «усыновитель» дополнить словами                           «, приёмный родитель»;

4) абзац второй части 1 статьи 6 после слов «ребёнка-инвалида,» дополнить словами «а также многодетным семьям, один из родителей в которых и (или) члены его семьи приняты на учёт в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий до 1 марта 2005 года или приняты органами местного самоуправления в Ненецком автономном округе на учёт с 1 марта 2005 года в качестве нуждающихся в жилых помещениях в соответствии со статьями 51, 52 Жилищного кодекса Российской Федерации,».

Статья 2
Настоящий закон вступает в силу через десять дней после его официального опубликования.
	Председатель Собрания депутатов

Ненецкого автономного округа
                                       С.Н. Коткин
	Губернатор 

Ненецкого автономного округа
     И.Г. Фёдоров
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