Пояснительная записка

к проекту закона Ненецкого автономного округа 

«О внесении изменений в закон Ненецкого автономного округа 
«О государственной гражданской службе 

Ненецкого автономного округа»
Субъект правотворческой инициативы: губернатор Ненецкого автономного округа.

Разработчик проекта: Аппарат Администрации Ненецкого автономного округа.

Проект закона Ненецкого автономного округа «О внесении изменений 
в закон Ненецкого автономного округа «О государственной гражданской службе Ненецкого автономного округа» (далее – проект, проект закона) разработан в целях приведения в соответствие с Федеральным законом от 23.05.2016 № 143-ФЗ 
«О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации 
в части увеличения пенсионного возраста отдельным категориям граждан» 
и предусматривает внесение изменений в закон Ненецкого автономного округа 
от 01 декабря 2005 года № 636-оз «О государственной гражданской службе Ненецкого автономного округа» (далее – закон округа № 636-оз), в части увеличения пенсионного возраста отдельным категориям государственных гражданских служащих.

Проект конкретизирует понятие первого классного чина, классного чина Ненецкого автономного округа. 

Кроме того, проект разработан в целях приведения в соответствие 
с Федеральным законом от 29.07.2017 № 275-ФЗ «О внесении изменений 
в Федеральный закон «О государственной гражданской службе Российской Федерации» и предусматривает внесение изменений в закон округа № 636-оз 
в части внедрения нового подхода к профессиональному развитию государственных гражданских служащих Ненецкого автономного округа (далее - гражданские служащие), предусматривающий получение гражданскими служащими новых и обновление имеющихся знаний, умений и навыков в течение всего периода прохождения государственной гражданской службы Ненецкого автономного округа (далее - гражданская служба).

Система дополнительного профессионального образования, в рамках которой гражданские служащие проходят обучение, в настоящее время 
не соответствует потребностям в постоянном получении новых и обновлении имеющихся знаний. Такие мероприятия по профессиональному развитию, 
как обучающие семинары, мероприятия по обмену опытом и наставничество 
до настоящего времени не получили своего правового оформления 
в законодательстве Российской Федерации о гражданской службе.

Законопроектом предлагается внедрение комплексного подхода к вопросу профессионального развития гражданских служащих посредством их дополнительного профессионального образования, участия в иных мероприятиях по профессиональному развитию (обучающие мероприятия (семинары, тренинги, мастер-классы, другие мероприятия), мероприятия по обмену опытом в форме межведомственного взаимодействия и наставничество) (часть 1 статьи 13).

Также в законопроекте более полно указан перечень оснований для получения гражданским служащим дополнительного профессионального образования, а также его участия в иных мероприятиях по профессиональному развитию, в частности предусмотрена норма, согласно которой необходимость участия определяется представителем нанимателя  (часть 3 статьи 13).

При этом существующую периодичность направления гражданских служащих на дополнительное профессиональное образование один раз в три года предлагается отменить.

Реализацию мероприятий по профессиональному развитию гражданского служащего предполагается осуществлять не только посредством государственного заказа, но и в рамках государственного задания в порядке, установленном Правительством Российской Федерации (часть 4 статьи 13).

Одновременно законопроектом предусмотрено введение нового механизма организации повышения квалификации гражданских служащих на основе государственных образовательных сертификатов (часть 10 статьи 13).

Планируется, что на организацию повышения квалификации гражданских служащих по государственным образовательным сертификатам будут предусмотрены соответствующие бюджетные ассигнования из средств государственного заказа на мероприятия по профессиональному развитию гражданских служащих.

Внедрение обучения по государственному образовательному сертификату даст гражданским служащим возможность получить дополнительное профессиональное образование по современным программам, которые не реализуются в настоящее время в рамках государственного заказа (тренинги, включая тренинги личностного роста, программы по вопросам, связанным с новейшими IT-технологиями, программы по иностранному языку и другие). При этом тематика обучения должна согласовываться гражданским служащим, получившим именной образовательный сертификат, с непосредственным руководителем.

Обучение на основе государственных образовательных сертификатов позволит повысить мотивацию гражданских служащих к участию в мероприятиях по профессиональному развитию в целях приобретения новых профессиональных знаний и навыков для поддержания уровня квалификации, необходимого для надлежащего исполнения должностных обязанностей, или повышения уровня квалификации в целях замещения вакантной должности гражданской службы, в том числе в порядке должностного роста.

Таким образом, законопроектом предлагается новый механизм финансового обеспечения как дополнительного профессионального образования, так и иных мероприятий по профессиональному развитию (статья 13).

Принятие законопроекта направлено на обеспечение формирования системы непрерывного профессионального развития гражданских служащих, которая позволит с учетом положительного опыта организации мероприятий в рамках действующей системы дополнительного профессионального образования гражданских служащих создать условия для получения гражданскими служащими необходимых им знаний и умений по мере необходимости посредством использования разнообразных форм, методов, технологий обучения и обмена актуальной информацией (часть 2 статьи 62).

Принятие проекта закона не потребуют выделения из окружного бюджета дополнительных финансовых средств.

Данный проект постановления не затрагивает вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, и не подлежит оценке регулирующего воздействия.
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