ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к вопросу, выносимому на заседание Администрации 

Ненецкого автономного округа 
в августе 2018 года
1. Вопрос: О проекте закона Ненецкого автономного округа «О создании дополнительных условий для расселения граждан из жилых помещений в домах, признанных аварийными». 
2. Член Администрации, ответственный за подготовку вопроса: Лидер Александр Владимирович - заместитель губернатора Ненецкого автономного округа – руководитель Департамента строительства, жилищно-коммунального хозяйства, энергетики и транспорта Ненецкого автономного округа.
3. Разработчик: Заместитель начальника управления государственных программ и приоритетных проектов Департамента строительства, жилищно-коммунального хозяйства, энергетики и транспорта Ненецкого автономного округа – 

начальник отдела реализации государственных программ - Соколова Елизавета Геннадьевна, контактный телефон 2-38-99 (1834).
4. Докладывает: Лидер Александр Владимирович - заместитель губернатора Ненецкого автономного округа – руководитель Департамента строительства, жилищно-коммунального хозяйства, энергетики и транспорта Ненецкого автономного округа.
5. Общая характеристика вопроса:
Обоснованием необходимости рассмотрения данного вопроса на заседании Администрации округа является положение статьи 16 закона Ненецкого автономного округа от 06.01.2005 № 542-оз «Об Администрации Ненецкого автономного округа и иных органах исполнительной власти Ненецкого автономного округа», устанавливающее рассмотрение проектов законов округа на заседании Администрации округа.

В соответствии с поручениями губернатора Ненецкого автономного округа от 27.01.2016 № 03-13/1 и от 12.07.2017 № 03-13/17 проектом закона предусматриваются дополнительные условия для расселения аварийного жилого фонда, расположенного на территории Ненецкого автономного округа, путем предоставления гражданам денежных выплат.

Рабочей группой, сформированной в целях выработки концепции исполнения поручения губернатора Ненецкого автономного округа, в связи с отсутствием аналогичных способов расселения аварийного жилфонда в действующем федеральном законодательстве, предложено внедрение нового механизма путем принятия закона Ненецкого автономного округа. 
Ранее на данный законопроект было получено заключение Департамента финансов и экономики Ненецкого автономного округа от 02.02.2018 № 379/02, от 04.05.2018 № 1487/02 и заключения Правового управления Аппарата Администрации Ненецкого автономного округа от 19.02.2018, 06.04.2018 и от 14.05.2018. Предложенный к рассмотрению законопроект доработан с учетом предложений, сформированных в ходе его обсуждения под председательством временно исполняющего обязанности губернатора Ненецкого автономного округа А.В. Цыбульского, с учетом результатов его предварительного рассмотрения (в рамках нулевого чтения) Собранием депутатов Ненецкого автономного округа, а также рассмотрения на заседании Администрации Ненецкого автономного округа 08.06.2018. Из законопроекта исключена возможность использования данного механизма нанимателями жилых помещений и в отношении жилых помещений в домах, признанных с высоким уровнем износа. В связи с необходимостью принятия порядков в целях реализации данного закона, как на региональном так и на муниципальном уровнях, ввод в действие пункта 1 статьи 9 законопроекта, установлен с 01.01.2019 года.
Право на получение денежных выплат проектом закона распространено на собственников жилых помещений в аварийных домах, которые включены в окружные реестры жилищного фонда, признанного непригодным для проживания и/или с высоким уровнем износа подпрограммы 2 «Переселение граждан из жилищного фонда, признанного непригодным для проживания и/или с высоким уровнем износа» государственной программы Ненецкого автономного округа «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан, проживающих в Ненецком автономном округе» (далее – подпрограмма 2, государственная программа), утвержденной постановлением Администрации НАО от 14.11.2013 № 415-п. Ограничения в отношении отдельных населенных пунктов не установлены.

Собственникам жилых помещений аварийных многоквартирных домов, включенных в подпрограмму 2, предоставляется право на получение денежных выплат для приобретения в собственность иного жилого помещения общей площадью не менее освобождаемого жилого помещения. Допускается приобретение жилого помещения меньшей площади при условии её соответствия учетной норме на каждого члена семьи, установленной органом местного самоуправления по месту нахождения приобретаемого жилого помещения. Целевое использование полученных выплат необходимо подтверждать документально. Исключением является наличие в собственности граждан иного благоустроенного жилого помещения отвечающего условиям, указанным в законопроекте. В данном случае условия использования денежных выплат законом не устанавливаются. 

Реализовать свои права на получение денежных выплат взамен освобождаемого жилья граждане могут вне зависимости от планируемого срока расселения многоквартирного дома в целом. При этом первоочередное право оставлено за жильцами домов, включенных в текущие этапы переселения.

Размер денежной выплаты определяется как произведение общей площади освобождаемого жилого помещения и средней рыночной стоимости одного квадратного метра общей площади жилого помещения, утвержденной Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации для Ненецкого автономного округа на дату утверждения списков граждан, которым осуществляется выдача свидетельства о предоставлении такой денежной выплаты. 
Отдельными государственными полномочиями по реализации предлагаемого дополнительного механизма предлагается наделить органы местного самоуправления. 

На исполнение передаваемых полномочий муниципальным образованиям предусматривается предоставление субвенции. Содержание освобожденного жилого фонда муниципальные образования осуществляют самостоятельно без привлечения средств окружного бюджета. Возражений и предложений в отношении данного положения при согласовании законопроекта с органами местного самоуправления в адрес разработчика не поступило.
Данная мера расселения аварийного жилищного фонда является дополнительной и предлагается в целях ускорения реализации подпрограммы 2. Действующим законодательством предусмотрено переселение граждан из освобождаемого жилищного фонда путем предоставления им иных благоустроенных квартир или путем выкупа у собственников жилых помещений в связи с изъятием земельного участка, на котором расположено такое жилое помещение, в рамках 32 статьи Жилищного кодекса РФ. 
Проект данного закона оказывает влияние на доходы и расходы окружного бюджета.

Принятие проекта закона не затрагивает вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, оценке регулирующего воздействия не подлежит.
Предлагаемый проект закона не потребует внесения изменений в бюджет Ненецкого автономного округа на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов. Необходимо принятие постановлений Администрации Ненецкого автономного округа, утверждающих Порядок учета граждан, имеющих право на денежную выплату, Порядок предоставления денежной выплаты и Порядок расходования субвенций, предоставляемых местным бюджетам для осуществления органами местного самоуправления государственных полномочий. 
Проекты порядков будут согласованы с органами местного самоуправления после принятия данного законопроекта.
6. Проект предлагаемого решения:
1) одобрить и рекомендовать губернатору Ненецкого автономного округа 
внести в порядке законодательной инициативы в Собрание депутатов Ненецкого автономного округа проект закона Администрации Ненецкого автономного округа «О создании дополнительных условий для расселения граждан из жилых помещений в домах, признанных аварийными» в предложенном варианте;
2) Департаменту строительства, жилищно-коммунального хозяйства, энергетики и транспорта Ненецкого автономного округа в 3-дневный срок после подписания настоящего протокола организовать направление законопроекта в Собрание депутатов Ненецкого автономного округа в установленном порядке.
Заместитель губернатора

Ненецкого автономного округа-

руководитель Департамента строительства, 

жилищно-коммунального хозяйства, 

энергетики и транспорта 

Ненецкого автономного округа
                                                                         А.В. Лидер
СОГЛАСОВАНО:

Первый заместитель руководителя 

ДС и ЖКХ НАО                                                                                                          В.В. Саутина
Исполняющий обязанности 

начальника правового отдела  

организационно-правового  управления 

ДС и ЖКХ НАО                                                                                                             О.В. Кардак
Начальник организационно-правового 

управления ДС и ЖКХ НАО                                                                                    Е.В. Дорофеева

Инспектор по контролю за исполнением

поручений отдела делопроизводства и 

информатизации организационно-правового 

управления ДС и ЖКХ НАО                                                                                       М.П. Зорина

Исполнители:

Исполняющий обязанности 

начальника управления 

государственных программ и 

приоритетных проектов ДС и ЖКХ НАО                                                              Е.Г. Соколова
