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Пояснительная записка

к проекту закона Ненецкого автономного округа

«О внесении изменений в отдельные законы Ненецкого автономного округа» 
Субъект законодательной инициативы: губернатор Ненецкого автономного округа.

Разработчик проекта: Аппарат Администрации Ненецкого автономного округа.

Представленный к рассмотрению проект закона Ненецкого автономного округа           «О внесении изменений в отдельные законы Ненецкого автономного округа» (далее                  - законопроект) разработан в рамках положений Конституции Российской Федерации (далее      – Конституция РФ), Федерального закона от 06.10.1999 № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» (далее – Федеральный закон         № 184-ФЗ), Федерального закона от 24.07.2007 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 79-ФЗ). 

Законопроект направлен на регулирование вопросов предоставления лицам, замещающим государственные должности Ненецкого автономного округа, и гражданским служащим округа других выплат за счет средств, поступающих из федерального бюджета.

Указом Президента Российской Федерации от 25.04.2019 № 193 «Об оценке эффективности деятельности высших должностных лиц (руководителей высших исполнительных органов государственной власти) субъектов Российской Федерации                 и деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации» постановлением Правительства Российской Федерации от 29.11.2019 № 1537 утверждены показатели для оценки эффективности деятельности высших должностных лиц (руководителей высших исполнительных органов государственной власти) субъектов Российской Федерации и деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации в 2019 году.

В связи с достижением указанных показателей в 2019 году Ненецкому автономному округу из федерального бюджета планируется выделение денежных средств на премирование региональных команд за достижение высоких результатов работы. 

Согласно части 2 статьи 76 Конституции РФ по предметам совместного ведения Российской Федерации и субъектов Российской Федерации издаются федеральные законы       и принимаемые в соответствии с ними законы и иные нормативные правовые акты субъектов Российской Федерации.

На основании пункта 1 части 2 статьи 26.3 Федеральный закон № 184-ФЗ                         к полномочиям органов государственной власти субъекта Российской Федерации                     по предметам совместного ведения, осуществляемым данными органами самостоятельно           за счет средств бюджета субъекта Российской Федерации (за исключением субвенций              из федерального бюджета), относится решение вопросов материально-технического                  и финансового обеспечения деятельности органов государственной власти субъекта Российской Федерации, в том числе вопросов оплаты труда работников органов государственной власти субъекта Российской Федерации.

Частью 10 статьи 50 Федерального закона № 79-ФЗ и частью 7 статьи 16 закона Ненецкого автономного округа от 01.12.2005 № 636-оз «О государственной гражданской службе Ненецкого автономного округа» установлено, что гражданским служащим производятся другие выплаты, предусмотренные федеральным и окружным законодательством.

Законопроектом предлагается включить аналогичные нормы в закон Ненецкого автономного округа от 06.01.2005 № 538-оз «О статусе лиц, замещающих государственные должности Ненецкого автономного округа»  и в закон Ненецкого автономного округа              от 28.12.2006 № 829-оз «О денежном содержании государственных гражданских служащих Ненецкого автономного округа», а также предусмотреть возможность увеличения фондов оплаты труда лиц, замещающих государственные должности округа, и гражданских служащих округа на суммы средств, предназначенных на другие выплаты.

Предлагаемый законопроект позволит создать нормативную основу для материального поощрения за счет средств, получаемых на соответствующие цели из федерального бюджета, лиц, замещающих государственные должности округа и гражданских служащих округа, обеспечивших достижение значений (уровней) показателей для оценки эффективности деятельности высших должностных лиц (руководителей высших исполнительных органов государственной власти) субъектов Российской Федерации и деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации.

Принятие законопроекта не потребует внесения изменений в другие окружные законы, дополнительных финансовых средств из бюджета Ненецкого автономного округа, а также             не затрагивает вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности и не подлежит оценке регулирующего воздействия.

Необходимость проведения общественного обсуждения законопроекта в соответствии со статьей 23.2 закона Ненецкого автономного округа от 03.02.2006 № 673-оз «О нормативных правовых актах Ненецкого автономного округа» отсутствует.
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